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MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt 
Karakaya, Türk ve Kürt halkları arasın-

daki kardeşliğe dikkati çekerek, "Dün, bu-
gün, yarın… Zaman değişir, kader değiş-

mez. Bu topraklarda alın yazımız birdir. Biz aynı dağın rüzgârıyız. 
Bu vatan, bölünmez bir bütündür. Kardeşliğimiz daim, birliğimiz 
kaimdir. Biz hep birlikte büyük Türk milletiyiz" dedi.  l 09

Çağın çok hızlı şekilde değiştiği, buna paralel olarak 
kültürün, geleneğin, değerlerin de dönüştüğü, hatta 

tüm bunların kuşatma altına alındığı bir dönemde ya-
şandığını belirten Erdoğan, "Bilgi ve enformasyon geç-

mişte hiç olmadığı kadar hızla yayılıyor. Teknoloji ve 
dijitalleşme yeni imkânlar sunarken, beraberinde 

yeni tehditler ve sınamaları da getiriyor" dedi.

Erdoğan, "Küresel ölçekte kültür emperyalizminin da-
yatmaları sebebiyle bireyden aileye, aileden de toplu-
ma uzanan bir tefessüh riskiyle karşı karşıyayız. LGBT 
gibi sapkın akımlardan bağımlılığa, mahremiyetin yok 
olmasından aile kurumuna dönük saldırılara 7'den 
70'e tüm insanlığı tehdit eden meydan okumalarla  
yüz yüzeyiz" diye konuştu. l 08

Güngören’de 17 yaşındaki 
Atlas Çağlayan’ın öldürül-
mesinin ardından ailesi de 
tehdit edildi. Anne Gülhan 
Ünlü, “Telefonuma gelen 
mesajlarda ‘Oğlun Atlas’ı 
öldürdük, sıra sende. Seni 
de oğlunun yanına gömece-
ğiz’ yazıyor” dedi. Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı  
soruşturma başlattı. l 06

Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, ülkesindeki Kürt 
vatandaşlara seslendi. Suriye'deki Kürt kökenli 
vatandaşların haklarını ve güvenliklerini güvence 
altına aldıklarının altını çizen Şara, "Sizlere zarar 
vermek istediğimize dair iddialara sakın inanma-
yın. Yemin olsun ki size kim kötülükle dokunursa 
kıyamet gününe kadar hasmımızdır. Bizim  
hayatımız sizin hayatınızdır" dedi. l 10

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 59 bin hektar büyüklü-
ğünde 16 yeni yatırım alanı oluşturduklarını belirterek, "Mevcut planlı 
sanayi alan büyüklüğümüzün yüzde 37’si kadar ilave alanı ülkemiz sa-
nayisine kazandırdık. OSB’lerimizin ortalama 11 katı büyüklüğe ulaşan 
bu alanlarda, mega endüstriyel bölgeler inşa edeceğiz" dedi. l 04

İstanbul İl Sağlık Müdürü 
Abdullah Emre Güner,  
geçen yıl özel sağlık ku-
ruluşlarına 21 bin denetim 
yaptıklarını bildirdi. l 03

TERÖRİSTLER KAÇIYOR SİVİL HALK DÖNÜYOR

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE, TERÖRSÜZ BÖLGE’ HEDEFI KAPSAMINDA SURIYE, 
10 MART MUTABAKATI’NA UYMAYAN TERÖR ÖRGÜTÜ YPG/SDG’DEN 

TEMIZLENIYOR. TERÖRISTLERE KARŞI BAŞARILI BIR OPERASYON YÜRÜTEN 
SURIYE ORDUSU, FIRAT’IN BATISINDAKI DEYR HAFIR VE MESKENE'YI 

KONTROL ALTINA ALDI, RAKKA’YA DOĞRU ILERLIYOR.

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, LGBT'DEN BAĞIMLILIĞA, MAHREMIYETIN YOK OLMASINDAN AILE 
KURUMUNA, HERKESI TEHDIT EDEN MEYDAN OKUMALARLA YÜZ YÜZE OLDUĞUMUZU SÖYLEDI. 

Suriye ordusunun, 10 Mart Mu-
tabakatı’na uymayan terör ör-

gütü YPG/SDG'ye yönelik başlat-
tığı operasyon başarıyla sürüyor. 
Önce Fırat'ın batısındaki Deyr Ha-
fir'i ele geçiren Suriye ordusu, 
daha sonra Halep'in doğusundaki 
Meskene beldesine girdi. Suriye 
ordusu, Halep kırsalındaki 34 köyü 
de  kontrol altına aldı.

Ordunun, ayrıca Rakka kentinin 
batısındaki Dibsi Afnan kasaba-

sının kontrolünü ele geçirdiği de 
bildirildi. Ordu, Deyr Hafir'de tam 
kontrolü sağlarken, mayın temizle-
me çalışmaları başladı. Oluşturulan 
insani koridor ile Deyr Hafir'den çı-
kan sivil halk, bölgenin terör men-
suplarından temizlenmesinin ar-
dından geri dönmeye başladı. l 10

Enerji ya öldürür ya da güzelleştirir 
MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas 
Topsakal, enerjideki tercihin insanlığın 
kaderini belirlediğini vurgulayarak, "Bu 
tercih dünyayı güzelleştirebileceği gibi 
felakete de sürükleyebilir. İnsanoğlu 
enerjiyi kullanırken ya insanlığı öldürür 
ya da paylaşarak dünyayı güzelleştirir. 
Felakete gidiyoruz; çare iyi insanda, ir-
fan sahibi, dengeli insanda" dedi.  l 09İlyas Topsakal

Yaşar Yıldırım

LİDER BAHÇELİ 
VE ZAMANIN RUHU

CUMHUR BULUT 07

GÜVENLİK, SAVUNMA 
VE BÖLGESEL İTTİFAK 

DİNAMİKLERİ
UFUK AKAY 06

Eski rejim kalıntılarıyla ittifak kuran terör örgütünün, İran yapımı 
İHA’larla sivilleri de hedef alabilecek saldırılar planlandığı iddia edildi. 
Teröristlerin, ordunun, Halep’in doğu kırsalında askeri bölge ilan ettiği 

bölgelerdeki sivillerin tahliyesi için oluşturulan insani koridoru silah zo-
ruyla bloke ettiği ve binlerce kişinin mahsur kaldığı belirtildi.

SURiYE TERÖRDEN
TEMiZLENiYOR

AiLE KURUMU SALDIRI ALTINDA

TAHLİYEYİ ENGELLİYORLAR

GÜCÜ YETEN YETENE TEK DERTLERI İMAMOĞLU

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, CHP'ye sert  
çıkarak, "Birinin bir suçu varsa ve tüyü bitmemiş yetimin hakkı  
yenmişse elbette bunun da bir hesabı sorulacak" dedi.

Türk İmar-Sen 8. Olağan Genel 
Kurulu'nda konuşan Yıldırım, 

kaos içinde olan dünyadan sağ-
lam çıkabilmek için devletin mut-
laka güçlü olması gerektiğini 
söyledi. Yıldırım, "Devlet güçlü ol-
mazsa Gazze’de, Filistin’de ne ol-
duğunu biliyoruz. Dünyada gücü 
yeten yetene. Türkiye her yerde 
ağırlığını hissettiriyor. Bunun mi-
marı da Cumhur İttifakı’dır” dedi.

CHP’nin ise devleti güçsüz dü-
şürmeye çalıştığını belirten Yıl-

dırım, "2 senedir yaptıkları tek iş 
var, İmamoğlu’nu içeriden çıkar-
mak. Birinin bir suçu varsa ve 
tüyü bitmemiş yetimin hakkı 
yenmişse elbette bunun da bir he-
sabı sorulacak. Yurt dışına çıktık-
ları zaman yaptıkları tek iş de Tür-
kiye’yi uluslararası arenada şikâ-
yet etmek" diye konuştu. l 09

Yetim hakkı yiyenden
elbette hesabı sorulacak

122 ülkenin fındığı bizden
Türkiye’den geçen yıl 122 ülkeye 2,2 milyar 
dolarlık fındık ihracatı yapıldı. 
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ABD, Gazze'de geçiş sürecini yönetecek olan 
‘Barış Kurulu’ üyelerini açıkladı. Ayrıca, Gaz-
ze'de yönetişim ve hizmetler alanındaki tüm 
faaliyetleri kapsamlı şekilde desteklemek üze-
re kurulan ‘Gazze Yürütme Kurulu’nda Dışişleri 
Bakanı Hakan Fidan’ın da yer aldığı belirtildi. 
ABD Başkanı Trump, bir mektup göndererek 
Cumhurbaşkanı Erdoğan'ı ‘Barış Kurulu’na 
 kurucu üye olarak davet etti.  l 11

TRUMP’TAN ERDOĞAN’A 
GAZZE DAVETİ

GALATASARAY GALATASARAY 
1 PUANA RAZI OLDU1 PUANA RAZI OLDU
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ŞEHIT ÇOCUKLARI ŞEHIT ÇOCUKLARI 
KARNE TÖRENINDE KARNE TÖRENINDE 

YALNIZ BIRAKILMADIYALNIZ BIRAKILMADI

CAM ATIKLARDAN CAM ATIKLARDAN SÜS SÜS 
EŞYASI ÜRETIYORLAREŞYASI ÜRETIYORLAR

OSMANLI VE OSMANLI VE 
SELÇUKLU SELÇUKLU GIYIM GIYIM 

KOLEKSIYONLARI MÜZEDEKOLEKSIYONLARI MÜZEDE

Erzurum'un Karayazı 
ilçesinde şehit çocukları, 

karnelerini törenle aldı.
Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-

kanlığınca yürütülen "İlk Karne 
Heyecanı" projesi kapsamında, 
ilkokula başlayan ve 1. sını-
fa giden şehit çocukları için 
Karayazı ilçesindeki Turnagöl 
İlkokulunda program düzen-
lendi. 

Programa katılan Karaya-
zı Kaymakamı Onur Bektaş 
ve Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürü Hasan Aykut, 18 Ha-
ziran 2019 tarihinde şehit olan 
Ahmet Küçük'ün çocukları 
Esmanur ve Ahmet Miran'ın 

karne heyecanına ortak oldu. 
Programda, Aile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş'ın şehit çocuklarına 
hitaben kaleme aldığı tebrik 
mektubu, çocuklara verildi. 
Sevgi, umut ve başarı temenni-
leri içeren mektup, çocuklar ve 
aileleri tarafından memnuni-
yetle karşılandı. 

Çocuklarla yakından ilgilenip 
karnelerini veren Kaymakam 
Bektaş ve İl Müdürü Aykut, 
çocukların eğitim hayatlarına 
dair düşüncelerini de dinledi.

İlk kez karne alan şehit 
çocukları, törene katılanları 
duygulandırdı.

Ordu’daki 
cam sanat 

atölyesinde, 
'çevre bilinci' 
hedefiyle doğa-
dan topladıkları 
atık şişe ve cam-
ları işleyip süs eş-
yası hâline getiriyorlar. 
Altınordu ilçesinde yaşayan 
cam sanatçısı Döndü Tatar 
Yalçın, kendisine ait alevli cam 
atölyesinde 8 kursiyerle, atık 
şişe ve camları süs eşyasına ve 
takıya dönüştürüyor. Çoğunu 
doğadan topladıkları ve evde 
çöpe atmak yerine atölyeye 
getirdikleri atık camları ve şi-
şeleri, 1200 derece ısıda işleyip; 
küpe, bileklik, yüzük, kolye 
ve biblo gibi çeşitli eşyalara 
çeviriyorlar. Döndü Tatar Yalçın 
ile kursiyerleri, çevre bilinci 
oluşturmayı hedeflediklerini 
de söylüyor. El emeğiyle, çeşitli 

atık şişe ve kırık 
camlardan geri 
dönüşüm takı-
ları ürettiklerini 
anlatan Yalçın, 

“Çöpe atılacak 
bir maddeyi alıp, 

burada 1200 derece 
ısıda işliyoruz ve sonra-

sında boyuyoruz. Böylelikle 
atık camları güzel bir takıya ya 
da süs eşyasına dönüştürüyoruz. 
Atık şişe ve camları değerlen-
dirmek bizi mutlu ediyor. Ortaya 
çıkan ürünler ilgi görüyor ve 
beğeni topluyor” diye konuştu. 
Yaklaşık 1 yıldır açık alevli cam 
atölyesine kursiyer olarak gel-
diğini dile getiren Türkan Mutlu 
Yar (43), "Burada çok güzel vakit 
geçiriyoruz. Evde kullandığımız 
ve normalde çöpe atacağımız 
şişeleri ve atık camları atölyeye 
getirip, değerlendiriyoruz” diye 
konuştu. (DHA)

Sağlık Bakanlığı tarafından yürü-
tülen Normal Doğum Eylem Planı 
ve 'Her Gebeye Bir Ebe' yaklaşımı 
kapsamında, Ankara Etlik Şehir 

Hastanesi Kadın Doğum Has-
tanesi bünyesinde Türkiye'nin 
ilk 'Doğum Dostu Ebe Destek 

Merkezi' hizmete açıldı. Gebelik-
ten doğum sonrasına kadar anne 

adaylarına bire bir ebe refakati 
sunan merkezde, 10 ebe poliklini-
ği ile gebe okulu bir arada hizmet 
veriyor. Merkez sayesinde anne 

adayları doğuma hem fiziksel 
hem de psikolojik olarak hazırla-
nırken, merak ettikleri konularda 
doğrudan ve sürekli danışmanlık 

alabiliyor. Uygulama, bütüncül 
yapısıyla Türkiye için örnek bir 
model olarak değerlendiriliyor. 

Merkezde anne adaylarına; 
beslenme, egzersiz, doğumda 
uygulanan ilaç dışı yöntemler, 

hidroterapi, epidural uygulamalar, 
aromaterapi, ılık duş, emzirme 

danışmanlığı ve doğum sonrası 
süreçlere ilişkin pek çok konuda 

bire bir rehberlik sağlanıyor. 

Samsun Olgunlaşma 
Enstitüsü bünyesinde ku-

rulan müzede, titiz bir Ar-Ge 
süreciyle hazırlanan Osmanlı 
ve Selçuklu dönemlerine ait 
koleksiyonlar sergileniyor. 
Enstitü müdürü Arzu Yıldırım, 
müzedeki her parçanın tarihi 
kaynaklar ve saha çalışma-
ları ışığında aslına uygun 
olarak yeniden tasarlandığını 
belirterek, “Dönemin kumaş-
larını bulmak zor olduğu için 
desenleri kendimiz tasarlayıp 
nakış atölyelerimizde işleye-
rek kostümleri oluşturduk” 
dedi. Samsun Olgunlaşma 
Enstitüsü Kültür Sanat 
Merkezi, tarihin derinlikle-
rini bugüne taşıyan özel bir 

sergiye ev sahipliği yapıyor. 
Enstitü bünyesindeki müzede 
oluşturulan tematik odalarda, 
Osmanlı ve Selçuklu impara-
torluklarının giyim kültürünü 
yansıtan eserler yer alıyor. 

Akademik literatür tara-
maları ve saha çalışmaları 
sonucunda ortaya çıkan 
koleksiyonlar, dönemin 
padişahlarından hanım sul-
tanlarına, askerlerden devlet 
adamlarına kadar geniş 
yelpazeyi kapsıyor. Ar-Ge 
ekiplerinin hazırladığı veri-
lerin tasarım ve el sanatları 
atölyelerinde hayat bulmasıy-
la oluşturulan müze, ziyaret-
çilerini tarihsel bir yolculuğa 
çıkarıyor. (DHA)
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Programı'ndan 
alınan bilgiye göre, 
Sağlık Bakanlığının 

devam eden projelerine toplam 
173 milyar 459 milyon 300 bin 
lira ödenek tahsis edildi. Rize, 
Bursa, Sakarya, Şanlıurfa, 
Ordu ve Trabzon şehir has-
tanelerinin 2026'da hizmete 
açılması öngörülüyor.

Sağlık Bakanlığı, söz konu-
su yatırımlarla sağlık hizmet-
lerini daha erişilebilir ve daha 
nitelikli hâle getirerek vatan-
daşların yaşam standartlarını 
yükseltmeyi hedefliyor. 2026 
yılı sonuna kadar tamamlan-
ması planlanan büyük projeler 
arasında 6 şehir hastanesi yer 

alıyor. Bu kapsamda, Rize, Bur-
sa Ali Osman Sönmez, Sakar-
ya, Şanlıurfa, Ordu ve Trabzon 
şehir hastanelerinin hizmete 
açılması öngörülüyor. Şanlıur-
fa Şehir Hastanesi 1700 yatak 
kapasitesiyle Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi'nin en büyük 
sağlık yatırımları arasında yer 
alırken, Rize Şehir Hastanesi 
1053 yatak kapasitesiyle Doğu 
Karadeniz'in sağlık üssü ola-
cak. Sakarya Şehir Hastanesi, 
1000 yatak kapasitesiyle Mar-
mara Bölgesi'nde artan sağlık 
talebine yanıt vermeyi hedef-
lerken, Ordu Şehir Hastanesi 
900 yatak kapasitesiyle Ka-
radeniz'de önemli bir merkez 
hâline gelecek. Trabzon Şehir 

Hastanesi 900 yatak, Bursa 
Şehir Hastanesi ise 750 yatak 
kapasitesiyle sağlık sistemine 
dâhil olacak.

İnşaatı süren hastaneler ve 
ağız diş sağlığı merkezleri ta-
mamlandığında, sağlık siste-
mine 13 bin 527 yatak, 718 ünite 
ve 3 milyon 679 bin 402 metre-
kare alan daha kazandırılmış 
olacak. Bu projelerle birlikte 
toplam 69 tesisin tamamlan-
ması hedefleniyor.

Türkiye'nin dört bir 
yanına yatırım
Sağlık Bakanlığı, büyük-

şehirlerin yanı sıra küçük il 
ve ilçelerde de modern sağlık 
tesisleri kurarak vatandaşların 

sağlık hizmetlerine erişimini 
kolaylaştırıyor. Bu kapsamda, 
2026'da tamamlanarak hizme-
te açılması planlanan tesisler 
arasında 50 yataklı Tekirdağ 
Ergene Devlet Hastanesi, 50 
yataklı Balıkesir Kepsut Devlet 
Hastanesi ve 25 yataklı Bitlis 
Mutki Devlet Hastanesi de 
bulunuyor.  (AA) 

SOĞUK HAVADA KALP 
KRİZİ RİSKİ 3 KAT ARTIYOR

Dünya genelinde kalp ve 
damar hastalıkları, ölüm 

nedenleri arasında ilk sırada 
yer almaya devam ediyor. 
2022 yılı verilerine göre, dünya 
çapında 19 milyon 800 bin kişi 
kardiyovasküler hastalıklar 
nedeniyle hayatını kaybetti. 
TÜİK (Türkiye İstatistik Kuru-
mu)  verilerine göre, ülkemizde 
de 2024 yılında gerçekleşen 
yaklaşık 490 bin ölümün yüz-
de 36’sı, yani yaklaşık 176 bin 
kişi kalp ve damar hastalıkları 
nedeniyle yaşamını yitirdi. 
Özellikle kış aylarında kalp  
ve damar hastalıklarına bağlı 
riskler belirgin şekilde artıyor.

Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Emrah Erdoğan şu bilgileri 
verdi:

Açık havada 
egzersiz yapmayın
Vücudumuz soğuk havada 

ısısını koruyabilmek için kan 
damarlarını daraltır. Büzüşen 
damarlar kan akışını zorlaş-
tırarak kan basıncının yük-
selmesine neden olur. Bunun 
sonucunda kalp, vücuda kan 
pompalamak için daha fazla 
çalışmak zorunda kalır. Kalp 
kası üzerinde oluşan bu ek 

yük, özellikle yüksek tansiyo-
nu olan hastalarda kontrolsüz 
tansiyon yükselmelerine, kalp 
krizine ve inmeye yol açabilir. 
Ayrıca, soğuk havada kanın 
akışkanlığının azalması da 
yine kalp krizi ve inmeyle 
sonuçlanabilir. Yapılan çalış-
malara göre, tüm bu etkenler 
nedeniyle, soğuk havada kalp 
krizi riski yaklaşık 3 kat artış 
göstermektedir. Bu nedenle, 
özellikle yüksek tansiyon ve  
kalp-damar hastalığı olan ki-
şilerin kış aylarında çok daha 
dikkatli olmaları gerektiğini 
belirtirken, kalp krizine karşı 
alınması gereken önlemleri 

anlattı. Kış aylarında vücudu 
sıcak tutmak, kalp sağlığını 
korumanın en önemli kuralını 
oluşturuyor." 

Doç. Dr. Emrah Erdoğan, 
"Düzenli egzersiz sağlığınız 
için önemli olsa da kış ayla-
rında açık havada egzersiz 
yapmak risk oluşturabiliyor. 
Bunun yerine, evinizde yoga, 
esneme hareketleri veya sa-
bit bisiklet gibi hafif aktivi-
teleri tercih etmenizde fayda 
var. Kapalı alanda yapacağı-
nız egzersizler ile kalbinizin 
sert hava koşullarına maruz 
kalmasını önlemiş olursu-
nuz" dedi. (AA)

Sağlık Bakanlığının '2026 Yılı Yatırım Programı'na göre, 
Rize, Bursa, Sakarya, Şanlıurfa, Ordu ve Trabzon şehir 
hastanelerinin bu yıl hizmete açılması planlanıyor.

Çanakkale Onsekiz Mart 
Üniversitesinde (ÇOMÜ) 

meme kanseri ameliyatlarında 
kullanılmak üzere, derin tekno-
loji tabanlı "MamoScope" cihazı 
geliştirildi. 

Yükseköğretim Kurulundan 
yapılan açıklamaya göre, cihaz, 
meme kanseri ameliyatlarında 
cerrahın çıkardığı tümörün 
hastadan tamamen temizlenip 
temizlenmediğini ameliyat 
sırasında 10 dakika içinde tespit 
etmeyi amaçlıyor. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen ÇOMÜ 

Elektrik Elektronik Mühen-
disliği Öğretim Görevlisi Doç. 
Dr. Adem Polat, meme kanseri 
vakalarında mevcut uygula-
malarda, çıkarılan dokunun 
patolojiye gönderilmesi ve 
sonuçların 2 ile 4 haftalık süreç 
sonunda alınması nedeniy-
le, dünya literatürüne göre 
her 100 hastanın yaklaşık 
30'unun yeniden ameliyata 
alındığını, geliştirdikleri 
cihazla bu sürecin ameliyat 
anında tamamlanmasını 
hedeflediklerini belirtti.

TÜRKİYE'NİN TÜRKİYE'NİN 
İLK 'DOĞUM DOSTU İLK 'DOĞUM DOSTU 

EBE DESTEK EBE DESTEK 
MERKEZİ' AÇILDIMERKEZİ' AÇILDI

6 YENİ ŞEHİR HASTANESİ 
BU YIL HİZMETTE OLACAK

Deprem bölgelerinde sağlık altya-
pısının güçlendirilmesine yönelik 
çalışmalar da sürüyor. Hâlen bu 
bölgelerde 26 tesisin yapımı devam 
ederken, bunlardan 13'ünün 2026 
yılında tamamlanarak hizmete 
açılması planlanıyor. Yatırımlarla 
birlikte, sağlık hizmetlerinin ülke 
genelinde daha yaygın, hızlı ve etkin 
hâle getirilmesi hedefleniyor.

DEPREM BÖLGELERİNDE 
GÜÇLÜ SAĞLIK ALTYAPISI

MEME KANSERI TÜMÖRÜNÜ 10 DAKIKADA 
ANALIZ EDEN CIHAZ GELIŞTIRILDI
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urdun özellikle Doğu 
bölgelerinde yoğun 

olmak üzere kar yağışı 
geçit vermedi. Kars, 

Ardahan ve Kayseri’de kar yağı-
şı ve soğuk hava etkili olurken; 
Tokat-Sivas kara yolunda da kar 
etkisini sürdürdü. Kars’ta etkili 
olan soğuk yerini kar yağışına 
bıraktı. Kars Belediyesi ve Karayol-
ları 18. Bölge Müdürlüğü ekipleri kar 
küreme çalışması başlattı. Sarıka-
mış ilçesinde sabah saatlerinde kar 
yağışı başladı. Vatandaşlar ev ve 
iş yerlerinin önünde ve arabaların 
üzerinde biriken karları temizledi. 

Soğuk havanın etkisiyle bina 
çatılarında buz sarkıtları oluştu.

Ardahan’da da hava sıcaklığının 
sıfırın altında 16 dereceye düştüğü 
şehirde cadde ve sokaklarda buz-
lanma oluştu.

Kayseri, Niğde ve Gaziantep’te 
yağış nedeniyle cadde ve sokaklar, 
parklar, evlerin çatıları ve araçlar 
beyaza büründü. Bazı vatandaşlar, 
iş yeri ve araçlarının üzerinde bi-
riken karları temizledi. Karayolları 
ve Büyükşehir Belediyesi ekipleri 
ise yolları açık tutabilmek için kar 
küreme ve tuzlama çalışması yaptı. 
Kilis’te devam eden kar yağışı 
hayatı olumsuz etkiledi.

Cadde ve sokakların beyaza bü-
ründüğü Kilis’te, belediye ekipleri 
trafiğin aksamaması için yollarda 
çalışma yaptı.

Tokat-Sivas kara yolunda kar 
etkili oldu. Karayolları ekipleri, 
Kızıliniş ve 1650 rakımlı Çamlıbel 
geçitlerinde yağışın artmasının 
ardından kar küreme ve tuzlama 
çalışması yürüttü. Kar nedeniyle 
bazı araçlar yolda kaldı.

Sivas’ta 637 köy 
yolu kapandı
Sivas’ta etkili olan kar ve tipi 

nedeniyle 637 köy yolu ulaşıma 
kapandı. Ekipler, yolların açıl-
ması için çalışma yürüttü. 
Hafik ilçesinde de yoğun 
kar yağışı ve dondurucu 
soğuklar yaşamı olum-
suz etkiledi.

Yağışın etkili olduğu 
ilçede soğuk hava 
nedeniyle bazı ev ve iş 
yerlerinin çatılarında bir 
metreyi bulan buz sarkıtları 
oluştu. Van, Bitlis, Muş ve Hak-
kâri’de 59 yerleşim yerine ulaşım 
sağlanamadı. Muş genelinde etkili 
olan kar ve tipi nedeniyle kırsal 
bölgelerde bulunan 11 köy yolu 
ulaşıma kapandı.

Tokat, Kastamonu ve Sinop’ta 
kar nedeniyle 866 köy yolu ulaşıma 
kapandı. Sinop’ta da kar nedeniyle 
merkezde 35, ilçelerden Ayancık’ta 
71, Boyabat’ta 5, Erfelek’te 35, Ger-
ze’de 23, Türkeli’de 26 olmak üzere 
195 köy yolu ulaşıma kapandı. 
Kastamonu’da ise 354 köy yolunda 
ulaşım sağlanamadı.

Gümüşhane, Rize ve Artvin’de 
277 köyde karla mücadele çalışma-
ları devam ediyor.

Artvin Valiliğinden alınan 
bilgiye göre, merkezde 26, Yusufe-
li’nde 33, Borçka’da 22, Ardanuç’ta 

19, Şavşat’ta 17 ve Murgul 
ilçesinde 3 olmak üze-

re 120 köye ulaşım 
sağlanamadı.

AFAD'DAN, ARAMA VE 
KURTARMA EĞİTİMİ 

Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023'teki deprem-

lerden etkilenen Malatya'nın 
Hekimhan ilçesi, kentsel 
dönüşümle yenileniyor. "Asrın 
felaketi" olarak nitelenen Pa-
zarcık ve Elbistan merkezli 7,7 
ve 7,6 büyüklüğündeki dep-
remlerden etkilenen Hekim-
han'da yüzlerce kalıcı konut ve 
iş yeri yapılırken, bir yandan 
da ilçe merkezinin yenilenmesi 
için çalışmalar yürütülüyor. 
Yıkımına başlanan ilçe merke-

zine kentsel dönüşüm çalış-
maları kapsamında 48 konut, 
66 dükkân, 62 ofis olmak üzere 
toplam 176 bağımsız bölüm 
inşa edilecek. Çalışmaların bir 
yıl içerisinde tamamlanması 
hedefleniyor.  

Hekimhan'ın ilçe merkezi 
kentsel dönüşümle yenileniyor

Y

Kış turizminin önemli merkezlerinden Uludağ'da, Afet ve Acil Durum (AFAD) 
ekiplerince kış şartlarında arama ve kurtarma eğitimi gerçekleştirildi.

AFAD Bursa İl Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, Bursa, Bilecik, 
Balıkesir, Bolu, Çanakkale ve Yalova'daki AFAD ekiplerinin katılımıyla ağır kış 
şartlarında personelin müdahale kapasitesini ölçmek ve teknik becerilerini 

geliştirmek amacıyla Uludağ'da eğitim düzenlendi.
Eğitim kapsamında AFAD personeline arama kurtarma teknikleri, barınma 

ve hayatta kalma, ekipman kullanımıyla ilgili bilgiler verildi.
AFAD ekipleri, karla kaplı ve dik arazilerde kazazede tespiti ve tahliye 

yöntemleri, ekstrem düşük sıcaklıklarda operasyonel sürdürülebilirlik için 
geçici barınma teknikleri, kış şartlarına uygun teknik cihazların ve mekanize 

araçların operasyonel kullanımı hakkında uygulamalı eğitim aldı.
Söz konusu eğitimle personelin fiziksel dayanıklılığının ve teknik uzman-

lığının pekiştirilmesi, olası afet ve acil durumlara karşı kurumsal hazırlık 
seviyesinin en üst düzeye çıkarılması hedeflendi. AA

Erzu-
rum'da 

Keresteciler 
Sitesi'ndeki 
bir mobilya-
cıda çıkan ve 
bitişiğindeki 
iş yerlerine 
sıçrayan yangın-
da 2 kişi öldü, 6 kişi 
yaralandı.

Merkez Yakutiye ilçesi Kur-
tuluş Mahallesi Keresteciler Si-
tesi'nde bulunan bir mobilyacıda 
henüz belirlenemeyen nedenle 
yangın çıktı. Vatandaşların 
ihbarı üzerine bölgeye itfaiye, 
sağlık ve polis ekipleri sevk edil-
di. Toplumsal olaylara müdahale 
aracı (TOMA) ile Erzurum Orman 
Bölge Müdürlüğü arazözleri 
de söndürme çalışmalarında 
ekiplere destek oldu. Yangında 
yaralananlara ve dumandan 
etkilenenlere sağlık ekiplerince 

müdahale 
edildi. Yara-
lılar ambu-
lanslarla 
hastanelere 
sevk edildi.

Kentte 
bulunan Milli 

Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, yaptığı 

açıklamada, yangından 5 
dakika sonra Erzurum Büyükşe-
hir Belediyesi İtfaiye ekiplerinin 
olaya müdahale ettiğini söyledi.

Vali Mustafa Çiftçi ise yaptığı 
açıklamada, yangından etkile-
nen 8 vatandaş olduğu bilgisini 
vererek, "Yangından etkilenen 
toplam 8 vatandaş var, bunlar-
dan 6'sının tedavilerine devam 
ediliyor. Maalesef 2 vatandaşı-
mız Allah'ın rahmetine kavuş-
muş durumda. Vefat edenlere 
Allah'tan rahmet, yaralılara acil 
şifa diliyorum" dedi. 

Yurdun birçok yerinde yoğun kar yağışı ulaşımı ak-Yurdun birçok yerinde yoğun kar yağışı ulaşımı ak-
sattı. Soğuk havanın etkisiyle bina çatılarında buz sattı. Soğuk havanın etkisiyle bina çatılarında buz 

sarkıtları oluştu. Birçok belediye yol açma çalışması sarkıtları oluştu. Birçok belediye yol açma çalışması 
yaparken, bazı köy yolları kardan geçit vermedi.yaparken, bazı köy yolları kardan geçit vermedi.

KAR GEÇİT VERMEDİ
SOĞUK DONDURDU!

Orta ve Doğu Karadeniz ile 
İç Anadolu'nun doğusunda 

13 ilde beklenen yoğun 
kar yağışı nedeniyle “sarı" 
kodlu uyarıda bulunuldu.

Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü tarafından yapılan 

tahminlere göre, yurt gene-
linin parçalı ve çok bulutlu, 
Marmara'nın kuzeydoğusu, 
Balıkesir'in kuzeyi, Kırkla-
reli'nin doğusu ile Osma-

niye ve Hatay çevrelerinin 
yağmur ve karla karışık 
yağmurlu, Batı ve Doğu 

Karadeniz, İç Anadolu'nun 
güney ve doğusu, Doğu 

ve Güneydoğu Anadolu ile 
Kahramanmaraş Ordu ve 

Tokat çevrelerinin karla ka-
rışık yağmur ve kar yağışlı 
geçeceği tahmin ediliyor.

13 İL İÇİN 
YOĞUN 

KAR YAĞIŞI 
UYARISI

Erzurum'da yangın: Erzurum'da yangın: 
2 kişi hayatını kaybetti2 kişi hayatını kaybetti

İstanbul İl Sağlık Müdürü 
Doç. Dr. Abdullah Emre Güner, 

yaptığı açıklamada, 2025'te 
İstanbulluların sağlık hizmetine 
daha rahat ulaştığını söyledi. 
Güner, kentte geçen yıl 207 
milyon muayene hizmeti 
verildiğine dikkati çeke-
rek, sadece bölge ve Türki-
ye'nin değil, tüm dünyada 
sağlıkta örnek hizmet veren 
bir şehirden bahsettiklerini 
vurguladı.

Sağlık hizmetlerinin devam-
lılığı için birebir uyguladıkları 
denetim mekanizmasının varlı-
ğının önemine işaret eden Güner, 
sağlık hizmetinin yüksek kalitede 
olması ve vatandaşların aldığı 
hizmetin takip edilmesinin önemli 
olduğunu kaydetti.

Doç. Dr. Güner, bu kapsamda 
gece ve gündüz mesai kavra-
mı olmaksızın denetimlerin 
sürdürüldüğünü ifade ederek, 
"Sayın Prof. Dr. Kemal Memişoğlu 
Bakanımızın 'Koruyan, Üreten, 
Geliştiren Sağlık Modeli'yle bize 
verdiği görevde biz bu hizmeti 
sunarken bunun devamlılığını da 
sağlamamız gerekiyor. Herhangi 
bir inkıtaya (kesinti) uğratacak 
bir sürece izin vermememiz 
gerekiyor" diye konuştu. 

Denetimlerde 
sistemin uygulanıp 

uygulanmadığını, 
binaların uygunluğunu, 

çalışan personelin uygun 
sistematikte ve kadrosunda 

çalışıp çalışmadığını kontrol et-
tiklerini aktaran Güner, özel veya 
kamu ayrımı olmaksızın sağlık 
hizmetinin sunumundaki her-
hangi bir aksaklığa ve art niyete 
göz yummalarının mümkün ol-
madığını vurguladı. Doç. Dr. Güner, 
İstanbul'da yapılan denetimlerde-
ki "çift kör" uygulamasının Sağlık 
Bakanı Prof. Dr. Memişoğlu'nun il 
müdürü olduğu dönemde başla-
tıldığına dikkati çekerek, "Burada 
hem denetlenenin nerenin de-
netleneceğinden haberi yok hem 
de denetleyenin haberi denetle-
meden hemen önce oluyor, şifreli 
mesajlarla buna iletiliyor. Biz adil 
bir şekilde herkese, özel, kamu 
ayrımı olmaksızın bu denetimleri 
anlık şekilde İstanbul'un dört bir 
yanında yapıyoruz" dedi.

Trabzon Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından sanal 

medya ve ikinci el alışveriş 
platformlarından sahte ürün 
ilanları verip, vatandaşların 
dolandırıldığı iddiasına iliş-
kin yürütülen 2 soruşturma 
kapsamında, Trabzon merkezli 
20 ilde eş zamanlı operasyonlar 
gerçekleştirildi. Dolandırıcılık 
eylemlerinde kullanılan hesap-
larda yaklaşık 120 milyon liralık 
şüpheli para hareketliliği olduğu 
tespit edilen operasyonlarda gö-
zaltına alınan 53 şüpheliden 23'ü 
tutuklandı. Emniyet ve jandar-
ma siber suçlarla mücadele şube 
müdürlüğü ekipleri; Trabzon 
merkezli, İstanbul, Gaziantep, 
Antalya, Ankara, İzmir, Mer-
sin, Konya, Denizli, Karaman, 
Kayseri, Kütahya, Şanlıurfa, 
Bolu, Edirne, Batman, Çorum, 
Kırklareli, Manisa ve Uşak'ta eş 

zamanlı operasyon düzenlendi. 
Operasyonlarda 3'ü suça sürük-
lenen çocuk olmak üzere toplam 
53 şüpheli  gözaltına alındı. 
Şüphelilere yönelik inceleme ve 
araştırmalarda; MASAK analizi 
neticesinde dolandırıcılık ey-
lemlerinde kullanılan hesaplar-
da yaklaşık 120 milyon liralık 
şüpheli para hareketliliği olduğu 
ve paranın bir kısmının kripto 
varlıklara aktarıldığı tespit 
edildi. Emniyet ve jandarmadaki 
işlemlerinin ardından Trabzon 
Nöbetçi Sulh Ceza Hâkimliğine 
sevk edilen 53 şüpheliden 3'ü 
suça sürüklenen çocuk olmak 
üzere 23 kişi tutuklandı, 30 
şüpheli ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. Soruşturma-
larda adreslerinde bulunama-
yan diğer şüphelilerin yakalan-
ması için çalışmaların sürdüğü 
bildirildi. (DHA)

İstanbul'da geçen yıl 21 bin 
sağlık denetimi yapıldı

20 ILDE 120 MILYONLUK 
dolandırıcılık operasyonu

Çanakkale’nin Bozcaada ilçesi açıklarında 12 gün önce lodos fırtınası nedeniyle karaya oturan boş ham petrol tankeri Çanakkale’nin Bozcaada ilçesi açıklarında 12 gün önce lodos fırtınası nedeniyle karaya oturan boş ham petrol tankeri 
kurtarıldı. Olay, 4 Ocak’ta Bozcaada açıklarında meydana geldi. Aliağa’dan Yalova’ya giden Umman bayraklı 249 metre kurtarıldı. Olay, 4 Ocak’ta Bozcaada açıklarında meydana geldi. Aliağa’dan Yalova’ya giden Umman bayraklı 249 metre 

uzunluğundaki 'QENDIL' isimli boş tanker, seyir hâlindeyken lodos fırtınası nedeniyle karaya oturdu. İçerisinde 26 personel uzunluğundaki 'QENDIL' isimli boş tanker, seyir hâlindeyken lodos fırtınası nedeniyle karaya oturdu. İçerisinde 26 personel 
bulunan geminin kaptanı durumu Çanakkale Boğazı Gemi Trafik Hizmetleri Müdürlüğüne bildirdi. Bölgeye Kıyı Emniyeti bulunan geminin kaptanı durumu Çanakkale Boğazı Gemi Trafik Hizmetleri Müdürlüğüne bildirdi. Bölgeye Kıyı Emniyeti 

Genel Müdürlüğüne (KEGM) bağlı ‘Kurtarma-10 ve ‘Kurtarma-16’ römorkörleri sevk edildi. Boğaz’ı geçecek diğer gemiler Genel Müdürlüğüne (KEGM) bağlı ‘Kurtarma-10 ve ‘Kurtarma-16’ römorkörleri sevk edildi. Boğaz’ı geçecek diğer gemiler 
de arıza hakkında bilgilendirildi. Gemide bulunan 6 Çinli, 2 Rus, 3 Filipinli, 5 Bangladeşli, 10 Myanmarlı olmak üzere toplam de arıza hakkında bilgilendirildi. Gemide bulunan 6 Çinli, 2 Rus, 3 Filipinli, 5 Bangladeşli, 10 Myanmarlı olmak üzere toplam 
26 personelin sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi.  Yapılan çalışma sonucunda tanker, yeniden yüzdürüldü. Tankerde 26 personelin sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi.  Yapılan çalışma sonucunda tanker, yeniden yüzdürüldü. Tankerde 

yapılacak su altı sörvey çalışmasıyla geminin seyire elverişli olup olmadığı incelenecek. (DHA)yapılacak su altı sörvey çalışmasıyla geminin seyire elverişli olup olmadığı incelenecek. (DHA)

BOZCAADA'DA 
KARAYA OTURAN 

TANKER 
KURTARILDI

ABDULLAH EMRE GÜNER
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SANAYIDE MEGA DÖNÜŞÜM BAŞLADI

ÜRETIM 
HAMLESI

BU HAFTA BORSA; 
ALTIN VE DOLAR 

KAZANDIRDI

İŞÇILERIN YÜZDE 14’Ü 
SENDIKA ÜYESI

SGK ÖDEMELERINDE 
YÜZDE 20 ARTIŞ

Bu hafta yatırım araçları arasında Borsa İstanbul, altın ve dolar 
öne çıktı. BIST 100 endeksi, haftayı yüzde 3,83 artışla 12.668,52 

puandan kapattı. Endeks, hafta içinde en düşük 12.228,02, 
en yüksek 12.668,52 puanı gördü. Teknoloji endeksi yüzde 

8,72, sanayi endeksi yüzde 7,37, hizmetler endeksi yüzde 3,72 
yükselirken, mali endeks yüzde 0,33 değer kaybetti. BIST 100’de 

en çok prim yapan hisseler sırasıyla Batısöke Söke Çimento Sanayi 
(%52,52), Astor Enerji (%20,11) ve Batıçim Batı Anadolu Çimento 

(%18,93) olurken, en çok değer kaybedenler Kiler Holding 
(%17,42), Ral Yatırım Holding (%13) ve Dap Gayrimenkul 

Geliştirme (%8,75) oldu. En değerli şirketler ASELSAN 
(1,41 trilyon TL), Garanti BBVA (608 milyar TL) ve Enka 

İnşaat (504 milyar TL) olarak kaydedildi. Altın fiyatları 
da yükseldi; 24 ayar külçe altının gramı yüzde 

2,80 artışla 6.397 TL’ye, Cumhuriyet altını 
yüzde 2,79 yükselişle 43.113 TL’ye çıktı. 
Doların satış fiyatı yüzde 0,25 
artışla 43,2490 TL olurken, 

avro yatay seyirle 50,2740 
TL, İngiliz sterlini 58,0050 TL 

ve İsviçre frangı 53,9920 TL 
seviyesinde işlem gördü. AA

Türkiye’de 16,7 milyon işçiden 2,41 milyonu, yani 
yüzde 14,45’i sendika üyesi. Çalışma ve Sosyal 

Güvenlik Bakanlığının Ocak 2026 verilerine göre, en 
fazla işçi “ticaret, büro, eğitim ve güzel sanatlar” 

işkolunda (4,37 milyon), bunu metal (1,91 milyon) 
ve inşaat (1,71 milyon) izliyor. Sendikalar arasında en 
çok üyeye sahip olan Hizmet-İş, 276 bin 537 üyeyle ilk 

sırada yer alırken, Türk Metal Sendikası 271 bin 600, 
Öz Sağlık-İş ise 215 bin 234 üyeye sahip.

Borsa İstanbul Kıymetli Madenler ve Kıymetli 
Taşlar Piyasası’nda (KMKTP) standart altının 
kilogram fiyatı, haftanın son işlem gününü 
yüzde 0,3 artışla 6 milyon 500 bin liradan 
kapattı. Gün içinde en düşük 6 milyon 490 bin, 
en yüksek 6 milyon 510 bin lira seviyelerini 
gören altının kilogram fiyatı, bir önceki gün 
6 milyon 483 bin liraydı. KMKTP’de altındaki 
toplam işlem hacmi 7,12 milyar lira, işlem 
miktarı 1.101,47 kilogram olarak gerçekleşti. 
Tüm metallerde toplam işlem hacmi ise 9,76 
milyar lira oldu. Altın borsasında en fazla işlem 

yapan kurumlar arasında NMGlobal 
Kıymetli Madenler, Ahlatcı Döviz 

ve Kıymetli Madenler, Ahlatcı 
Metal Rafineri, Nadir 

Döviz ve Altınbaş 
Kıymetli Madenler 

yer aldı.

ALTIN REKOR 
SEVIYEYE ULAŞTI

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, sanayinin 
önümüzdeki 30 yılına yön verecek 
Sanayi Alanları Master Planı’nı 
hayata geçirdiklerini belirterek, 
planlı sanayi alanlarının büyük-
lüğünün 160 bin hektardan 350 bin 
hektara çıkarılacağını duyurdu. 
Kacır, planın ilk fazında 59 bin 
hektar büyüklüğünde 16 yeni 
yatırım alanının Resmi Gazete’de 
ilan edildiğini açıkladı. Bakan Ka-
cır, “İlan ettiğimiz bu tarihi adımla 
mevcut planlı sanayi alan büyük-
lüğümüzün yüzde 37’si kadar ilave 
alanı ülkemiz sanayisine kazan-
dırdık. OSB’lerimizin ortalama 11 
katı büyüklüğe ulaşan bu alanlar-
da mega endüstriyel bölgeler inşa 
edeceğiz” dedi. Kuzey Marmara 
Özel Endüstri Bölgesi Toplu Temel 
Atma Töreni, Bakan Mehmet Fatih 
Kacır’ın katılımıyla gerçekleş-
tirildi. Törende konuşan Bakan 
Kacır, İstanbul’u sanayinin akıl 
merkezi olarak konumlandırır-
ken, Marmara’da sıkışan sanayiyi 
Anadolu’ya yaymayı hedefledik-
lerini belirterek, Kalkınma Yolu 
ve Zengezur projeleriyle oluşacak 
küresel bağlantısallık fırsatlarının 
yeni sanayi bölgeleriyle değerlen-
dirileceğini söyledi.

Yeni yatırım 
alanları yolda
Master Plan çalışmaların-

da deprem ve afet riskleri, su 
kaynaklarının verimli kullanımı, 
tarımsal üretim, lojistik bağlan-
tılar ve sektörel kümelenme gibi 
birçok kriterin dikkate alındığı-
nı vurgulayan Kacır, planın ilk 
fazında Samsun-Mersin hattın-
da yer alan 13 ilde yeni yatırım 
alanları oluşturulduğunu söyledi. 
Bu bölgelerin demir yolları ve 
limanlara bağlanacağını belirten 
Kacır, alanlarda lojmanlar, sanayi 
ve teknoloji kolejleri ile sosyal do-
natılar yer alacağını, yeşil üretim 
ve döngüsel ekonomi yaklaşı-
mının esas alınacağını belirtti. 
Kacır, Sanayi Alanları Master 
Planı’nın sonraki aşamalarında 
Mersin-Şırnak, Sivas-Iğdır ve 
Trabzon-Şırnak hatlarında yeni 
yatırım alanlarının ilan edilece-
ğini açıkladı. Bu bölgelerin büyük 
ölçekli veri merkezi yatırımlarına 
ev sahipliği yaparak sanayide 
dijital dönüşümü hızlandıracağını 
ifade etti.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Sanayi Alan-
ları Master Planı kapsamında planlı sanayi alanlarının 350 

bin hektara çıkarılacağını açıkladı. İlk etapta 59 bin hektarlık 
16 yeni yatırım alanı ilan edilirken, Kuzey Marmara Özel En-
düstri Bölgesi’nde 1,3 milyar liralık iki yatırımın temeli atıldı.

KREDI ENGELI 
ESNAFI 

ZORLUYOR
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-

kanı Bendevi Palandöken, vergi ve prim 
borçları nedeniyle kredi kullanamayan 
esnaf ve sanatkârların ciddi bir finans-
man çıkmazı içinde olduğunu belirterek, 
“Esnafın krediye ulaşmasının önündeki 
engeller bir an evvel kaldırılmalı” dedi.

Palandöken, borcu olan esnafın 
krediyi önce borçlarını kapatmak için 
kullanmak istediğini ancak sistemin 
buna izin vermediğini belirterek, 
“Elektrik, su, doğal gaz borcu birikmiş; 
çocuğunun okul taksiti var; dükkânına 
mal alacak, personeline ücret verecek. 
Kredileri alamayınca sıkıntı büyüyor.

Borçlu esnafa kredi verilmez yerine, 
borçların zaman içinde ödenebileceği bir 
sistem kurulmalı. Aksi hâlde maliyetler 
artacak, ürün fiyatlarına yansıyacak ve 
istihdam düşecek” ifadelerini kullandı. 
Palandöken, kredi uygulamasındaki 
engellemelerin esnaf açısından 
ciddi sorun yarattığını vurgulayarak, 
“Borçların yapılandırılması ve kredilere 
erişimin sağlanması şart. Esnafın nefes 
alması için bu engellemelerin bir an 
önce kaldırılması gerekiyor” dedi.

Piyasalar, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının (TCMB) 
perşembe günü açıklayacağı yılın ilk faiz kararına odaklandı. Aralık 

2025’te politika faizi yüzde 38’den yüzde 35,5’e düşürülmüştü. 
Ekonomistler, ocak ayında netleşen ücret artışlarının iç talep ve 

enflasyon üzerindeki etkilerinin yakından takip edildiğini belirtiyor. 
Bankanın, 2026 için öngördüğü dezenflasyon patikasını korumak 

amacıyla sıkı para politikasını sürdürüp sürdürmeyeceği piyasanın 
temel odak noktası olacak. Faiz kararının yanı sıra, karar metnin-

deki yönlendirmeler de yatırımcılar için kritik önemde. Likidite 
yönetimi, iç talepteki dengelenme ve hizmet enflasyonu mesajları, 

yılın geri kalanına dair ipuçları sağlayacak. Küresel merkez 
bankalarının hamleleri de Türkiye’ye yönelik sermaye akışları ve 

döviz kuru stabilitesi açısından yakından izleniyor.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, hasta alt bezi, 
tekerlekli sandalye, işitme cihazı ve uyku-solunum cihazları gibi 

tıbbi malzemelerde SGK ödeme tutarlarının yüzde 20 artırıldığını açıkladı. 
Resmî Gazete’de yayımlanan “Sosyal Güvenlik Kurumu Sağlık Uygulama 
Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” kapsamında, yenidoğan 
ve çocuk cerrahisi işlemleri, acil servis kırmızı alan, nükleer tıp, girişimsel 
hizmetler, hiperbarik oksijen tedavisi ve kemoterapi gibi alanlarda 
da ödemeler artırıldı. Ayrıca safra yollarının yüksek çözünürlüklü 
görüntülenmesi, kalp ritim bozuklukları tedavisinde kullanılan yenilikçi 

malzemeler ve Fabry hastalığı ilaçları geri ödeme kapsamına alındı.

963 bin metrekarelik alanda kurulan Kuzey Marmara Özel Endüstri Bölgesi’nin, stratejik sektörlerde nitelikli yatırımlara ev sahipliği yapaca-
ğını belirten Bakan Mehmet Fatih Kacır, bölgenin İstanbul Havalimanı ve Kuzey Marmara Otoyolu’na yakınlığıyla önemli bir lojistik 

avantaj sunduğunu söyledi. Bölgede metal sektöründe toplam 1,3 milyar liralık yatırım tutarına sahip, 180 kişiye istihdam 
sağlayacak iki yatırımın temelinin atıldığını açıklayan Kacır, ayrıca 750 kişi kapasiteli caminin yapım sürecinin de 

başlatıldığını ifade etti. Bakan Kacır, hayata geçirilen endüstri bölgelerinin, 2030 yılı için hedeflenen 
400 milyar dolarlık imalat sanayii ihracatına önemli katkı sağlayacağını belirterek, 

Türkiye’yi küresel ölçekte güçlü bir üretim ve teknoloji üssü hâline 
getirme kararlılığını yineledi.

TÜRK ZIRHLISININ 
HEDEFLERI KORUNUYOR

Otokar Genel Müdürü Aykut Özüner, COBRA 
II projesi kapsamında Romanya’ya yapılan 

“tek kalemde en büyük zırhlı araç ihracatında” 
bazı ara hedeflerin gecikmesinin toplam projeyi 
etkilemeyeceğini açıkladı. Türkiye’de ürettikleri 
278 aracın tamamının sevk edildiğini, 194’ünün 
Romanya ordusu envanterine girdiğini belirten 
Özüner, tazminat taleplerinin iş planındaki ara 
hedeflerle ilgili olduğunu, teknik veya kalite 
sorununa dayalı olmadığını söyledi. Özüner, 
Romanya’daki üretimin hazır olduğunu ve proje 
odağının devam ettiğini ifade ederek, sözleşmenin 
iptalinin söz konusu olmadığını kaydetti. COBRA 

II’nin yerelde üretimiyle Romanya’ya modern test 
ve üretim kabiliyetleri kazandırıldığını, tesisin 
ilerleyen dönemde bölgeye ihracat ve stratejik bir 
merkez hâline gelmesinin hedeflendiğini dile getir-
di. Otokar, böylece uluslararası pazarlarda büyüme 
ve yerel iş birliklerini güçlendirmeyi sürdürüyor.

Sanayi altyapısına yönelik yatırımların sürdüğünü belirten Ba-
kan Mehmet Fatih Kacır, 2026 Yılı Kamu Yatırım Programı’nda 

organize sanayi bölgeleri için 17,6 milyar lira, sanayi siteleri için 
ise 16,4 milyar lira kaynak ayrıldığını açıkladı. 2025 yılında 
OSB’lerde yürütülen projeler için toplam 21,7 milyar liralık 

destek sağlandığını da sözlerine ekledi. Türkiye’nin son 
23 yılda üretim ve ihracatta büyük bir ivme yakaladığını 

vurgulayan Kacır, ürün ihracatının 36 milyar dolardan 
273,4 milyar dolara yükseldiğini hatırlattı. 
Yeni ilan edilen OSB’lerle birlikte Türkiye 

genelindeki organize sanayi bölgesi 
sayısının 373’e çıktığını 

duyurdu.

OSB’LERE 
34 MILYAR LIRALIK 

KAYNAK

KUZEY MARMARA’DA SANAYI ATAĞI

Mehmet Fatih Kacır

PIYASALARIN GÖZÜ FAIZ KARARINDA
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CBME TÜRKIYE’DE ULUSLARARASI TICARET
Anne, bebek ve çocuk ürünleri pazarının 
uluslararası tedarik fuarı CBME Türkiye, 2–5 Aralık 

2026 tarihlerinde İstanbul Fuar Merkezi’nde düzenlenecek. 
Fuar, 100’ü aşkın ülkeden 10 binden fazla alıcıyı bir araya 
getirerek 2027 sezonu siparişlerinin şekillendiği stratejik 
bir ticaret platformu olacak. Fuar Direktörü Hatice Dinçer, 
CBME Türkiye’nin her edisyonunda milyonlarca dolarlık yeni 

ürün siparişi gerçekleştiğini belirterek, fuarın yüksek 
katma değerli ticaret hacmi sağladığını vurguladı. 

Yenidoğan ve bebek modasından güvenlik 
araçlarına, beslenme ve hijyen ürünlerinden 
genç modası ve oyuncaklara kadar geniş ürün 
yelpazesine sahip fuarda, katılımcı firmalar 

uluslararası alıcılarla buluşacak ve gelecek yılın 
üretim planlarını erkenden netleştirecek.

EMEKLI AYLIĞI 20 BIN TL’YE ÇIKIYOR
En düşük emekli aylığını 20 bin liraya yükseltecek kanun 
teklifi, Meclis Plan ve Bütçe Komisyonunda kabul edildi. 

Düzenlemeden yaklaşık 4,9 milyon emekli faydalanacak. 
Teklifle en düşük aylığa yüzde 18,48 oranında zam yapıla-

cak; 16 bin 881 lira olan aylık 20 bin liraya çıkacak. 
Artış için gerekli kaynak hazineden aktarılacak. 

Düzenlemenin 2026’nın ilk 6 ayında bütçeye etkisi 66,3 mil-
yar lira, yıllık etkisi ise 110,2 milyar lira olacak. Kanun teklifi 
salı günü TBMM Genel Kurulunda görüşülecek. Yürürlüğe 
girmesi ocak maaşlarına yetişmezse fark ödemesi şubat 
ayında yapılacak. Aynı kanun teklifiyle asgari ücrette 
işveren desteği de bin 270 liraya yükseltiliyor. AAHatice Dinçer
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Kärcher’de üst 
düzey atama
Kärcher, küresel 
organizasyon 
yapısı kapsamında 
oluşturduğu Orta 
Avrasya Bölge 
Direktörlüğü 
görevine Gökhan 
Gökmen’i atadı. 
Gökmen, yeni görevinin 
yanı sıra Kärcher Türkiye Genel Müdürü 
olarak görevini sürdürmeye devam edecek. 
Kärcher Türkiye Ülke Müdürü olarak yürüttüğü 
başarılı çalışmaların ardından bölgesel göreve 
getirilen Gökmen, Türkiye, Azerbaycan, Gürcis-
tan, Özbekistan ve Kırgızistan’ın da aralarında 
bulunduğu toplam 9 ülkeyi kapsayan Orta 
Avrasya yapılanmasından sorumlu olacak. Yeni 
yapılanma ile şirketin bölgedeki operasyon-
larının güçlendirilmesi ve pazarlara daha hızlı 
yanıt verilmesi hedefleniyor. Kärcher, son 10 
yılda dünya genelinde 4 milyar avroyu aşan 
büyüme kaydederken, Orta Avrasya yapılan-
masının da şirketin sürdürülebilir büyüme 
stratejisine katkı sağlaması bekleniyor.
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Türkiye’de demir yolları yatı-
rımları için 2026 yılı bütçesinden 
rekor bir ödenek ayrıldı. 2016 ve 
sonrasında başlatılan 91 proje-
nin hayata geçirilmesi amacıyla 
toplam 261 milyar 580 milyon 
lira bütçe tahsis edildi. 2026 Yılı 
Yatırım Programı verilerine göre, 
ulaştırma ve haberleşme sek-
törüne bu yıl için 508 milyar 166 
milyon 500 bin lira bütçe ayrıldı. 

Bu kapsamda, Türkiye Cum-
huriyeti Devlet Demiryolları 
(TCDD) Genel Müdürlüğünün 54, 
TCDD Taşımacılık AŞ’nin 15 ve 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı-
nın 22 projesiyle toplam 91 demir 
yolu yatırımına kaynak aktarıl-
ması planlandı.

Önemli projeler bulunuyor
Yatırım programında yer alan 

bazı projelerin 2026, bazılarının 
ise 2032 yılında tamamlanması 
öngörülüyor. TCDD Taşımacılık 
AŞ’ye bu yıl, yapımına devam 
edilen projeler için 24 milyar 274 
milyon lira, yeni projeler için ise 

13 milyar 725 milyon lira olmak 
üzere toplam 38 milyar lira bütçe 
ayrıldı. Bu yatırımlar arasında 
dizel ve elektrikli anahat loko-
motifi temini ile milli elektrikli 
tren seti temini gibi kritik proje-
ler de bulunuyor.

TCDD Genel Müdürlüğüne 
ise bu dönemde 111 milyar 580 
milyon lira bütçe tahsis edildi. Bu 
kaynakla, Çerkezköy-Kapıkule, 
Adana-Osmaniye-Gaziantep, 

Sivas-Erzincan, Konya-Kara-
man-Niğde-Mersin-Adana ve 
Çorum-Samsun gibi hızlı tren 
hatları ile Ankara-Polatlı-Af-
yonkarahisar-Uşak-Mani-
sa-İzmir hattının yapımlarına 
devam edilecek. Ayrıca Adana 
OSB-Yakapınar, İskenderun OSB, 
Uzay ve Havacılık İhtisas OSB 
ve Ankara Lojistik Üssü iltisak 
hatları projeleri de bu bütçeyle 
yürütülecek.

TEKNELERDE YENI 
KURALLAR YÜRÜRLÜKTE

2026 yılı bütçesinden demir yollarına rekor kaynak ayrıldı. 2016 ve sonrasında 
başlatılan 91 proje için toplam 261,6 milyar lira tahsis edilirken, hızlı tren hatla-

rı, yüksek standartlı demir yolları ve lojistik bağlantı projeleri hız kazanacak. 

DEMIR YOLLARINA 
REKOR BÜTÇE

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından 
yürütülen demir yolu yatırımlarına ise 112 
milyar lira bütçe tahsis edildi. Bu bütçe 
ile 59 ilde iltisak hattı etüt projeleri, Geb-
ze-Haydarpaşa ve Sirkeci-Halkalı banliyö 
hatlarının iyileştirilmesi, Gebze-Yavuz 
Sultan Selim Köprüsü-İstanbul Havali-
manı-Çatalca ve Yerköy-Kayseri yüksek 
standartlı demir yolu projelerinin hayata 
geçirilmesi hedefleniyor.

BAKANLIK  
YATIRIMLARINA 
112 MILYAR LIRA 
AYRILDI

FİSKOBİRLİK’ten yatırıma devam

ANTALYA’YA UKRAYNALI AKINI

Antalya, 2025’te turist sayısında tüm zamanların rekorunu kırarken, Ukrayna pazarı da önemli 
bir büyüme kaydetti. Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği (POYD) Başkanı Hakan Saatçioğlu, 

Ukrayna’dan gelen turist sayısının yüzde 22,89 artışla 428 bine ulaştığını açıkladı. Letonya, 
Estonya ve Litvanya’dan gelen ziyaretçiler de yüzde 20’nin üzerinde büyüme gösterdi. Geçen 
yıl Antalya’ya gelen toplam 17 milyon 122 bin 548 yabancı turistin yüzde 60’ını dört ana pazar 
oluşturdu. Rusya 4 milyon 45 bin ziyaretçiyle ilk sırada yer alırken, Almanya 3 milyon 554 bin, 
İngiltere ise 1 milyon 557 bin turist ile takip etti. Ukrayna’daki artış, Antalya turizmine önemli 
pozitif katkı sağladı. Saatçioğlu, 2026’da turizmi yüzde 5 artırmayı hedeflediklerini belirterek, 

“Özellikle Ukrayna pazarı son üç yıldır çift haneli büyüyor. Bu yıl da bu yükselişi devam ettirme-
yi planlıyoruz. Letonya, Estonya ve Litvanya’daki potansiyeli de değerlendireceğiz” dedi. AA

Resmi Gazete’de yayımlanan yeni 
yönetmelikle, özel teknesini ticari amaçla 

kullandıran veya yetki yazısı olmadan başkasına 
devreden tekne sahiplerine metre başına 2 bin 
500 lira ceza uygulanacak. Belgesiz ya da belgesi 
askıdayken tekne kullananlar da aynı cezaya tabi 
olacak. 10 metreye kadar tekneleri kullanacak-
lara ADB 10, 24 metreye kadar tekneler için ADB 

24 belgesi verilecek; bazı denizcilik eğitimi me-
zunları sınavsız belge alabilecek. Tekne sahipleri, 
noter veya liman başkanlığı onaylı yetki yazısı ile 
başkalarına geçici kullanım izni verebilecek, eş ve 
çocuklar için onay aranmayacak. Denetimlerde 
alkol, hız veya güvenlik ihlali saptanırsa belgeler 
6 ay askıya alınacak. Yönetmelik, yayımından 6 
ay sonra yürürlüğe girecek.

FİSKOBİRLİK Olağan Mali Genel Kurulu, 
Giresun’daki Entegre Fındık İşleme 

Tesisleri’nde gerçekleştirildi. Genel kurulda 
konuşan Yönetim Kurulu Başkanı Lütfi 
Bayraktar, 2025 yılında 800 milyon liranın 
üzerinde faiz ödediklerini belirterek, buna 
rağmen yatırımlara devam ettiklerini söyledi. 
Bayraktar, göreve başladıkları dönemde 
yalnızca 3 üreticinin fındık verdiğini, bugün 

ise bu sayının 5 bine ulaştığını vurgulayarak, 
“Bu güvenin göstergesi” dedi. FİSKOBİRLİK’in 
fındık alımında bir sorun yaşamadığını ifade 
eden Bayraktar, nihai ürün üretiminin önemine 
dikkat çekti. Fındıktan katma değerli ürün elde 
etmenin zorunlu olduğunu belirten Bayraktar, 
markalı nihai mamullerin sektörü güçlendire-
ceğini kaydetti. Genel kurula milletvekilleri, 
sivil toplum kuruluşları ve delegeler katıldı. AA

E-TICARETTE FAHIŞ 
FIYAT DENETIMI

Ticaret Bakanlığı, e-ticaret pazar yerlerinde 
fahiş fiyat artışı yaptığı tespit edilen ürünlere 

erişimin engellenmesi ve aykırılık başına 1 milyon 
806 bin liraya kadar idari para cezası uygulanması 
kararı aldı. Bakanlık, Basitleştirilmiş Gümrük 
Sistemi mevzuat değişikliği sonrası bazı ürünlerde 
gözlemlenen fahiş fiyat artışları üzerine kapsamlı 
denetim başlattı. Yapılan incelemeler, söz konusu 
ürünlerdeki yüksek fiyat artışlarının 6585 sayılı 
Perakende Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında 
Kanun ve 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzen-
lenmesi Hakkında Kanun hükümlerine aykırılık 
teşkil ettiğini ortaya koydu. Fahiş fiyat uygulayan 

işletmelerle ilgili olarak pazar yerlerinden sürekli 
bilgi ve belge talep ediliyor. İncelemeler sonu-
cunda fiyat artışı tespit edilen ürünlerin erişiminin 
derhal engellenmesi yönünde talimat verildi. 
Denetim bulguları Haksız Fiyat Değerlendirme 
Kurulunda görüşülecek ve aykırılık tespit edilen 
işletmelere ciddi idari para cezaları uygulanacak. 
Bakanlık, tüketici sağlığı ve güvenliğini korumayı, 
adil ticareti sağlamayı ve kurallara uygun çalışan 
işletmeleri haksız rekabetten korumayı öncelikli 
hedef olarak belirledi. Toplumsal hassasiyetleri 
fırsata çeviren uygulamalara karşı denetimlerin 
aralıksız süreceği vurgulandı. AA

PASLANMAZ ÇELIKTE 
YENI TEDARIK KAPISI

TÜRKIYE  
ENERJIDE KÜRESEL 

OYUNCU ADAYI
Küresel Rüzgâr Enerjisi Konseyi (GWEC) Üst Yöneticisi Ben 

Backwell, Türkiye’nin yeterli ölçeği yakalaması durumunda 
yenilenebilir enerjide küresel tedarik zincirinde önemli bir 
rol üstlenebileceğini belirtti. Backwell, Türkiye’nin rüzgâr 

ve güneş enerjisinde güçlü bir potansiyele sahip olduğunu, 
kendi rüzgâr enerjisi tedarik zincirini kurmuş olmasının 

ülkeyi sanayi açısından önemli bir konuma taşıdığını 
söyledi. Backwell, Türk şirketlerinin küresel ölçekte hizmet 

ve teknoloji sunması önünde herhangi bir engel olmadı-
ğını, kritik unsurun üretimde yeterli ölçeğin sağlanması 

olduğunu ifade etti. Mevcut üretim kapasitesinin ağırlıklı 
olarak bölgesel pazarlarda kullanıldığını belirten Backwell, 

Türkiye’nin uzun süredir olgunlaşmış sanayi altyapısı 
ve güçlü şirketlere sahip olduğunu kaydetti. 

Türkiye’nin COP31’e ev sahipliği yapacak 
olmasının, ülke ve Türk şirketleri için önemli 

bir tanıtım zemini oluşturacağını söyleyen 
Backwell, Türkiye’yi Avrupa, Orta Doğu 

ve diğer bölgeler arasında doğal 
bir köprü olarak nitelendirdi. 

COP31 sürecinde, fosil yakıtlardan 
çıkış yol haritasının net 

biçimde ele alınması gerektiğini 
vurgulayan Backwell, taraflar 

arasında görüş ayrılıklarının 
yaşanabileceğini ancak diyalog 
ve kolektif baskı ile ortak zemin 

oluşturulabileceğini belirtti. AA 

Paslanmaz Sanayici ve İş İnsanları Derneği (PASİD), 
Malezya’nın önde gelen paslanmaz çelik üreticilerinden 
Bahru Stainless ile iş birliğini güçlendirmek amacıyla bir 
mutabakat zaptı (MoU) imzaladı. Anlaşma, Türkiye’de 
paslanmaz çelik sektöründe pazar geliştirme ve tedarik 
süreçlerine yönelik bağlayıcılığı olmayan bir iş birliği 
çerçevesi oluşturmayı hedefliyor. PASİD Yönetim Kurulu 
Başkanı Arslan Küçükemre, mutabakatla Malezya’nın 
paslanmaz çelik ham maddesinde alternatif bir tedarik 
ülkesi olarak konumlandığını belirterek, “Bahru Stainless, 

sektörümüz için alternatif bir üretici hâline geldi” 
dedi. Mutabakat kapsamında PASİD, Bahru 

Stainless’e Türkiye pazarında tanıtım, erişim 
ve tedarik süreçlerinde destek sağlayacak. 
Anlaşma, herhangi bir satın alma ya da 
tedarik yükümlülüğü doğurmuyor. Söz 
konusu iş birliği, Malezya Başbakanı’nın 
Türkiye ziyareti sırasında iki ülke arasında 
ticaret hacmini 10 milyar dolara çıkarma 

hedefi doğrultusunda atılan adımların bir 
parçası olarak hayata geçirildi.

Sabancı Holding iştiraki Çimsa, Bilecik 
Bozüyük’te İntikamtepe Şehitliği’ne 

yaklaşık 2 kilometre mesafede bulunan beyaz 
kalker sahasına ilişkin ruhsatın iptali için ge-
rekli işlemleri başlattı. Şirket, bugüne kadar 
söz konusu sahayla ilgili yaptığı tüm başvu-
ruları da geri çekti. Yaklaşık 40 milyon tonluk 
rezervi ile Çimsa’nın Eskişehir fabrikasının 80 
yıllık ham madde ihtiyacını karşılayabilecek 
kapasiteye sahip olan saha, ticari açıdan 
stratejik önem taşımasına rağmen, bölgedeki 
tarihi ve kültürel hassasiyetler nedeniyle 
gündemden çıkarıldı. 

Çimsa Yönetim Kurulu Başkanı Umut 
Zenar, şehitlerin aziz hatırasının her türlü ticari 
faaliyetin üzerinde olduğunu belirterek, şirket 
olarak kamuoyundaki hassasiyeti paylaş-
tıklarını vurguladı. Zenar, bölgede herhangi 
bir kültürel varlık tespiti yapılması hâlinde 
rehabilitasyon ve korunması için de destek 
vermeye hazır olduklarını ifade etti. Sabancı 
topluluğunun önceliğinin her zaman Türkiye 
olduğunu belirten Zenar, hiçbir yatırımın bu 
değerin önüne geçemeyeceğini dile getirdi.

ÇIMSA’DAN 
ŞEHITLIK 

HASSASIYETI

Ben Backwell

Gökhan Gökmen

Atasun Optik, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’ndeki ilk mağazasını Lefkoşa’da açarak yurt 

dışı büyümesine başladı. Gazeteci Hasan Tahsin 
Caddesi’nde hizmete giren yeni şube ile şirket, 
toplam 354 mağazaya ulaştı. Türkiye’de 71 ilde 
350’den fazla mağazası bulunan Atasun Optik, Kıb-
rıs’taki yeni yatırımıyla kalite, hizmet standartları 

ve müşteri odaklı deneyimini KKTC’ye taşıyacak. 
Yeni mağazada, dünyaca ünlü markaların yanı sıra 
Atasun’a özel koleksiyonlar da tüketicilerin beğeni-
sine sunulacak. Atasun Optik CEO’su Evren Kutlu, 
Türkiye’de büyüttükleri optik perakende gücünü ilk 
kez ülke dışına taşıdıklarını belirterek, Kıbrıs’taki 
mağazayı uzun soluklu bir büyüme yolculuğunun 

başlangıcı olarak gördüklerini söyledi. Kutlu, “İyi 
görme ve iyi görünmeyi herkese ulaştırma misyo-
numuzu artık Kıbrıs’ta da hayata geçiriyoruz” dedi. 
Atasun Optik, geniş ürün yelpazesi, erişilebilir fiyat 
anlayışı ve müşteri memnuniyetini merkeze alan 
hizmet yaklaşımıyla Kıbrıs’ta da güçlü bir alışveriş 
deneyimi sunmayı hedefliyor.

ATASUN OPTIK’TEN KIBRIS YATIRIMI
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K
üresel ölçekte güven-
liğin giderek “bloklaş-
ma” eğilimine girdiği 
bir dönemde, bölgesel 

güçlerin kendi aralarında yeni 
ittifaklar kurması kaçınılmaz 
görünmektedir. ABD ve Çin 
arasında yaşanan ticaret ve tek-
noloji rekabeti, Avrupa’nın enerji 
bağımlılığı ve Asya’daki güç den-
gelerinin yeniden şekillenmesi, 
uluslararası sistemi çok kutuplu 
bir yapıya sürüklemektedir. Bu 
yeni düzende, ne tek taraflı gü-
venlik ittifakları ne de tamamen 
içe kapanık savunma yaklaşım-
ları yeterli olacaktır. Bu nedenle, 
ülkelerin hem bölgesel hem de 
tematik temelde iş birliği yapa-
bilecek esnek mekanizmalara 
yönelmesi gerekmektedir. 

Savunma harcamalarının 
artışı, güvenlik anlayışındaki 
bu değişimin ekonomik boyu-
tunu da gündeme getirmekte-
dir. Birçok ülke, artan tehditler 
karşısında savunma bütçelerini 
genişletirken, aynı zamanda bu 
harcamaların sürdürülebilirliğini 
sağlamakta zorlanmaktadır. 
Çünkü savunma harcamaları, 
ekonomik büyümeyi doğrudan 
etkileyen bir maliyet unsuru 
olduğu kadar, uzun vadede ino-
vasyon, teknoloji transferi ve 
sanayileşme açısından da önemli 
bir kaldıraç işlevi görebilir. Tür-
kiye’nin savunma sanayiinde 
son yıllarda elde ettiği başarılar, 
bu dengenin mümkün olduğunu 
göstermektedir. 

Yeni güvenlik anlayışının bir 
diğer boyutu da “insan güvenliği” 
perspektifidir. Günümüzde dev-
letlerin güvenliği, toplumlarının 
refahı, bireylerin hak ve özgür-
lüklerinin korunmasıyla doğ-

rudan bağlantılı hale gelmiştir. 
Ekonomik krizler, gelir eşitsizliği, 
toplumsal kutuplaşma ve çev-
resel sorunlar, askerî olmayan 
ama stratejik sonuçlar doğuran 
tehdit alanları yaratmaktadır. Bu 
nedenle, savunma politikalarının 
yalnızca askerî boyutta değil, 
aynı zamanda sosyo-ekonomik 
ve çevresel politikalarla birlikte 
ele alınması zorunludur. 

Bütün bu gelişmeler, ulusla-
rarası güvenlik ortamının artık 
sabit bir dengeye sahip olmadığı-
nı, aksine dinamik ve kırılgan bir 
yapı kazandığını göstermektedir. 
Bu kırılganlık, sadece devletlerin 
askerî kabiliyetleriyle beraber 
ekonomik dayanıklılıkları, top-
lumsal bütünlükleri ve diplo-
matik manevra kapasiteleriyle 
ölçülmektedir. Bu nedenle, yeni 
dönemde “güvenlik” kavramı 
sadece tehditleri bertaraf etme 
çabası değil, aynı zamanda risk-
leri öngörme, krizleri yönetme ve 
dayanıklılık kapasitesini artırma 
yeteneğiyle tanımlanmalıdır.

Küresel güvenlik mimarisinin 
yeniden şekillendiği bir dönemde 
Türkiye ve Türk dünyası, tarihsel 
deneyimlerinden ve coğrafi ko-
numlarından aldığı güçle yeni bir 
vizyon geliştirme potansiyeline 
sahiptir. Bu vizyon, sadece askerî 
güce değil; diplomasi, ekonomi, 
kültür ve teknoloji alanlarında 
çok yönlü bir stratejiye dayan-
malıdır. 

Bu bağlamda son dönemde 
gündeme gelen Türkiye-Pakis-
tan-Suudi Arabistan ekseninde 
şekillenmesi planlanan savun-
ma ittifakı yeni bir güvenlik 
dengesini karşımıza çıkar-
maktadır. Tam da bu noktada 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçe-
li’nin 24 Mayıs 2022 tarihinde 
haftalık olağan Meclis Grup 
Toplantında işaret buyurdukları 
57 İslam ülkesi ve Türk dün-
yasını kapsayan “Asya ve Orta 
Doğu Güvenlik Örgütü”nün teş-
kil edilmesinin ne denli büyük 
bir öneme haiz olduğu daha iyi 
anlaşılmaktadır.

GÜVENLİK, SAVUNMA 
VE BÖLGESEL İTTİFAK 
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Taksici, engelli aileyi 
araçtan indirdi

Rengin, Teksas'a altın 
madalya için gidiyor

Ataşehir’de alışveriş merkezi-
nin önünde bekleyen 4 kişilik 

aileden ikisini gören taksi şoförü, 
'Bağdat Caddesi'ne gitmeyecekse-
niz gel' diyerek seslendi. Taksiciyle 
konuşup anlaşan iki kişi, daha 
sonra AVM'nin içinde olan aile-
deki diğer iki kişiyi çağırdı. Taksi 
şoförü aracın kalabalık olduğunu 
öne sürerek aralarında 2 engelli 
kişinin de olduğu aileyi indirdi. 

Taksi şoförü ile araca binen aile 
arasındaki tartışma yolcu tara-
fından cep telefonuyla kaydedildi. 
Görüntülerde, taksi şoförünün 
aileye 'Bağdat Caddesi'ne gitme-
yeceksen gel' dediği aileyi aracına 
aldığı ve bunun üzerine ailedeki 
diğer kişilerin taksiye gelmesinin 
ardından şoförün '4-5 oldunuz' 
diyerek aileyi araçtan indirdiği 
anlar yer aldı. 

ABD'de düzenlenecek Fizik ve 
Astronomi Küresel Turu'nda 

Türkiye'yi temsil edecek Aydın 
Lisesi öğrencisi Rengin Yaralı, 
Teksas'tan altın madalyayla dö-
nüp başarılarını taçlandırmak 
istiyor. Uluslararası akademik 
yarışmalarda başarılı sonuçlar 
alan Aydın Lisesi 11. sınıf öğrencisi 
Rengin Yaralı, matematik ve fizik 
alanında kazandığı derecelerle 
adından söz ettiriyor. Fizik ve 
matematiğe olan ilgisi ortaokulun 
son döneminde başlayan Yaralı, 
ailesinin de yönlendirmesiyle bu 
alandaki yarışmalara katılmaya 
başladı. Yaralı, International Math 
Challenge'da altın, Southeast 
Asian Mathematical Olympiad ve 
Copernicus Fizik ve Astronomi 

Olimpiyatı'nda da bronz madalya 
kazandı. Copernicus Fizik ve Ast-
ronomi Olimpiyatı'nın ön eleme 
turunu geçmeyi başaran Yaralı, 
21-26 Ocak'ta ABD'nin Teksas 
eyaletine bağlı Houston kentinde 
düzenlenecek Fizik ve Astronomi 
Küresel Turu'nda Türkiye adına 
yarışacak.

ehmet Nesih Özmen 
Mahallesi'nde 14 

Ocak'ta bir baklavacının 
önünde yan baktın me-

selesinden çıkan kavgada, bıçakla 
yaraladığı Atlas Çağlayan'ın (17) ha-
yatını kaybetmesine ilişkin gözaltı-
na alınan E.Ç. Güngören Çocuk Büro 
Amirliğindeki işlemlerinin ardından 
önceki gün Bakırköy Adalet Sara-
yı'na sevk edildi. Savcılıkta ifadesi 
alınan E.Ç, tutuklama talebiyle sulh 
ceza hâkimliğine gönderildi. Hâkim-
lik, E.Ç'nin tutuklanmasına karar 
verdi. E.Ç. işlemlerinin ardından 
Tekirdağ'daki Karatepe Çocuk ve 
Gençlik Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna 
gönderildi.

‘Bıçağı karnına 
bir kez vurdum’ 
E.Ç., savcılık ifadesinde, "Ben olay 

tarihinde A.A.H., S.Y., ve M. isimli ar-
kadaşlarım ile birlikte Güngören’de 
bulunan bir kafeye gittim. Arka-
daşlarımla birlikte kafeden çıktım. 
Kafenin önünde olduğum, başka bir 
grup içinde bulunan olay sonucunda 
ismini öğrendiğim Atlas Çağlayan 
bana 'Ne bakıyorsun?' diyerek küf-
retti. Üzerime geldi. Ben de üzerimde 
bulunan bıçağı çıkartarak salladım. 
Karnına bir kez bıçağı vurdum. Ben 
orada beklemeye başladım. Polisler 
geldiğinde beni kafede yakaladılar. 
Bıçağı teslim aldılar. Daha önce Atlas 
Çağlayan’ı tanımam, suçlamaları an-
lattığım hâli ile kabul ederim" dedi.

Anneye tehdit mesajları
Atlas Çağlayan’ın annesi Gülhan 

Ünlü, tehdit mesajları aldığını 
belirterek, “Ben yavruma adalet 

istiyorum. Atlas’ıma adalet istiyo-
rum. Başka Atlaslar ölmesin, başka 
anneler yanmasın. Benim oğlum 
melek oldu ama kanı yerde kal-
mayacak. Karşı taraftan hiç kimse 
gelip kapımı çalmadı. Kimseyi tanı-
mıyoruz, kimseyi bilmiyoruz. Ama 
tehdit mesajları almaya başladım. 
Numara görünmüyor ama me-
sajlarda aynen şu yazıyor, ‘Oğlun 
Atlas’ı öldürdük, sıra sende. Seni 
de oğlunun yanına gömeceğiz.’ Bu 
tehditlere boyun eğmeyeceğim.” 
diye konuştu. Bu arada, Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan ya-
pılan açıklamada, Atlas Çağlayan’ın 
aile bireylerine yönelik gönderilen 
tehdit mesajları üzerine, resen 
soruşturma başlatıldığı bildirildi.

Yasemin 
Minguzzi’den destek 
Öte yandan 24 Ocak 2025'te 

Kadıköy'de uğradığı saldırıda 
hayatını kaybeden Mattia Ahmet 
Minguzzi'nin annesi Yasemin 
Minguzzi, sanal medya hesa-
bından, Atlas Çağlayan'ın annesi 
Gülhan Çağlayan'ı ziyaret ede-
ceğini belirtti. Minguzzi, "Şu an 
Mekke'deyim yarın dönüyorum 
en kısa zamanda yanınıza gelece-
ğim. Bundan sonra mağdur aileler 
olarak böyle mesajlaşmalar mı 
olacak aramızda çok yazık" dedi.

Ambulans geç 
geldi iddiası 
Çevrede bulunan restoranın 

sahibi Yener Başkutlu, "Olay 
başladığı zaman bir anda 
bıçaklama olayı saniyelik oldu. 

Biz herhâlde dedik ki bacağın-
dan yaralama olmuş. Meğerse 
göğüs kafesinden vurulmuş. 

Göğüs kafesinden vurulduğu 
için de burada bazı arkadaş-
larımız müdahale etti tampon 
yapmaya çalıştılar. Tabii yara 
derin olduğundan dolayı kanı 
durduramadık.  

Defalarca ambulansı da 
aradık. O gün ambulansla 
alakalı çok büyük sıkıntı yaşa-

dık. Çünkü ambulans çok geç 
geldi. Yaklaşık 40-45 dakika 
ambulans beklendi. Adli bir 
vaka olduğu için müdahale de 
edemiyorsun. 

Çocuğu hastaneye de götü-
remiyorsun. 

Bundan dolayı da uzun 
bir süreç oldu ama buradaki 
arkadaşlar herkes müdahale 
etti. Çok uğraştık ama maalesef 
kurtaramadık’’ dedi.  

İstanbul Güngören’de 17 yaşındaki İstanbul Güngören’de 17 yaşındaki 
Atlas Çağlayan’ın hayatını kaybettiği Atlas Çağlayan’ın hayatını kaybettiği 
bıçaklı kavganın ardından tutuklanan bıçaklı kavganın ardından tutuklanan 
15 yaşındaki E.Ç.’nin savcılık ifadesi 15 yaşındaki E.Ç.’nin savcılık ifadesi 
ortaya çıktı. Şüpheli, olayın “Ne bakı-ortaya çıktı. Şüpheli, olayın “Ne bakı-
yorsun?” sözleriyle başladığını, bıçağı yorsun?” sözleriyle başladığını, bıçağı 
çıkarıp bir kez salladığını söyledi. çıkarıp bir kez salladığını söyledi. 

M

‘Oğlun Atlas’ı 
öldürdük, sıra sende’

Kırmızı bültenle ve difüzyon mesajıyla aranan 12, ulusal seviyede aranan 5 suçlunun Almanya, Irak, Azerbaycan, Bosna Hersek, 
Belarus, Gürcistan, İtalya, Kırgızistan, Kosova, Kuzey Makedonya ve Yunanistan'dan Türkiye'ye getirildiği bildirildi. İçişleri Bakanlı-
ğının NSosyal hesabından yapılan açıklamada, kırmızı bültenle ve difüzyon mesajıyla aranan İ.F, E.T, A.B, K.B, D.H, Ö.V, M.D, R.Ö, R.Y, 

M.U, O.Y. ve İ.D. ile ulusal seviyede aranan B.G, M.D, S.T, M.S. ve H.M.K'nin yakalanarak Türkiye'ye iadelerinin sağlandığı belirtildi. 

17 SUÇLU TÜRKIYE'YE GETIRILDI

Vali Gül, Atlas'ın ailesini ziyaret etti 
İstanbul Valisi Davut Gül, Atlas 
Çağlayan'ın ailesini ziyaret etti. Gül 

"Başsağlığı dileklerimiz ilettik. Hepimiz 
çok üzgünüz. Adli süreç devam ediyor. 
Başsağlığına geldik. Bunun ötesinde 
söyleyeceğimiz her şey ailenin acısını 
daha da derinleştirecek hem de olayı 
magazinleştirme niyetimiz de yok. Ciddi 
bir olay, acı bir olay. Emniyetimiz, adli-
yemiz süreci kararlılıkla devam ettiriyor. 
Suçluların hak ettikleri cezayı almalarıyla 
ilgili süreci hep birlikte göreceğiz" dedi.  

İZMIR’DE 
KAZALARIN 
YÜZDE 62’SINE 
MOTOSIKLETLILER 
KARIŞTI

İzmir’de, 2025 yılında 
meydana gelen 13 bin 564 

yaralamalı ve ölümlü trafik 
kazasının yüzde 62’sinde 
motosiklet sürücülerinin 
yer aldığı bildirildi. Trafikten 
Sorumlu İzmir İl Emniyet 
Müdür Yardımcısı Şamil 
Özsagulu, hız, yakın takip 
ve şerit ihlalinin kazalara 
etken olduğunu belirterek, 
denetimlerin kararlılıkla sür-
düğünü söyledi. 

İzmir genelinde yaklaşık 
2 milyon kayıtlı araç bulun-
duğunu, bunların 500 bininin 
motosiklet olduğunu belirten 
Özsagulu, “Ankara’da 18 
araçtan 1’i, İstanbul’da 7 
araçtan 1’i motosikletken; 
İzmir’de 4 araçtan 1’i moto-
siklet. 

Bu da sayısal olarak 
ciddi bir oran" dedi. Geçen yıl 
İzmir’de 13 bin 564 yarala-
malı ve ölümlü trafik kazası 
meydana geldiğini ifade eden 
Özsagulu, “Bu kazaların 
yüzde 62’sine motosiklet 
sürücüleri karıştı. 

Kazaya etken olan ihlal-
lerin başında hız geliyor. Yol 
ve trafik şartlarına göre hızın 
ayarlanmaması, yakın takip 
ve şerit ihlalleri kazalara 
neden oluyor" ifadelerini 
kullandı.

Uzman erbaşlar, Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin (TSK) devam-

lılık gerektiren teknik ve kritik 
uzmanlık alanlarında önemli gö-
revler üstleniyor. Uzman erbaş 
ve sözleşmeli personel adayları, 
Milli Savunma Bakanlığı (MSB) 
tarafından yayımlanan başvuru 
kılavuzunun ardından e-Devlet 
veya MSB Personel Temin 
Sistemi üzerinden başvurularını 
yapabiliyor. Bu kapsamda "htt-
ps://personeltemin.msb.gov.tr" 
adresinde yayımlanan kılavuzda 
belirtilen şartları taşıyan adaylar, 
fiziki yeterlilik testi, yazılı sınav, 
sözlü mülakat, sağlık muaye-
nesi ve güvenlik soruşturması 
aşamalarından geçiriliyor. Yeni 
askerlik sistemine göre er olarak 
başlanan kariyer süreci, gerekli 

şartların sağlanması hâlinde 
generalliğe kadar uzanabiliyor. 
Personel, satranç, bilardo, 
kütüphane ve çeşitli sosyal 
faaliyetlerle eğitim sürecinde 
sosyalleşme imkânı da buluyor. 

Alanında uzman personel tara-
fından haftalar süren eğitimler 
veriliyor. Yoğun geçen bu sürecin 
ardından uzman erbaşların her 
türlü şart ve duruma hazır hâle 
gelmesi sağlanıyor. 

UZMAN ERBAŞLAR, ÖNEMLI 
GÖREVLER ÜSTLENIYOR

TÜRKIYE, IKINCI 
MINGUZZI CINAYETIYLE 

SARSILDI
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CUMHUR BULUT

G ariban CHP tabanı tabii 
ki anlamayacaktır.
İmamoğlu’nun Jet’i ile 
taşınan rezaleti kabul 

etmedikleri gibi havsalaları da 
almayacak, alsa bile kabullen-
meyeceklerdir.

Onlara göre dava siyasidir. 
Sırf İmamoğlu aday olmasın 
diye operasyon yapılmış ve ga-
riban İmamoğlu tutulup “Yedi-
kule Zindanlarına” atılmıştır.

CHP İçinden yükselen, 
“partiyi İmamoğlu çetesinden 
kurtarmalıyız” girişimlerini de 
isyan ve işbirlikçi olarak nitele-
dikleri için gerçeklere gözlerini 
kapatacaklardır.

Biraz uyanık olsalar, davayı 
başlatan şikâyetçilerin hep-
sinin CHP’li olduğunu, Özgür 
Özel’in dahi durumu kabul et-
tiğini “Cumhurbaşkanı adaylığı 
için kendisini hazırladığını” 
göreceklerdir ya… Neyse.

HHH
“Çam çama eklenir mi?
Çam dibi ekilir mi?
İmamoğlu yüzünden,
Adaylık beklenir mi?” …

Diyerek  “Cumhurbaşkanlığı 
Adaylık Ofisi”ni kendine göre 
mefruş eden Özel şimdilik 
durumu çok iyi idare ediyor 
doğrusu…

Ama nasıl olsa mızrak çuva-
la sığmayacak, eninde sonunda 
gerçekler ortaya çıkacaktır. 

Bırakalım onlar meydan 
meydan gezmeye devam edip, 
Özgür Özel’in Adaylığına iyice 
alışsınlar, biz asıl konumuza 
dönelim…

O KONUŞMA
Milliyetçi Hareket Partisi 

Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli Beyefendi, geçtiğimiz 
gün TBMM Grup Toplantısında 
yaptığı konuşmasında yine 
zamana parantez açtı.

Hatta bu parantezin önemli 
başlıklarından biri de “zaman 
ve zamanlama” meselesiydi…

H H H
“Zamanı ve Zamanın Ruhu-

nu” anlama, okuma, kavrama 
ve anlamlandırma mevzuunda 
Lider Bahçeli’nin akıl, fikir ve 
gönül imbiğinden süzülen ke-
limeler düşünen her akıl için 
deruni bir kitap gibiydi…

Bu konuşmanın her cümlesi 
özenle seçilmiş mana kaynağı; 
her paragrafı durumun tam bir 
özeti ve tahlili; her bir bölümü 
de dünü, günü ve yarını vuzu-
ha kavuşturan bir postülaydı.

Siyasi tarihimiz açısın-
dan Sayın Bahçeli’nin hayatı, 
mücadelesi, müdahaleleri, 
meselelerin üzerine vurdu-
ğu yumruğu, fikir ufkunun 

sonsuzluğu, gönül dünyasının 
yüksekliği ve düşüncelerinin 
derinliği tartışmasız bir kavşak 
noktasıdır.

Aslında bu yazıyı haddim 
olmayarak O’nun konuşması-
nın şerhi olarak planlamıştım. 
Ama yalan yok, takatim yet-
medi.

H H H
Dünya, Türkiye, insanlık ve 

siyaset sahasında kafa yoran 
herkesin defalarca okuması, 
manası üzerinde derin derin 
düşünmesi gereken bu söylev, 
politik bir manifesto özelliğini 
taşımaktadır.

H H H 
Lider Bahçeli konuşmasının 

daha başında Atatürk’ten ikti-
bas ettiği cümle ile; kendisi ile 
şanlı geçmişimizin nasıl bir ra-
bıtayla birbirine bağlı olduğu-
nu, Türk Devlet anlayışının de-
vamlılığını, Türk Lider Tipi’nin 
hangi ilahi mevhibelere dona-
tıldığını ve Türk Milliyetçileri-
nin meseleleri nasıl bütünüyle 
kavradığını göstermektedir.

ZAMANI VE SİYASETİ 
DOĞRU OKUMAK 
Dedim ya, takatim yetmedi… 

O sebeple sadece bazı bölüm-
lerden bahsedeceğim… Basiret 
ve Fikir…

Sayın Bahçeli’nin nutkunun 
diğer iki önemli başlığı da “Fikir 
ve Basiret” üzerineydi…

Toplumsal Yönlendirmenin 
“Sosyal Madde” baron ve trolle-
rinin eliyle yapıldığı, insanımızın 
birçoğunun bu yönlendirmelere 
kapılıp savrulup gittiği bir dö-
nemde sanal ve sahte olanın 
ötesinde hakikati görmek ger-
çekten de “basiret”in ta kendi-
sidir. 

Hele hele ülkeler arasındaki 
mücadelelerin, derin savaşların 
ve gösterilenlere karşı gösteril-
meyenlerin arka planını görmek; 
buna göre önlem alıp, adım at-
mak gerçek basirettir.

İşte o basiret, her hangi bir 
saldırıya ve çözülmeye karşı 
“milli birlik, bütünlük ve kardeş-
liği tesis etmiş, Terörsüz Türkiye 
Hedefiyle kucaklaşmayı hakim 
kılmış ve kavi bir iç cepheyi kur-
muş” Devlet Bahçeli iradesi ve 
pratiğidir.

Fikir mi? O fikir de, tarihin 
bilinen en eski çağlarından bu 
yana kesintisiz olarak gelen; 
“Devleti Kuran, Koruyan ve 
Yaşatan Türk Milliyetçiliği’dir… 
Devlet Bey Türk Milliyetçiği Fik-
rini yeni bir içtihatla milyonların 
yaşam şekli, düşünce ufku ve 
geleceğe uzanan ülküsü haline 
getirmiştir…

H H H 
Lider Bahçeli’nin tarihi nutku 

için söylenecek daha çok söz 
vardır. Devam eden yaptıkları 
için ise son söz hiçbir zaman 
söylenemeyecektir. Bu konuş-
manın tarihi not alınmalı, dün-
yayı, insanlığı ve Türkiye’yi an-
lamak isteyen herkes bu söylevi 
defalarca okumalıdır…

Hayırlı Pazarlar Efendim… 

LİDER BAHÇELİ 
VE ZAMANIN RUHU‘ASRIN HIRSIZLIĞI 

VAR İSTANBUL’DA’
Milli Eğitim Ba-

kanı Yusuf Tekin, 
"Asrın hırsızlığı var 

İstanbul'da. Asrın 
hırsızlığını sak-

lamak için 'Yusuf 
Tekin karnelerden 
Atatürk'ü kaldırdı' 
yalanına sarılıyor-
lar. Yani gerçekten 

ayıp. Ama onlara 
sesleniyorum. Bu 

hırsızlık, bu tür ya-
lanların arkasında 
saklanacak kadar 

küçük bir hırsızlık 
değil" dedi.

MEB, YATIRIM HEDEFLERINI BÜYÜTTÜMEB, YATIRIM HEDEFLERINI BÜYÜTTÜ
Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB), ölçme ve değerlen-

dirme kapasitesinde verim-
liliğin artırılması için 2026'da 
253 milyon 200 bin liralık yeni 
yatırım yapılması hedefleniyor. 
"2026 Yılı Yatırım Programı"ndan 
derlenen bilgilere göre, bütçeden 
bu yıl eğitime 252 milyar 536 
milyon 942 bin liralık yatırım 
yapılması öngörülüyor. MEB'in 
de kapsayıcılık ilkesi çerçeve-

sinde tüm bireylerin nitelikli 
eğitime ve hayat boyu öğren-
me imkanlarına eşit şartlarda 
erişimini sağlamak, akademik, 
sosyal ve mesleki becerilerini 
uluslararası standartlara uygun 
şekilde geliştirmek ve milli, ma-
nevi, ahlaki, insani ile toplumsal 
değerleri içselleştirmiş bireyler 
yetiştirmek amacıyla yürüttüğü 
eğitim yatırımlarına 160,5 milyar 
lira ödenek ayrıldı. Bu kapsamda 

Bakanlığın eğitimde birçok alan-
da yapacağı yatırımların yanı 
sıra, ölçme ve değerlendirme 
çalışmalarına yönelik geçen yıl 
211 milyon lira olarak hedeflenen 
yatırım tutarı, bu yıl verimliliği 
daha da artırmak amacıyla 253 
milyon 200 bin liraya yükseldi. 
MEB, bu yıl e-Sınav merkezleri-
nin altyapı kapasitesini güçlen-
dirmek için 81 ilde 126 milyon lira 
yatırım yapmayı planlıyor.

Eski Devlet Opera ve 
Balesi Genel Müdürü 

Bedri Tan Sağtürk, Kültür ve 
Turizm Bakanı Danışmanı 
olarak atandı. Türkiye Turizm 
Tanıtım ve Geliştirme Ajan-
sından yapılan açıklamaya 
göre, uluslararası tecrübesi 
ve sahne deneyimiyle Türki-
ye'nin önde gelen sanatçıla-
rından Sağtürk, iki yılı aşkın 
süredir yürüttüğü Devlet 
Opera ve Balesi Genel Mü-
dürlüğü görevinin ardından 
Kültür ve Turizm Bakanlığı 
bünyesinde yeni görevine 
başlayacak. Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy ile 
yapılan görüşmenin ardından 
gerçekleştirilen atamayla 
Sağtürk, kültür ve sanat ala-
nındaki çalışmalarını bakan 
danışmanı olarak sürdüre-
cek. Açıklamada ifadelerine 
yer verilen Bakan Ersoy, 
bugüne kadar ortaya koy-
duğu katkılar için Sağtürk'e 
teşekkür ederek, "Görev 
süresi boyunca başarılı işlere 
imza atan, opera ve balede 
rekorlar kırılmasının önünü 
açan Sayın Tan Sağtürk'ün 
bilgi ve birikiminden Bakan-
lığımızın farklı alanlarında da 
yararlanmaya devam edece-
ğiz. Yeni görevinde kendisine 
başarılar diliyorum" ifadeleri-
ni kullandı. 

Tan Sağtürk, 
Bakan Ersoy’un 
danışmanı oldu 

Türkiye’nin yatak kapasi-
tesi bakımından en büyük 

şehir hastanesi olma özelliğini 
taşıyacak Sancaktepe Şehir 
Hastanesinin yapım çalışma-
ları hız kesmeden devam edi-
yor. Toplam 1 milyon metreka-
relik inşaat alanına sahip olan 
Sancaktepe Şehir Hastanesi, 
Prof. Dr. Feriha Öz Acil Durum 
Hastanesi ile entegre şekilde 
hizmet verecek. Proje tamam-
landığında toplam yatak kapa-
sitesi 4 bin 100’den 5 bin 100’e 
çıkarılacak. Genel hastane, 
kadın doğum ve çocuk, orto-

pedi, kalp ve damar cerrahisi 
(KVC), fizik tedavi, psikiyatri 
ve yüksek güvenlikli adli psi-
kiyatri hastanesi olmak üzere 
6 ayrı hastaneden oluşacak 
sağlık kampüsü, bölgenin 
sağlık altyapısına önemli katkı 
sağlayacak.

Tamamlandığında sadece 
İstanbul’un değil, Türkiye’nin 
en büyük sağlık kompleks-
lerinden biri olması beklenen 
Sancaktepe Şehir Hastane-
si, ileri teknoloji altyapısı ve 
yüksek yatak kapasitesiyle 
dikkati çekiyor.

Sancaktepe Şehir 
Hastanesi yükseliyor

Uzun vadede stres, nöronları öldürüyor

A

TAN SAĞTÜRK MEHMET NURI ERSOY

Stresin beynin kimyasal 
yapısını etkilediğini be-

lirten Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. 
Buse Çağla Arı, "Uzun vadede 
stres nöronları öldürüyor, Par-
kinson ve demans gibi hasta-
lıklara kapı aralıyor" dedi. 

Kronik stresin ilk etkisinin 
beyinde hacim kaybı ve nöron 
oluşumunda azalma olduğunu 
belirten Doç. Arı, “Uzun süreli 
stres, beynin öğrenme ve ha-
fıza merkezlerini doğrudan 

etkiler. Mevcut nöron 
sayısının azalmasıy-
la birlikte bellek ve 
öğrenme süreç-
lerinde belirgin 
zayıflama görülür. 
Bu durum günlük 
hayatta unutkanlık, 
dikkat azalması ve 
konsantrasyon güç-
lüğü olarak karşımıza çıkar” 
dedi. Stresin beynin kimyasal 
yapısını da etkilediğini vur-

gulayan Doç. Arı, “Uzun 
vadede stres, dopa-

min ve serotonin gibi 
nörotransmitterlerin 
salınımını bozuyor. Bu 
maddelerdeki azalma 

veya dengesizlik, Par-
kinson ve demans gibi 

nörodejeneratif hasta-
lıklara yatkınlığı artırabili-

yor. Uzun süreli stres, beyinde 
enflamasyonu artırıyor” diye 
konuştu. 

K Parti Teşkilat 
Başkanlığınca 

Erzurum'da düzen-
lenen Kuzey Doğu 

Anadolu Bölge Strateji Toplan-
tısı'na katılan Tekin, yaptığı 
konuşmada, muhalefetin süreç 
içinde dönüştüğüne işaret 
ederek, "Geçen Mecliste, bütçe 
konuşmasında da Cumhuriyet 
Halk Partisi’ne aynı şeyi söy-
ledim. Niye 2002 yılında seçim 
beyannamenizde herkese 
ücretsiz bir öğün yemeği 2002 

yılında söylemediniz de şimdi 
söylüyorsunuz. 2002 yılındaki 
seçim beyannamenizde bunlar 
yok. Çünkü 2002 Türkiye'sinde 
bunları konuşmak komikti. 
Ama şimdi geldiğimiz nokta 
itibarıyla bunlar konuşulabilir 
hâle geldi artık. Bizim sayemiz-
de siz de artık bunları konuşu-
yorsunuz" ifadelerini kullandı.

Türkiye'de muhalefetin ez-
berleri olduğuna dikkati çeken 
Tekin, şunları kaydetti: "Ezber-
leri bozulunca, bir şeyleri sak-

lamak istedikleri zaman hemen 
klasik şeylere müracaat ediyor. 
Çünkü bir şey üretemiyorlar. 
Asrın hırsızlığı var İstanbul'da. 
Asrın hırsızlığını saklamak 
için 'Yusuf Tekin karnelerden 
Atatürk'ü kaldırdı' yalanına 
sarılıyorlar. Yani gerçekten ayıp. 
Ama onlara sesleniyorum. Bu 
hırsızlık bu tür yalanların arka-
sında saklanacak kadar küçük 
bir hırsızlık değil. İstanbul'un 
parası, İstanbullunun parası, 
evinden akacak suyun, sokakta 

çektiği trafik çilesini çözecek 
problemlerin kaynaklarını 
kumara, uyuşturucuya, fuhuşa 
harcayan kişilerin, yaptıkları 
hırsızlıkları, Atatürk'ün arkası-
na sığınarak lütfen saklamaya 
çalışmayın. 

Komik oluyorsunuz. Tür-
kiye'de birçok şey değişti. 
Muhalefet de aslında değişme 
eğiliminde ama maalesef zaman 
zaman böyle ne yapacaklarını 
bilmeden, eski ezberlerine yeni-
den müracaat ediyorlar."

‘ATATÜRK'ÜN 
ARKASINA SIĞINARAK 

SAKLANMAYIN’ 

GELECEĞE KÖPRÜ GELECEĞE KÖPRÜ 
TÜRKLÜĞE HIZMET TÜRKLÜĞE HIZMET 

Türk Eğitim-Sen, Ankara 
Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 

ve Türkmeneli Öğrenci ve Gençler 
Birliği ortaklığında, Ülkü Ocakları 
Eğitim ve Kültür Vakfı’nın stratejik 
desteğiyle yürütülen Irak Türk-
menleri Eğitim Projesi; Kerkük’ten 
Erbil’e, Telafer’den Tuzhurmatu’ya 
kadar uzanan gönül coğrafyamız-
da Türk varlığını eğitimle tahkim 
etmeyi sürdürüyor. MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin,‘Türkmeneli 
Türk’ün öz yurdudur’ vizyonu 

doğrultusunda şekillenen proje, 
bugüne kadar yüzlerce Türkmen 
gencin Türkiye’deki akademik 
hayata dâhil olmasını sağlaya-
rak kültürel ve tarihî bağlarımızı 
perçinledi. Projenin 3. aşaması 
için ocak ayı başında çok daha 
kapsamlı bir sürece imza atıldı. ‘16 
Ocak Türkmen Şehitleri’ni Anma 
ve ‘Irak’taki Türkmen Gençlerin 
Geleceğe Hazırlanması: Türkçe 
Öğretim Projesi’ kapsamında, 
Irak’ın çeşitli bölgelerinden seçilen 

250 soydaşımız için C1 Düzeyinde 
Türkçe Yeterlik Sertifikası Hazırlık 
Kursu başlatıldı. Şubat ayı sonuna 
kadar tamamlanması planlanan 
bu yoğunlaştırılmış eğitim progra-
mıyla, gençlerin Türk diline olan 
hâkimiyetleri akademik seviyeye 
taşınıyor. Program sonunda ya-
pılacak sınavlarda başarı göste-
ren öğrenciler, Ankara Yıldırım 
Beyazıt Üniversitesi TÖMER onaylı 
C1 sertifikalarını almaya hak 
kazanacak. 

BUSE ÇAĞLA ARI
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Bir gerçeğin de hafızalara silinmez bir şekilde 
kaydolduğunu vurgulayan Erdoğan, 1916 

yılında kurulan Milli Türk Talebe Birliği’nin 
(MTTB), Türkiye’nin en köklü öğrenci teşkilatı 
olarak dalları vatanın dört bir yanına uzanan, 

binlerce talebeyi gölgesinde serinleten  
büyük bir çınar olduğunu ifade etti.

DÜŞMANLIKLARINDAN 
TALEBE BIRLIĞI’NE  
KILIT VURDULAR

AİLE KURUMU 
SALDIRI ALTINDA
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, “LGBT’den bağımlılığa, mahremiyetin yok 
olmasından aile kurumuna dönük saldırılara, 86 milyon vatandaşı tehdit eden 
meydan okumalarla yüz yüzeyiz. Tehdit sadece şekil ve boyut değiştirdi. Hedef 
aynıdır. Hedef insandır, ailedir. Tedbirimizi aldık, alıyoruz’’ ifadelerini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Lütfi Kırdar 
Kongre ve Sergi Sarayı’nda 
düzenlenen Birlik Vakfı 40. Ku-
ruluş Yıl Dönümü programında 
yaptığı konuşmada, bu an-
lamlı programda katılımcılarla 
beraber olmanın bahtiyarlığını 
yaşadığını söyledi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Küresel ölçekte kültür emper-
yalizminin dayatmaları sebe-
biyle bireyden aileye, aileden 
topluma uzanan tefessüh 
riskiyle karşı karşıyayız” ifade-
lerini kullandı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, konuşmasına şöyle 
devam etti: “LGBT’den bağımlı-
lığa, mahremiyetin yok olma-
sından aile kurumuna dönük 
saldırılara, 86 milyon vatandaşı 
tehdit eden meydan okuma-
larla yüz yüzeyiz. Gençlerimizi, 
neslimizi, geleceğimizi hedef 
alan bu saldırı dalgasını ancak 
bir olursak, birlikte hareket 
ederek savaşırsak püskürte-
biliriz.”

Kültür emperyalizmi 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

medeniyetin büyük mütefek-
kirlerinden İbn Haldun’un “Geç-
miş hadiseler, gelecek olanlara 
suyun suya benzemesinden 
daha çok benzer” sözünün 
kendileri için çok anlamlı oldu-
ğunu söyledi. 

Çağın çok hızlı şekilde değiş-
tiği, buna paralel olarak kültü-
rün, geleneğin, kıymet atfedilen 
değerlerin de dönüştüğü, hatta 
tüm bunların kuşatma altına 
alındığı bir dönemde yaşandı-
ğını ifade eden Erdoğan, “Bilgi 
ve enformasyon geçmişte hiç 
olmadığı kadar hızla yayılıyor. 

Teknoloji ve dijitalleşme eski 
dönemlerle kıyas dahi kabul 
etmeyecek yeni imkânlar, yeni 
avantajlar sunuyor” dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
teknoloji ve dijitalleşmenin 
nimetlerinden azami ölçüde 
istifade ederken, beraberin-
de getirdiği yeni tehditler ve 
sınamaları da çok yakından 
hissettiklerini belirterek, 
“Küresel ölçekte kültür emper-
yalizminin dayatmaları sebe-
biyle bireyden aileye, aileden de 
topluma uzanan bir tefessüh 
riskiyle karşı karşıyayız. LGBT 
gibi sapkın akımlardan ba-
ğımlılığa, mahremiyetin yok 
olmasından aile kurumuna 
dönük saldırılara 7’den 70’e tüm 
insanlığa, bununla birlikte 86 
milyon vatandaşımızı da tehdit 
eden meydan okumalarla yüz 
yüzeyiz” diye konuştu.

Bağımlılık aileye saldırı 
“Bugün geldiğimiz noktada 

İbn Haldun’un işaret ettiği ha-
kikati daha net görebiliyoruz” 
diyen Erdoğan, şunları söyledi: 
“Tehdit yalnızca şekil ve boyut 
değiştirmiştir. Lakin hedef 
her zaman olduğu gibi aynıdır. 
Hedef insandır, hedef ailedir, 
hedef milli ve manevi değerle-
rimizin tahrip edilmesidir. Buna 
karşı devlet ve hükümet olarak 
kuşkusuz her seviyede tedbir-
lerimizi aldık, alıyoruz. Mesela, 
insanımızı bataklığa sürük-
leyen sanal bahis ve kumar 
belasının kökünü kurutmak 
için kapsamlı bir eylem planını 
uygulamaya koyduk. Aynı şe-
kilde toplumun çekirdeği olan 
aileyi güçlendirmek amacıyla 
farklı projeleri hayata geçirdik. 

Çocuk başına yapılan öde-
melerin artırılmasından yuva 
kurmak isteyen gençlerimize 
yardımcı olunmasına kadar pek 
çok destek paketini devreye al-
dık.” Bağımlılık, aile kurumuna 
yönelik saldırılar, uyuşturucu, 
sanal bahis, kumar gibi küresel 
boyutu olan tehditlerle müca-
delenin, yalnızca devlet eliyle 
yürütülemeyeceğini, yürütül-
se dahi arzu edilen neticeye 
ulaşılamayacağının altını çizen 
Erdoğan, “Bilhassa bağımlılık 
denilen modern zaman vebası-
nın başını erkenden ezmesek, 
Allah korusun yarın daha derin 
sosyal krizlerle karşılaşabiliriz” 
ifadesini kullandı. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şöyle devam etti: “Gençlerimi-
zi, neslimizi, geleceğimizi hedef 
alan bu saldırı dalgasını ancak 
bir olursak, birlikte hareket 
edersek, birlikte savaşırsak 
püskürtebiliriz. Sadece kendi 
evinin önünü temizlemek 
yetmez, komşularımıza da 
özellikle el ele verip, onlara da 
el uzatmak onlara da yardım-
cı olmak mecburiyetindeyiz. 
Bunun için toplumun her 
kesiminin desteğine ve kat-
kısına ihtiyacımız var. Gönüllü 
kuruluşlarımızın, medyamızın, 
üniversitelerimizin bu müca-
delede bize omuz vermesine 
ihtiyacımız var. Siyasi partile-
rimizin abuk sabuk gündemle-
ri terk edip ülkenin ve milletin 
can yakıcı sorunlarına odak-
lanmasına ihtiyacımız var. 
Gençlerimizin rol model gör-
düğü sporcularımızın, sanatçı-
larımızın, kanaat önderlerinin 
bu mücadeleyi sahiplenmesine 
ihtiyacımız var.”

Erdoğan, MTTB çatısı altında 
geçirdiği yıllara değinerek, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: 
“MTTB, Türkiye’nin sancılı 
günlerinde, şahsım dâhil birçok 
gencin milli şuur kazanmasına, 
dahası bu ülkeyi, bu milleti, bu 
toprakları anlamasına, idrak et-
mesine vesile oldu. Gençlik yıl-
larımda aktif görev üstlendiğim 
MTTB’de, kendilerine ‘ağabey’ 
diye hitap ettiğim, her birin-
den çok şey öğrendiğim nice 
büyüğümüz, nice ilim, kültür ve 
aksiyon adamımız, nice müte-
fekkirimiz vardı. MTTB bizim 
için bir okuldu, çerağları gönül 
ve zihin dünyamızı aydınlatan 
bir irfan ocağıydı. Ancak 1980 
darbesinin üzerinden silindir 
gibi geçtiği sivil teşekküllerden 

biri de unutmayalım MTTB’y-
di. Hani diyor ya Karacaoğlan, 
‘Aradılar bir tenhada buldular, 
yaslandılar şıvgalarım kırdılar. 
Yaz bahar ayında bir od verdiler, 
yandım gittim ala karlı dağlar 
iken.’ İşte darbeciler de tama-
men keyfi sebeplerle sırf millete 
düşmanlıklarından dolayı Milli 
Türk Talebe Birliği’nin kapısına 
kilit vurdular. Bu ocağı bitirmek 
istediler ama her MTTB’linin 
yüreğinde kor bir ateş misali 
yanan o ruhu, kanında dolaşan 
o dava şuurunu söndüremediler. 
Üstat’ın ifadesiyle, kökü ezelde 
ve dalı ebedde bir sistemin 
aşkına, vecdine, diyalektiğine, 
estetiğine, irfanına, idrakine 
sahip bir gençliğin önüne set 
çekemediler.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, her şeyden öte, 
ailelerin bilinçlenmesine ve meselenin 

farkına varmasına ihtiyaç olduğunu dile 
getirdi. Erdoğan, “Dijital tekno kültü-

rün, bilhassa gençlerimizin üzerindeki 
olumsuz etkilerini sadece topyekûn bir 

dayanışma ruhuyla engelleyebiliriz. Aileyi 
önemsiz hâle getirmeyi, değerlerimizi 

yıpratmayı, gençlerimizi manen ve ruhen 
çökertmeyi, böylece adım adım bireyi 

köleleştirmeyi hedefleyen bu melun ku-
şatmayı ancak el ele verirsek kırabiliriz” 

değerlendirmesinde bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, CHP’ye yönelik 
eleştirilerini yöneltmeye devam etti. 

Erdoğan şunları söyledi: “Dünyada ne 
olup bittiğini, insanlığın nereye gittiğini, 

gençleri hangi tehdit ve tehlikelerin 
beklediğini takip bile etmiyorlar. Beledi-
yeleri haraca bağlamış, rüşvetsiz selam 

dahi almayan bir avuç rant şebekesi-
nin gündemine tamamen hapsolmuş 
vaziyetteler. Meselenin daha vahim 

tarafı şudur, alkolün, uyuşturucunun, 
kumarın yuvaları dağıttığı ortadayken 

bunlar çıkıyor, grup kürsülerinden kumarı 
meşrulaştırıyor, içkiyi özendiriyorlar. 

Mezar başında kadeh tokuşturmak gibi 
saçmalıkları savunuyorlar. LGBT denilen 
aile ve fıtrat düşmanı akımlara hamilik 

yapanlar yine bunlar. Sokak eylemlerinde 
öne sürdükleri gençler üzerinden prim 

toplamaya çalışanlar yine bunlar.’’

'Köleleştirmeyi 
el ele verirsek 

kırabiliriz'

'Mezar başında 
kadeh tokuşturmayı 

savunuyorlar'

Programda, İsmail Kahraman’ı anlatan ve Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın da Kahraman’la ilgili düşüncelerini paylaştığı “Bir Kahraman, Bin Selam Kutlu Yürüyüş” belgeselinin de gösterimi yapıldı. Cumuhurbaş-
kanı Erdoğan kürsüye çıktığında, “MTTB burada, reisinin yanında” sloganları atıldı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’a, Kahraman tarafından Birlik Vakfı’nın 40’ncı yılı anısına “100 Yılın Devlet Başkanı Ödülü” verildi.

5 MILYON DAR GELIRLIYI YUVA SAHIBI YAPTIK
Çevre, Şehircilik ve Çevre, Şehircilik ve 

İklim Değişikliği İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Bakanı Murat 

Kurum, “TOKİ Kurum, “TOKİ 
Başkanlığımız Başkanlığımız 

eliyle bugüne kadar eliyle bugüne kadar 
sosyal donatılarıyla sosyal donatılarıyla 

beraber 1 milyon beraber 1 milyon 
753 bin sosyal 753 bin sosyal 

konut ürettik. 5 konut ürettik. 5 
milyondan fazla dar milyondan fazla dar 
gelirli vatandaşımızı gelirli vatandaşımızı 

yeni yuvalarına yeni yuvalarına 
kavuşturduk” kavuşturduk” 

dedi.dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, Malatya Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde “Yüzyılın Konut Projesi 500 
bin sosyal konut” kapsamında düzenlenen 
“Ev Sahibi Türkiye Kura Çekim Töreni”ne 
katıldı. Burada konuşan Kurum, 81 ilde inşa 
edilecek 500 bin sosyal konut kapsamında 
Malatya’da 9 bin 659 sosyal konutun yapıla-
cağını belirtti. Malatya’nın sadece Anado-
lu’nun değil insanlık tarihinin de en önemli 
duraklarından biri olduğunu, köklü geç-
mişiyle, binlerce yıllık birikimiyle her daim 
göğüsleri kabarttığını dile getiren Kurum, 
Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023’teki 
depremde her zaman Malatyalıların yanında 
olmaya çalıştığını ifade etti. Karanlığın en 
koyu olduğu dakikalarda bile ümitsizliğe 
düşmediklerini, “Her gecenin bir sabahı 
vardır” dediklerini ve milletle omuz omuza 
durduklarını vurgulayan Kurum, kardeşliğin 
ne demek olduğunu yeniden hatırladıklarını, 
yaraları birlikte sardıklarını belirtti.

‘Yetmez’ dedik 
Bakan Kurum, barınmanın insanların 

en temel ihtiyaçlarından biri olduğunu, 
ailesiyle güvenli bir çatı altında yaşamanın 
her vatandaşın en doğal hakkı olduğunu dile 

getirdi. “Biz de AK Parti iktidarları olarak, 24 
yıldır eser ve hizmet siyasetimizin merkezine 
vatandaşımızın ihtiyacını koyduk” diyen 
Kurum, şunları kaydetti: “Eğitimden sağlığa, 
ulaştırmadan enerjiye, tarımdan sanayiye, 
çevreden şehirciliğe kadar her alanda olduğu 
gibi konut alanında da vatandaşlarımızın 
yanında olduk. Özellikle dar gelirli aileleri-
mizin ev sahibi olmasını, hedeflerimizin bir 
numarasına yerleştirdik. Bu anlayışla, TOKİ 
Başkanlığımız eliyle bugüne kadar sosyal 
donatılarıyla beraber tam 1 milyon 753 bin 
sosyal konut ürettik. 5 milyondan fazla dar 
gelirli vatandaşımızı yeni yuvalarına kavuş-
turduk. ‘Yetmez.’ dedik. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın liderliğinde, deprem bölgesindeki 
inşaat tecrübemizi 81 vilayetimize yayacak, 
tüm Türkiye’ye kazandıracak Yüzyılın Konut 
Projesi’ni başlattık.”

11 ile özel kontenjan 
Daha önce deprem konutlarını bitirdik-

lerini ancak deprem bölgesinde işlerinin 
bitmediğini, Sosyal Konut Projesi’nde de 11 
ilin öncelikleri olacağını ve dar gelirlilerin ev 
sahibi olacağını söylediğini hatırlatan Kurum, 
“İşte bugün bu sözümüzü tutuyor, 500 bin 
sosyal konutumuzun Malatya kuralarını çe-

kiyor, hak sahiplerini belirliyoruz. 11 ilimize 
özel kontenjan ayırdık. Malatya’mızda 9 bin 
659 dar gelirli kardeşimizin hak sahipliği için 
kura çekeceğiz. Bu konutlarımızın 8 bin 
500’ünü Malatya merkezde, 150’sini 
Akçadağ’da, 30’unu Arapgir’de, 
50’sini Arguvan’da, 65’ini Daren-
de’de, 300’ünü Doğanşehir’de, 40’ını 
Doğanyol’da, 300’ünü Hekimhan’da, 75’ini 
Kale’de, 70’ini Kuluncak’ta ve 79’unu ise 
Yazıhan’da inşa edeceğiz” dedi. Siteler-
deki fahiş fiyatlara da değinen Kurum, 
“Aidatlardaki keyfi ve fahiş artışlara 
karşı kapsamlı bir mevzuat düzenlemesi 
hazırladık. Milletvekillerimizin oylarıyla 
inşallah bu düzenleme yasalaşacak 
ve bundan böyle kimse öyle kafasına 
göre aidat artışı belirleyemeyecek. 
Aidat artışları, enflasyon oranının 
üzerinde olamayacak. Yine mevcut 
durumda site yönetimlerinin bir 
denetimi de yoktu. Bunu da değer-
lendirdik. Site yönetim şirketlerini 
Bakanlık olarak biz belgelendirip 
sınıflandıracağız. Bu şirketleri de yılda 
en az bir kez denetleyeceğiz. Site sakinle-
rinin şikâyetiyle de Bakanlık olarak hızlıca 
denetim başlatabileceğiz” dedi.
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HESABI HESABI 

SORULACAK SORULACAK 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, CHP’ye yönelik sert çıkarak “Birinin 
bir suçu varsa, tüyü bitmemiş yetimin hakkı yenmişse elbette bunun da bir hesabı 
sorulacak. CHP iktidar olsa ne olur diyorlar? Bugünkü belediyeler gibi olur” dedi.

Uluslararası Ayder Forumu’na katılan 
MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas 

Topsakal, enerji politikalarının insanlığın 
kaderini belirlediğini vurgulayarak, “Enerji 

paylaşılmazsa felaket olur. Çare, irfan sahibi 
dengeli insandadır” dedi.

MHP Hatay Milletvekili Lütfi 
Kaşıkçı, Özgür Özel’in Hatay 
ziyareti öncesinde yaptığı 
açıklamada, rezerv alan 
tartışmaları üzerinden “Karşıtlık 
üzerine kurulan siyaset 
yüzünden bugün binlerce 
vatandaş mağdur” diye konuştu.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Kürşat Zorlu, “Terör örgütü bütün 
unsurlarıyla ve şubeleriyle kendini 
lağvetmek zorundadır. Bu gerçek-
leştikten sonra 86 milyon vatan-
daşımızın birlik ve beraberliğini 
sağlama iradesine sahibiz” dedi. 
Zorlu, “terörsüz Türkiye” hedefinin 
büyük önem taşıdığını vurgulayarak 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Bir süredir 
bu konuda Türkiye Büyük Millet 
Meclisinde çalışmalar yürütülüyor. 
Cumhurbaşkanımızın ortaya koyduğu 
irade ve kararlılık nettir. Terör örgütü 
bütün unsurlarıyla ve şubeleriyle 
kendini lağvetmek zorundadır. Bu 
gerçekleştikten sonra inşallah 86 mil-
yon vatandaşımızın huzuru ve güveni 
için her bir kilometrekaremizde birlik 
ve beraberliği her yönüyle sağlama 
iradesine sahibiz. Şube ve unsurları 
derken sadece PKK terör örgütü değil, 
Suriye’de de olmak üzere YPG ve 
SDG’nin de bunun içerisinde yer aldı-
ğının altını özellikle çizmek istiyorum. 
Buradaki gelişmeleri çok yakından 
takip ediyoruz.”

MHP Hatay Milletvekili Lütfi Kaşıkçı, 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in bugün 
gerçekleştireceği Hatay ziyareti öncesinde 
sosyal medya hesabından dikkat çeken bir 
açıklama yaptı. Kaşıkçı, afetlerin siyaset 
üstü ele alınması gerektiğini vurgularken, 
uygulamada bunun karşılığını bulmadı-
ğını savundu.  Kaşıkçı açıklamasında, 
karşıtlık üzerine kurulan siyasi söylem-
lerin faturasının doğrudan afetzedelere 
kesildiğini belirterek, Özgür Özel’in daha 
önce Hatay’daki rezerv alan uygulamala-
rına karşı çıkmasını örnek gösterdi. “En 
son Hatay’a geldiğinizde rezerv alan uy-
gulamasına karşı olduğunuzu söylediniz” 

diyen Kaşıkçı, bu açıklamaların ardından 
Samandağ, Defne, Antakya, Kırıkhan ve 
Hassa’da bazı rezerv alan uygulamalarının 
sonlandırıldığını hatırlattı. Ancak gelinen 
noktada rezerv alan uygulamasının, hem 
afetzedelerin yararına olduğu hem de 
tarihi şehir merkezlerinin yeniden ayağa 
kalkabilmesi için zorunlu olduğunun or-
taya çıktığını ifade etti. Kaşıkçı, “Karşıtlık 
üzerine kurduğunuz ‘rezerv alan kabul 
edilemez’ söylemi sayesinde bugün binler-
ce vatandaşımız mağdur oldu” sözleriyle 
Özel’e doğrudan tepki gösterdi. Daha önce 
rezerv alan kapsamından çıkarılan bazı 
vatandaşların bugün yeniden bu kapsama 

alınmak istediklerini dile getirdiğini 
belirten Kaşıkçı, “Ama artık bu mümkün 
değil” dedi. Açıklamasının son bölümünde 
dikkat çeken bir çağrıda bulunan Kaşıkçı, 
Özgür Özel’in Hatay’daki ziyareti sırasında 
kentin yeniden ayağa kalkmaya başladı-
ğını görmesini istedi. Kaşıkçı, “Hiç değilse 
havalimanından miting alanına giderken 
sağ tarafınıza bakın ve Hatay’ın nasıl 
toparlandığını görün” ifadelerini kullandı. 
Kaşıkçı, Özgür Özel ve beraberindeki he-
yetten ziyaret kapsamında “yapıcı ve kalıcı 
değerlendirmelerle afet sonrası iyileştirme 
sürecine katkı sağlamalarını” isteyerek 
açıklamasını tamamladı. 

TERÖR KENDINI 
LAĞVETMEK 
ZORUNDADIR

MHP’LI YILDIZ’DAN 
'HUKUKÇU' 
VURGUSU 

İNSANLIK TERCIH
YAPMAK  

ZORUNDA

MUHALEFET, AFETZEDELERE 
ÖDETIYOR

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımla yargı ahlakı ve hâkim-
lik vasıflarına ilişkin dikkat 
çeken değerlendirmelerde 
bulundu. Yıldız, Osmanlı’nın 
önemli hukukçularından Ah-
met Cevdet Paşa’nın, Mecel-
le’de yer alan hâkim tanımını 
hatırlatarak, adalet maka-
mında bulunan kişilerin taşı-
ması gereken temel nitelikle-
re işaret etti. Cevdet Paşa’nın 

tarifine göre hâkimin; bilge, 
zeki, doğruluktan şaşmayan, 
güvenilir, ağırbaşlı ve sağlam 
karakterli olması gerektiğini 
vurguladı. 

Paylaşımında ayrıca Gaz-
neliler döneminde yaşamış 
hukukçu, siyaset ve dil 
bilimci, düşünür Ebu Mansur 
es-Seâlibî’nin (961-1038) 
yaklaşık bin yıl önce dile 
getirdiği görüşlere de yer 
veren Yıldız, kadıların adalet 
anlayışının tarihsel köklerine 
dikkat çekti.

Rize’de bu yıl “Enerji, 
Küresel Güvenlik ve Diplo-
masi” temasıyla düzenlenen 
Uluslararası Ayder Forumu, 
Karadeniz Ekonomik İşbirliği 
Parlamenter Asamblesi’ne 
(KEİPA) üye ülkelerin millet-
vekillerini bir araya getirdi. 

Foruma katılan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı ve Samsun 
Milletvekili İlyas Topsakal, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı dikkat çekici açık-
lamalarla enerji, insanlık ve 
küresel gelecek ilişkisine 
dair çarpıcı değerlendirme-
lerde bulundu.  Ayder’in eşsiz 
doğasında enerji kavramını 
yalnızca kaynaklar üzerinden 
değil, insanın iç dünyası ve 
ahlaki dengesiyle ele aldığını 
belirten MHP Genel Başkan 
Yardımcısı ve Samsun Millet-
vekili İlyas Topsakal, “İnsanın 
mutluluğu kalbiyle ve aklının 
dengesiyle mümkündür. İç 
enerjisi dengeli ve sevgiyle 
dolu olan insan, kâmil olan-
dır” ifadelerini kullandı. Enerji 
kaynaklarının insanlık için 
bir tercih meselesi olduğuna 
dikkat çeken Topsakal, bu 

tercihin dünyayı güzelleş-
tirebileceği gibi felakete de 
sürükleyebileceğini vurguladı. 
“İnsanoğlu enerjiyi kullanır-
ken ya insanlığı öldürür ya da 
paylaşarak dünyayı güzel-
leştirir. Bu tamamen insanın 
iradesine bağlıdır” dedi. 

Petrolün keşfiyle birlik-
te İslam coğrafyasının ve 
Osmanlı’nın ağır bedeller 
ödediğini hatırlatan Topsakal, 
Batı’nın tarih boyunca kanlı 
bir enerji siyaseti izlediğini be-
lirterek, “Batı öyle bir geçmiş 
yazdı ki tarih bunu yazmaya 
utandı” sözleriyle dikkat çekti. 
Yeni enerji kaynaklarının da 
aynı akıbeti yaşayabileceği 
uyarısında bulunan Topsakal, 
“İnsanlık nasibi olmayanlar 
güneşi bile paylaşmaktan 
kıskanır. Felakete gidiyoruz; 
çare iyi insanda, irfan sahibi, 
dengeli insandadır” ifadelerini 
kullandı. Açıklamasını umut 
vurgusuyla tamamlayan Top-
sakal, “Merhametli, müşfik 
ve sadakati seven insanlar 
çoğalsın. Dünya ancak böyle 
selamet ve mutluluğa kavu-
şur” mesajını verdi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Ankara Milletvekili Yaşar 
Yıldırım, Türk İmar-Sen Genel 
Merkez 8. Olağan Genel Kuru-
lu’nda konuştu. Siyasetin her 
yerde yapılacağını söyleyen 
MHP’li Yıldırım, “CHP’nin mi-
tingine gideceksin, KESK diye 
asacaksın. Oraya pikniğe mi gi-
diyoruz biz de siyaset yapıyoruz. 
Konuşacağız elbette. Bu ülkeyi 
biz siyasetçiler yönetiyoruz” 
ifadesini kullandı. 

Devletin gücünün altını çizen 
MHP’li Yıldırım, “Devlet güçlü 
olmazsa Gazze’de, Filistin’de ne 
olduğunu biliyoruz. Bu ülkeye 
âşık olan, bu ülkeyi karşılıksız 
sevenlerin yanında olacağız. 
Türkiye Kamu-Sen’e çok teşek-
kür ederiz. Seçimlerde yanı-
mızda gördük. Kenarda durup 
ortada bölünmedi. 2028 seçim-
leri geldi. Önümüz yine seçim. 
Cumhurbaşkanı adayımızı açık-
ladık, adayımız Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’dır. Biz 

yine Kamu-Sen olarak yine 
onun yanındayız. Ama, fakat, la-
kin yok. Yine Cumhur İttifakı’nın 
yanındayız” ifadesini kullandı. 

Dibe kadar batmışlar
MHP’li Yıldırım’ın satır başları 

şöyle oldu: ‘’Bilge Kağan’ın sözü 
vardı: Barınma, beslenme ve 
örtünme. Barınmanın bugün-
kü versiyonu imar. Ülkeyi imar 
etmektir. Türkiye asrın felaketini 
yaşadı. Bu ülkenin yüzde 20’si 
gitti. Bulgaristan gibi alan yok 
oldu. Biz bunun altından kalk-
tık. 455 bin konutun anahtarı 
teslim edildi. Sadece konut olarak 
düşünmeyin, bunun yolu, suyu, 
kanalizasyonu, elektriği var. 
Şehirler kuruyorsunuz. Bunu kim 
yapıyor? Cumhur İttifakı yapıyor. 
Dünyada gücü yeten yetene. 
Kutup başı olmakla iddia eden 
devletlerin hepsine de ağırlığını 
hissettiren bir Türkiye’yi gö-
rüyorsunuz. Bunun da mimarı 
kimdir, Cumhur İttifakıdır. Bir 

taraftan içeride bir taraftan dı-
şarıda bunun gereğini yapıyoruz. 
Diğer tarafta kim var? Atatürk’ün 
partisi olduğunu söyleyen CHP. 
Silivri’de ne yapıyorsunuz? 
Yolsuzluk, rüşvet iddiasıyla 
tutuklanan belediye başkanları-
nı, İmamoğlu’nu nasıl çıkaralım? 
Neden içeride? Ana muhalefe-
tin 2 senedir yaptığı tek iş var 
İmamoğlu’nu içeriden çıkarmak. 
Bir de yurt dışına çıktığı zaman 
Türkiye’yi uluslararası arenada 
şikâyet etmek. Hiç kimsenin ha-
pishanede yatmasından da zevk 
almayız. Şimdiler Hilton gibi, biz 
nelerini gördük. Birinin bir suçu 
varsa, tüyü bitmemiş yetimin 
hakkı yenmişse elbette bunun da 
bir hesabı sorulacak. CHP iktidar 
olsa ne olur diyorlar? Bugünkü 
belediyeler gibi olur. Bugün-
kü belediyeler nasılsa Türkiye 
öyle olur. Devam eden davaları 
etkileme gibi niyetimiz de yok. 
Partinizi arındırın demedik. Bunu 
söyleyen eski vekilleri, il baş-

kanları en önemlisi geldi geliyor, 
vurdu vuruyor, geliyor gelmekte 
olan efsaneleştirdikleri Sayın 
Kılıçdaroğlu söylüyor. Arındırın 
diyor. Gırtlağına kadar batmışsın. 
Rüşvet iddialarına batmışsın. 
Bizim onlara herhangi eleştiri 
yapma gibi lüksümüz yok.  
Hevesinde değiliz. Gücü gücü ye-
tene bir dünya var. Bizim bu dün-
ya içinde ayakta olmamız için, 
güçlüler kategorisinde olmamız 
için masada oturmamız gerekir. 
Bunun muamelesini vermeniz 
lazım. Buraya takılıp kalıp bütün 
siyasetini Saraçhane, Silivri’de 
kilitlemenin bu ülkeye fayda-
sı yoktur. Dışarıya karşı da bir 
olmamız lazım. Biz mavi vatanı 
kabul ettiremedik. Dünyada mavi 
vatanı kabul etmeyen bir Yuna-
nistan bir de CHP var.Geldiğimiz 
siyasette siyasi partilerimizin 
durumu da var. Arzumuz dışarıda 
birlik, içeride de yarış. Nerede ya-
rış, hizmette yarış edersin. Ama 
dışarıda birlikte.’’

MHP’LI YAŞAR YILDIRIM’DAN, CHP’YE SERT ÇIKIŞ:

BIZ BÜYÜK TÜRK MILLETIYIZMHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, sosyal 
medya hesabından 
yaptığı paylaşımda 

Türk ve Kürt 
kardeşliğine vurgu 

yaparak, “Biz hep 
birlikte büyük bir 

milletiz. Biz büyük 
Türk milletiyiz” dedi.

Karakaya’nın paylaşımının tamamı şu 
şekilde: ‘’Dün, bugün, yarın… Zaman 
değişir, kader değişmez. Bu topraklarda 
alın yazımız birdir. Dün, cennet mekân 
Başbuğumuz Alparslan Türkeş, “Kürtler 
ne kadar Kürt’se biz de o kadar Kürt’üz; 
biz ne kadar Türk’sek onlar da o kadar 
Türk’tür” diyerek fitneye karşı “ayrımız, 
gayrımız yok” diye haykırdı. Bugün, Ge-
nel Başkanımız, Liderimiz Sayın Devlet 

Bahçeli, “Türk’ün kanı Kürt’e, Kürt’ün 
kanı Türk’e haramdır” diyerek fitneye 
karşı bin yıllık kardeşlik hukukunun 
gereğini haykırdı. Biz aynı dağın rüzgâ-
rıyız, aynı toprağın duasıyız. Sevinçte 
omuz omuza, kederde yürek yüreğeyiz. 
Bu vatan, bölünmez bir bütündür. 
Kardeşliğimiz daim, birliğimiz kaimdir. 
Biz hep birlikte büyük bir milletiz! Biz 
büyük Türk milletiyiz!’’ 

MHP Genel 
Başkan 

Yardımcısı 
Mevlüt 

Karakaya

MHP Hatay 
Milletvekili 

Lütfi Kaşıkçı

MHP Genel 
Başkan 

Yardımcısı 
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Milliyetçi 
Hareket 

Partisi 
Genel 

Başkan 
Yardımcısı 
Feti Yıldız
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Suriye ordusunun Fırat Nehri’nin batısında başlattığı askeri operasyonla hedef 
aldığı terör örgütü YPG/SDG’nin elebaşlarından Ferhat Abdi Şahin, örgütün 

nehrin doğusuna çekileceğini söyledi. Çekilme işleminin “10 Mart anlaşma-
sının şartlarına uyma konusundaki iyi niyeti” gösterme amacı taşıdığı 

savunuldu. Suriye ordusu, 13 Ocak’ta başta Deyr Hafir ve Meskene 
olmak üzere Fırat Nehri’nin batısında terör örgütünün işgalindeki 

bölgeleri askeri alan ilan etmişti. Deyr Hafir’deki sivillerin 
geçici ve güvenli tahliyesi için Suriye ordusu iki gün bo-

yunca M15 kara yolunda insani koridor açmış, ilan edilen 
hedeflere karşı TSİ 22.00’de operasyon başlatmıştı.

TERÖRISTBAŞI FERHAT ABDI ŞAHIN:

ÇEKILIYORUZ

Bahoz Erdal, Mihraç Ural ve İran İHA’ları aynı safta
TERÖR HATTI TABKA’DA 
KURULDU
PKK ile rejim kalıntıları, Suriye ordusuna kar-
şı ittifak kuruyor. Teröristler, Deyr Hafir hattı-
na sevk edilen İran yapımı İHA’larla sivilleri 
de hedef alabilecek saldırılar planlanlıyor.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 266818 OCAK 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Ferhat Abdi 
Şahin

Terör örgütü YPG/SDG'nin 
Deyr Hafir'de saldırılar için 
üs olarak kullandığı noktala-
ra yönelik operasyon başa-
rıyla sürüyor. Suriye ordusu, 
dün sabah bölücü örgütün 
çekildiği Meskene'ye girdi.
Suriye ordusu, terör örgütü YPG/SDG’ye 
karşı Fırat’ın batısındaki Deyr Hafir’de 
operasyon başlattı. YPG/SDG’nin bölgeden 
çekileceğini açıklaması ile birlikte ordunun 
kente girmeye başladığı duyuruldu. Suriye 
resmi haber ajansı SANA, Suriye ordusunun 
Halep’in doğusundaki Mesken’nin beldesine 
de ulaştığını duyurdu. Haberde Suriye ordu-
sunun Halep kırsalındaki 34 köyü de kontrol 
altına aldığı belirtilerek, 200’den fazla terör 
örgütü YPG/SDG unsurunun silahlarıyla gü-
venli şekilde geçişinin sağlandığı kaydedildi.

Mayınlar temizleniyor
Ordunun, ayrıca Rakka kentinin batısın-

daki Dibsi Afnan kasabasının kontrolünü ele 
geçirdiği de bildirildi. Ordu, Deyr Hafir’de tam 
kontrolü sağlarken, mayın temizleme çalış-
maları başladı. Oluşturulan insani koridor ile 
Deyr Hafir’den çıkan sivil halk, bölgenin terör 
mensuplarından temizlenmesinin ardından 
geri dönmeye başladı. Yapılan açıklamada, 
tüm personel ve askeri teçhizatın Fırat’ın 
doğusuna çekilme sürecinin tamamlanma-
sının yakından takip edileceği belirtildi. 

Suriye Savunma Bakanlığı, terör örgütü 
YPG/SDG’nin Fırat’ın batısındaki mevziler-
den çekilme sürecinin dün sabah başladı-
ğını, ardından Suriye ordusu birliklerinin 
bölgeye intikal edeceğini açıkladı. Suriye 
Ordusu Operasyon Komutanlığı, terör örgütü 
YPG/SDG’nin geri çekilme sürecinde hedef 
alınmayacağını bildirdi.

Suriye ordusu, Halep’teki temizlikte ikinci aşamaya geçti

Oluşturulan insani koridor ile 
Deyr Hafir’den çıkan sivil halk, 

bölgenin terör mensupların-
dan temizlenmesinin ardından 
geri dönmeye başladı. Yapılan 

açıklamada, tüm personel 
ve askeri teçhizatın Fırat’ın 

doğusuna çekilme sürecinin 
tamamlanmasının yakından  

takip edileceği belirtildi. 

ABD ZIRHLILARI

Bu arada, bölgedeki diğer bir 
dikkat çekici gelişme ise ABD 

ordusunun zırhlı araçları, Deyr 
Hafir’in etrafında devriye atarken 
görüntülenmesi oldu. ABD güçlerinin 
teröristlerin geri çekilme konusunda 
bir müzakere mi yürüttüğü yoksa böl-
geden tamamen mi ayrılacağı henüz 
netlik kazanmazken, bu hareketlilik 
“operasyon öncesi son manevralar” 
olarak değerlendirildi. 

TERÖRİSTLER 
KAÇIYOR! DEVRIYE 

ATIYOR

‘KÜRTLER 
GÜVENCEMIZ 

ALTINDA’
Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, 
yayımladığı video kaydında, ül-

kesindeki Kürt vatandaşlara seslendi. 
Suriye’deki Kürt kökenli vatandaşların 
haklarını ve güvenliklerini güvence 
altına aldıklarının altını çizdi. 

“Ey Kürt halkımız, Selahaddin 
Eyyubi’nin torunları” diye seslenen 
Şara, şunları söyledi:

“Sizlere zarar vermek istediğimize 
dair iddialara sakın inanmayın. Yemin 
olsun ki size kim kötülükle dokunursa 
kıyamet gününe kadar hasmımızdır. 
Bizim hayatımız sizin hayatınızdır. 
Bizler ancak ülkenin barışı, halkın 
refahı, kalkınma, imar ve ülkenin bir-
liğini istiyoruz. Kimsenin bu hayırdan 
mahrum kalmasını istemiyoruz.” Şara, 
topraklarından zorla göç ettirilen her-
kesi, silahlarını bırakmaları şartıyla, 
hiçbir koşul ve kısıtlama olmaksızın 
evlerine güvenle dönmeye davet etti.

Suriye Dışişleri Bakanı Hasan Şey-
bani de, Kürtlerin bu yapının ayrılmaz 
bir parçası olduğunu vurguladı.

Ahmed Şara

Suriye istihbaratına göre, PKK’nın 
üst düzey elebaşlarından Bahoz 
Erdal ile “Banyas Kasabı” olarak 
bilinen Mihraç Ural (Ali Kayalı), 
eski Esad rejimi unsurlarıyla bir-
likte Tabka’ya geldi. PKK ile rejim 
kalıntılarının Suriye ordusuna 
karşı ittifak kurduğu belirtilirken, 
Maskanah ve Deyr Hafir hattına 
sevk edilen İran yapımı İHA’lar-
la sivilleri de hedef alabilecek 
saldırılar planlandığı iddia edildi. 
Askeri kaynaklara dayandırılan 
açıklamada, terör örgütü PKK’nın 
üst düzey isimlerinden Bahoz 

Erdal’ın, Suriye halkı ve ordu 
birliklerine karşı yürütülen askeri 
faaliyetleri koordine etmek ama-
cıyla Kandil’den Tabka bölgesine 
geçtiği öne sürüldü.

Açıklamada, terör örgütü 
unsurlarının Halep ve doğu kır-
salındaki bölgelere yönelik yeni 
saldırılar için hazırlık yaptığı iddia 
edildi. Bu kapsamda Maskanah 
ve Deyr Hafir bölgelerine çok 
sayıda İran yapımı insansız hava 
aracının sevk edildiği, söz konusu 
İHA’ların sivilleri de hedef alabi-
lecek saldırılarda kullanılmasının 

planlandığı belirtildi.
Suriye ordusu, sahadaki ha-

reketliliğin yalnızca mevcut un-
surlarla sınırlı olmadığını bildirdi. 
Yeni PKK grupları ile devrik rejim 
kalıntılarının Tabka’ya ulaştığı, bu 
unsurların Deyr Hafir, Maskanah 
ve çevresindeki konuşlanma 
noktalarına nakledilmesinin 
planlandığı ifade edildi.

Suriye istihbarat kaynaklarına 
göre, PKK’lı Bahoz Erdal kod adlı 
Fehman Hüseyin’in, “Banyas 
Kasabı” olarak bilinen Ali Kayalı 
kod adlı terörist Mihraç Ural ve 
bir grup eski Esad rejimi milisiyle 
birlikte PKK/SDG saflarında, 
Suriye ordusunun operasyonuna 
karşı koymak üzere Tabka’ya 
geldiği ileri sürüldü.

DEYR HAFIR’DEN ÖLÜMÜNE KAÇIŞBIR SONRAKI 
HEDEF RAKKA Terör örgütü YPG/SDG, Suriye Arap Ordusu’nun, Halep’in 

doğu kırsalında askeri bölge ilan ettiği bölgelerdeki 
sivillerin tahliyesi için oluşturulan insani koridoru silah zoruyla 
bloke etti.  Örgüt militanlarınca silah tehdidiyle engellenen binlerce 
kişinin, bölgede mahsur kalırken, bazı siviller âdeta ölümü göze 
alarak kendi imkânlarıyla mayınlı köy yollarını kullanıp, tahliye 
koridoruna ulaşmayı başardı. Suriye ordusu, Halep merkezine 
yaklaşık 60 km uzaklıkta bulunan terör örgütünün kontrolündeki 
Deyr Hafir hattına yoğun askeri sevkiyatını sürdürürken, önceki 
akşam yaptığı duyuruyla, örgüte yönelik yeni operasyon beklenen 
bölgelerde yaşayan sivillerin tahliyesi için geçici bir insani koridor 
oluşturulacağını açıklamıştı. Deyr Hafir ve Halep’i birbirine 
bağlayan “M15” kara yolu üzerindeki Hamimah köyünden geçen 
koridor, sonunda sivil geçişlerine açıldı. Suriye askerlerinin kurduğu 
kontrol noktasına uzun süre gelen olmazken, ordu yetkilileri, SDG/
YPG’nin sivillerin bölgeden ayrılmasına engel olduğunu belirtti.  
Ailesiyle Deyr Hafir’den çıkan Firas Ebu Mahmud, “Şehrin giriş-çıkış 
noktalarındaki kontrol noktalarında sivilleri durdurup, çıkmalarına 
izin vermiyorlar... İçeride Halep’e gelmek isteyen binlerce kişi var. 
Korkudan yola çıkamıyorlar” dedi.

Terör örgütü YPG/SDG, Fırat’ın doğusuna çekil-
mesinin ardından Deyr Hafir’in ve Meskene’nin 

kontrol altına alındığı duyuruldu. Rakka’da tahkimat 
yapılırken, bölgede ABD savaş uçakları görüldü. Suriye 
ordusu, Fırat Nehri’nin batısında YPG/SDG işgalindeki 
Deyr Hafir’den sonra Meskene’yi de kontrolüne alırken, 
birliklerini il sınırlarına girdiği Rakka’nın güneybatı-
sında topluyor. Öte yandan bölgedeki yerel kaynaklar, 
ABD savaş uçaklarının Rakka’nın güneybatısında uçuş 
yaptıklarını bildirdi. Fırat Nehri’nin batısındaki terör 
örgütü YPG/SDG unsurlarını çıkarmak için ilerleyen 
Suriye ordusu, Deyr Hafir-Meskene hattının güney 
ucuna farklı bir yönden uzanarak Rakka il sınırlarında 
yer alan Dibsi Afnan beldesini de kontrolü altına 
aldı. Açıklamada, Suriye ordusunun Fırat Nehri’nin 
batısındaki bölgelerde kontrol alanını genişletmeye 

devam ettiği belirtilerek, birliklerin stratejik öneme 
sahip Tabka kenti yönünde ilerlediği kaydedildi. Suriye 
resmi ajansı SANA’nın aktardığına göre, Fırat Nehri’nin 
batısında yer alan Meskene beldesinde devriye görevi 
yürüten Suriye askerleri YPG/SDG tarafından hedef 
alındı. Anlaşmanın ihlal edildiği saldırıda 2 askerin 
öldüğü, bazı askerlerin yaralandığı belirtildi. Suriye 
ordusundan yapılan açıklamada, Halep’in doğusundaki 
Meskene’de kontrol sağlandığı belirtilerek, “Yüzlerce 
SDG teröristi orduya teslim oldu” ifadeleri kullanıldı.
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‘ERTELEME’ 
KARARINDA TÜRKIYE’NIN 

DIPLOMATIK BAŞARISI
İngiliz basınında yer alan habere göre, 
Türkiye’nin de dâhil olduğu Suudi 

Arabistan, Katar ve Umman’ın yürüttüğü 
yoğun diplomatik girişimler, ABD’nin İran’a 
yönelik olası hava saldırısının şimdilik 
ertelenmesinde belirleyici rol oynadı. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın diyalog 
ve ara buluculuk vurgusuyla yürütülen 
temaslar, Washington’a bölgesel bir savaş 
riskinin büyüklüğünü net biçimde aktarır-
ken, Ankara’nın kriz yönetimi ve gerilimi 
düşürmeye yönelik diplomatik ağırlığını bir 
kez daha ortaya koydu.

ABD Başkanı Trump, İran’da de-
vam eden protestolarda “ölümcül güç” 
kullanılması hâlinde bu ülkeye müdahale 
edeceğini söylemişti. Ancak Trump, 
İran’a yönelik olası bir saldırıdan şu an 
için vazgeçmiş gibi görünüyor. İngiliz The 
Guardian gazetesi, Trump’ın bu kararın-
dan vazgeçmesinde Türkiye ve Körfez 
ülkelerinin yürüttüğü diplomasinin etkili 
olduğunu yazdı. Türkiye, Suudi Arabistan, 
Katar ve Umman; Washington’ın olası bir 
saldırısının Orta Doğu genelinde büyük 
ve içinden çıkılması zor bir çatışmaya yol 
açabileceği uyarısında bulunarak, Trump’a, 

İran’a yönelik hava saldırıları başlatmama-
sı çağrısında bulundu.

Haberde, “ABD’nin müttefiki olan 
bu ülkelerin kaos uyarılarının, Trump’ı 
çarşamba gecesi için askeri bir harekât-
tan şimdilik vazgeçmeye ikna etmiş gibi 
göründüğü” belirtildi.

Barış Kurulunda Ankara’nın 
varlığı Tel Aviv’i rahatsız etti

İSRAİL’DE 
TÜRKİYE 
SANCISI!

ABD, Gazze’de ateş-
kes sürecinin ikinci 
aşamasına  geçildi-
ğini duyurdu.Savaş 

sonrası dönemi 
yönetecek Uluslara-

rası Barış Kurulunun 
üyeleri arasında Dı-

şişleri Bakanı Hakan 
Fidan da var. 

MU
HS

IN
 R

IZ
A

İranlı üst düzey yetkili Muhsin Rıza, 
belki de ABD’ye yönelik en sert 
mesajı veren isim oldu şimdiye kadar. 
Washington yönetimine seslenen Rıza, 
“Size söylüyorum, geri adım atın ve 
daha fazla ilerlemeyin. Çünkü eğer biz 
de başlarsak, ateşkesi konuşmayız” 
dedi. Aslında tıpkı ABD gibi her 
seçeneğin masada olduğunu ima 
etti. İran’ın en üst düzey isimlerinden 
Uzlaşma Konseyi Üyesi Muhsin Rıza, 
Washington yönetimine çok net ve 
tehditkâr ifadelerle seslendi. “Size 
söylüyorum, geri adım atın ve daha 
fazla ilerlemeyin. Çünkü eğer biz de 
başlarsak, ateşkesi konuşmayız. Son 
50 yıl boyunca vurduğunuz darbeler 
ve verdiğiniz zararlar, tarafımızdan 
sükûnet ve stratejik sabırla karşılan-
mıştır” ifadelerini kullandı ve ABD’nin 
Tahran’a yönelik saldırgan tavrını 
bitirmesini istedi.

İran Uzlaşma Konseyi Üyesi Muh-
sin Rıza, “İran halkı son derece kültürlü 
ve saygındır, savaş istemezler ancak 
gerekirse başka durumlar yaşanır” 
diyerek aslında Tahran’ın masasında 
da her seçeneğin bulunduğunu ima 
etti. Bölge ülkeleriyle kardeşliği 
koruyacağını söyledi ama ABD üsleri 
için aynı ifadeleri kullanmadı. Muhsin 
Rıza, “Suudi Arabistan, Birleşik Arap 
Emirlikleri, Bahreyn, Katar, Türkiye ve 
Irak ile kardeşliğimizi ve dostluğumuzu 
koruyoruz ancak bu ülkelerdeki size ait 
hiçbir üs güvenli değildir” diye konuştu.

ABD’YE EN SERT 
MESAJ: BİZ 
BAŞLARSAK
ATEŞKES 
KONUŞMAYIZ

İSTANBUL ANADOLU 6. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2022/429 Esas DAVALI : Yunus Emre ORMANCI - 14528163932 - 
RESİDENCE FAL GREEN İMMEUBLE 1 APPT 7 BOUSKOURA CASABLANKA/
MAROC - FAS KRALLIĞI
Mahkememizin 13/03/2025 tarihli ara kararı uyarınca; Davalı Yunus Emre 
ORMANCI’nın yapılan kontrollerde adresinin yetersiz olduğu ve tebligatların iade 
döndüğü anlaşılmakla;
Davacı TÜRKİYE CUMHURİYETİ ZİRAAT BANKASI ANONİM ŞİRKETİ ile davalılar 
Yunus Emre ORMANCI ve İbrahim ORMANCI arasında görülmekte olan itirazın 
iptali davasında;
Yukarıda adı geçen davalıya; 4 HAFTA KESİN SÜRE içinde istiktap için perşembe 
günü hariç bir gün Mahkememizde hazır olması ve imza örneklerini sunması, aksi 
takdirde imza inkarından vazgeçmiş sayılacağının ihtar olunduğu, ilanen tebliğ 
olunur. 24/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383498

T.C. GAZİOSMANPAŞA 12. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/492 Esas
DAVALI : YUSUF KESKİN - Karadeniz Mah. 1113/2. Sk. No:18/1 İç Kapı 
No:5Gaziosmanpaşa/ İSTANBUL
Mahkemenizce, dava dilekçesinde belirtilen yukarıda belirtilen adresinize dava 
dilekçesi ve tensip zaptını içerir davetiye çıkarılmış olup, adreste tanınmadığınızdan 
bahisle tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 
dava dilekçesi ve duruşma gününün ilanen tebliği yapılmasına karar verilmekle, 
Milli Savunma Bakanlığı vekili tarafından davalı Yusuf Kesin aleyhine 19.205,97 
TL tutarında öğrenim, eğitim, yetiştirme ve kurs masraflarının tahsiline ilişkin dava 
açılmış olup, iş bu ilanen tebligatın yayınlanmasından itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı ve tebliğinden itibaren 2 haftalık süre içinde HMK 12,12,129 
maddeleri gereğince usulüne uygun olarak düzenlenmiş cevap dilekçesini sunmanız 
hususu dava dilekçesi tebliği yerine kain olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 07/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383217

T.C. KARŞIYAKA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : :İzmir ili Çiğli ilçesi Balatçık Mahallesi 21728 ada 1 parsel, 1.189 m2 
yüzölçümü, kayalık ve hafif eğimli durumda olduğu ve üzerinde herhangi bir inşai 
faaliyet bulunmadığı, köşe parsel konumundadır. Körfez manzaralıdır.
Adresi : 8838/8Sokaktan 9Kapı Numaralı Apartmanın Yaklaşık 100 Mt. 
Kuzeydoğusundadır. Çiğli /
İmar Durumu :Çiğli Balatçık Mahallesinde ve tapunun 27K-lc pafta, 21728 ada1 
nolu parselinde kayıtlı bulunan gayrimenkul ile ilgili 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planında yapılan incelemede; Bahse konu taşınmazın Emsal: 1.6 oranlı, Ayrık nizam 
7 kat gabarili Gelişme Konut alanı olarak belirlenen alanda kaldığı anlaşılmış olup 
1/1000 ölçekli kısmı imar plan ömeği dosya içerisinde mevcuttur.
Kıymeti : 27.347.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmada hissedar Domino Gayrimenkul yatırım inşaat sanayii 
A.Ş. Hissesi üzerinde alacaklı Demirci Konservecilik adına ipotek bulunmakta olup 
taşınmaz ipotekle yükümlü olarak satılacaktır.
Artırma Bilgileri

 
04/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383272

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 10:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 10:04

T.C. BABAESKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/63 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İli, Babaeski İlçesi, Düğüncülü Köyü sınırları içerisinde Karaman 
Bucağı mevkinde bulunan 109 ada 121 Parsel numaralı arazi Killi - Tınlı toprak 
yapısına sahiptir, 24.702,66 m2 alanındadır. Yerleşim yerine 4000 m mesafededir. 
Ulaşım sorunu yoktur. Köyün kuzey doğu istikametinde bulunmaktadır. Kuru tarım 
uygulanmaktadır. Bölgede Buğday ve Ayçiçeği üretimi yapılmaktadır. Taşınmazın 
güneyi doğusu tarla yolu, diğer yönleri tarlalarla çevrilidir. Toprak yapısı arazinin 
bulunduğu mevkii her türlü tarım ürününü yetiştirmeye uygundur. Toprak derinliği 
ve organik madde durumu iyidir. Tarlanın topografik yapısı, mevkisi, toprak yapısı 
ve verimlilik durumuna göre yapılan inceleme ve piyasa araştırmaları sonucunda 
kanaatimce bu yerin 1 Dekar değeri 400.000 TL. dir, buna göre 24702,66 m2 X 
400.000 TL = 9.881.064,00 TL bu arazinin toplam değeridir.
Adresi : Düğüncülü Köyü / Babaeski / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 24.702,66 m2
İmar Durumu : Dosyasında mevcuttur
Kıymeti : 9.881.064,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında mevcuttur
Artırma Bilgileri

13/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383164

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 12:21
Bitiş Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 12:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 12:21
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 12:21

İSTANBUL ANADOLU 6. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2022/429 Esas DAVALI : Yunus Emre ORMANCI - 14528163932 - 
RESİDENCE FAL GREEN İMMEUBLE 1 APPT 7 BOUSKOURA CASABLANKA/
MAROC - FAS KRALLIĞI
Mahkememizin 13/03/2025 tarihli ara kararı uyarınca; Davalı Yunus Emre 
ORMANCI’nın yapılan kontrollerde adresinin yetersiz olduğu ve tebligatların iade 
döndüğü anlaşılmakla;
Davacı TÜRKİYE CUMHURİYETİ ZİRAAT BANKASI ANONİM ŞİRKETİ ile davalılar 
Yunus Emre ORMANCI ve İbrahim ORMANCI arasında görülmekte olan itirazın 
iptali davasında;
Yukarıda adı geçen davalıya; 4 HAFTA KESİN SÜRE içinde istiktap için perşembe 
günü hariç bir gün Mahkememizde hazır olması ve imza örneklerini sunması, aksi 
takdirde imza inkarından vazgeçmiş sayılacağının ihtar olunduğu, ilanen tebliğ 
olunur. 24/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383498

T.C. GAZİOSMANPAŞA 12. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/492 Esas
DAVALI : YUSUF KESKİN - Karadeniz Mah. 1113/2. Sk. No:18/1 İç Kapı 
No:5Gaziosmanpaşa/ İSTANBUL
Mahkemenizce, dava dilekçesinde belirtilen yukarıda belirtilen adresinize dava 
dilekçesi ve tensip zaptını içerir davetiye çıkarılmış olup, adreste tanınmadığınızdan 
bahisle tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 
dava dilekçesi ve duruşma gününün ilanen tebliği yapılmasına karar verilmekle, 
Milli Savunma Bakanlığı vekili tarafından davalı Yusuf Kesin aleyhine 19.205,97 
TL tutarında öğrenim, eğitim, yetiştirme ve kurs masraflarının tahsiline ilişkin dava 
açılmış olup, iş bu ilanen tebligatın yayınlanmasından itibaren 7 gün sonra tebliğ 
edilmiş sayılacağı ve tebliğinden itibaren 2 haftalık süre içinde HMK 12,12,129 
maddeleri gereğince usulüne uygun olarak düzenlenmiş cevap dilekçesini sunmanız 
hususu dava dilekçesi tebliği yerine kain olmak üzere ilanen tebliğ olunur. 07/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383217

T.C. KARŞIYAKA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2022/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : :İzmir ili Çiğli ilçesi Balatçık Mahallesi 21728 ada 1 parsel, 1.189 m2 
yüzölçümü, kayalık ve hafif eğimli durumda olduğu ve üzerinde herhangi bir inşai 
faaliyet bulunmadığı, köşe parsel konumundadır. Körfez manzaralıdır.
Adresi : 8838/8Sokaktan 9Kapı Numaralı Apartmanın Yaklaşık 100 Mt. 
Kuzeydoğusundadır. Çiğli /
İmar Durumu :Çiğli Balatçık Mahallesinde ve tapunun 27K-lc pafta, 21728 ada1 
nolu parselinde kayıtlı bulunan gayrimenkul ile ilgili 1/1000 ölçekli uygulama imar 
planında yapılan incelemede; Bahse konu taşınmazın Emsal: 1.6 oranlı, Ayrık nizam 
7 kat gabarili Gelişme Konut alanı olarak belirlenen alanda kaldığı anlaşılmış olup 
1/1000 ölçekli kısmı imar plan ömeği dosya içerisinde mevcuttur.
Kıymeti : 27.347.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmada hissedar Domino Gayrimenkul yatırım inşaat sanayii 
A.Ş. Hissesi üzerinde alacaklı Demirci Konservecilik adına ipotek bulunmakta olup 
taşınmaz ipotekle yükümlü olarak satılacaktır.
Artırma Bilgileri

 
04/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383272

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 26/02/2026 - 10:04
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 10:04
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 10:04

T.C. BABAESKİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/63 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kırklareli İli, Babaeski İlçesi, Düğüncülü Köyü sınırları içerisinde Karaman 
Bucağı mevkinde bulunan 109 ada 121 Parsel numaralı arazi Killi - Tınlı toprak 
yapısına sahiptir, 24.702,66 m2 alanındadır. Yerleşim yerine 4000 m mesafededir. 
Ulaşım sorunu yoktur. Köyün kuzey doğu istikametinde bulunmaktadır. Kuru tarım 
uygulanmaktadır. Bölgede Buğday ve Ayçiçeği üretimi yapılmaktadır. Taşınmazın 
güneyi doğusu tarla yolu, diğer yönleri tarlalarla çevrilidir. Toprak yapısı arazinin 
bulunduğu mevkii her türlü tarım ürününü yetiştirmeye uygundur. Toprak derinliği 
ve organik madde durumu iyidir. Tarlanın topografik yapısı, mevkisi, toprak yapısı 
ve verimlilik durumuna göre yapılan inceleme ve piyasa araştırmaları sonucunda 
kanaatimce bu yerin 1 Dekar değeri 400.000 TL. dir, buna göre 24702,66 m2 X 
400.000 TL = 9.881.064,00 TL bu arazinin toplam değeridir.
Adresi : Düğüncülü Köyü / Babaeski / KIRKLARELİ
Yüzölçümü : 24.702,66 m2
İmar Durumu : Dosyasında mevcuttur
Kıymeti : 9.881.064,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında mevcuttur
Artırma Bilgileri

13/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2383164

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 12:21
Bitiş Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 12:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2026 - 12:21
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2026 - 12:21

Gazze’de Barış Kurulu açıklandı, geçiş 
süreci başladı. Beyaz Saray, Gazze’de 
ateşkes sürecinin ikinci aşaması-
na resmen geçildiğini duyurarak, 
savaş sonrası dönemi yönetecek 
kritik uluslararası yapıların üyelerini 
açıkladı. ABD Başkanı Trump’ın 20 
maddelik Gazze Barış Planı kapsa-
mında kurulan Barış Kurulu ile geçiş 
sürecini yönetecek Gazze Yönetimi 
Ulusal Komitesi (NCAG) ilan edilirken, 
Türkiye sürecin merkezindeki ülke-
lerden biri olarak öne çıktı. Trump’ın 

başkanlık ettiği Barış Kurulunda 
çeşitli alanlarda görev yapacak üye-
lerin isimleri açıkladı. Kurula, Filistin 
yönetiminin eski Planlama Bakan 
Yardımcısı Dr. Ali Şaat başkanlık ede-
cek. Barış Kurulunda ABD Dışişleri 
Bakanı Marco Rubio, Trump’ın Özel 
Temsilcisi Steve Witkoff, Trump’ın 
damadı ve eski başdanışmanı Jared 
Kushner, eski İngiltere Başbakanı 
Tony Blair, BAE Uluslararası İşbirliği 
Bakanı Reem Al-Hashimy, deneyimli 
Katarlı diplomat Ali Al-Thawadi, Mısır 

İstihbarat Şefi Hassan Rashad, Marc 
Rowan, Nickolay Mladenov, Yakir 
Gabay ve Sigrid Kaag yer aldı.

Tel Aviv  huzursuz
İsrail basını, özellikle Türkiye ve 

Katar’dan üst düzey isimlerin sürece 
dâhil edilmesini, Kudüs yönetimini 
rahatsız eden en kritik başlıklardan 
biri olarak değerlendirdi. Times of 
Israel, İsrail’in Gazze’deki saldırılarını 
her seferinde sert şekilde eleştiren 
Ankara ve Doha’nın masada yer 

almasının Tel Aviv’de ciddi huzur-
suzluk yarattığını yazdı. Haberde, 
Trump’ın bu iki ülkeyi plana dâhil 
etmesinin, Gazze denkleminde İsrail 
merkezli yaklaşımı zayıflattığı, buna 
karşın Türkiye ve Katar’ın Hamas’ı 
ateşkese ikna etme konusunda-
ki etkilerinin Trump tarafından 
“faydalı” görüldüğü yorumu yapıldı. 
Gazze’nin güvenliğini sağlamak ve 
geçiş sürecini denetlemek üzere 
kurulması planlanan Uluslararası 
İstikrar Gücü (ISF) için de kritik 

bir takvim açıklandı. Beyaz Saray, 
ISF’nin yapısı ve sahadaki rolüne 
ilişkin detayların yaklaşık iki hafta 
içinde kamuoyuyla paylaşılmasının 
beklendiğini duyurdu. ISF Komutan-
lığına, ABD Merkez Komutanlığı Özel 
Operasyonlar Komutanı Tümgeneral 
Jasper Jeffers atandı. Barış Kurulu-
nun, önümüzdeki hafta İsviçre’nin 
Davos kentinde düzenlenecek Dün-
ya Ekonomik Forumu kapsamında 
dünya liderleriyle bir araya gelmesi 
bekleniyor.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, ABD Başkanı Trump’ın 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı Gazze’nin yeniden 

imarı ve güvenliğinden sorumlu “Barış Kurulu”na kurucu üye 
olarak davet ettiğini açıkladı. Duran, “Gazze’de güvenliğin 
sağlanmasından ve yeniden imarından sorumlu olacak Ba-

rış Kurulu ve organları tesis edilmektedir. ABD Başkanı 
Trump, Barış Kurulunun kurucu başkanı sıfatıyla bir 

mektup göndererek Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ı Barış Kurulunda 

kurucu üye olarak yer almaya davet 
etmiştir” dedi.

TRUMP’TAN 
ERDOĞAN’A 

KRITIK DAVET

‘ŞIMDI 
VURMAYIN 

DEMIR KUBBE 
DELIK’

New York Times gazetesine konuşan uzmanlar, İsrail’in Gazze, 
Batı Şeria, Suriye ve Lübnan’da hâlihazırda askerleri bulundu-

ğunu ve iki yıl boyunca birçok cephede savaştıktan sonra, özellikle ha-
ziran ayında 12 gün süren İran savaşının ardından savunma mühimmat 
stoklarının yenileyemediğini, bunun da ülkenin meşhur Demir Kubbe 
hava savunma sistemi için risk teşkil ettiğine işaret etti. Tel Aviv’in olası 
bir müdahalesinin ardından İran’dan gelecek misillemenin İsraillilerin 
güvenliğini tehlikeye atmasından endişe ediliyor. Gelişmeler ışığında 
analistler de İran yönetiminin protestocuları “sıradan göstericiler” ve 
“yabancı destekli isyancılar” olarak ayıran bir söylem geliştirdiğini, 
bunun da halk üzerindeki baskıyı artırmayı ve protestoları caydırmayı 
amaçladığını belirtirken olası bir dış müdahalenin Tahran’ın bu 
tezini güçlendireceğini vurguluyor. İran’da aralık ayı sonundan bu 
yana süren hükümet karşıtı protestoların, son yılların en geniş çaplı 
gösterileri olduğu belirtiliyor. İran yönetiminin interneti kesmesi 
nedeniyle sağlıklı bilgi akışı zorlaşırken, insan hakları örgütleri binlerce 
protestocunun güvenlik güçleri tarafından öldürüldüğünü öne sürüyor. 
Bu arada, İsrail istihbarat servisi Mossad’ın başkanı David Barnea da 
İran’daki geniş çaplı protestolar ve rejimin sert baskısı nedeniyle artan 
uluslararası gerilim üzerine görüşmeler yapmak üzere ABD’ye gitti.

Öte yandan, ABD Başkanı Trump, İran’daki protesto 
gösterilerinde gözaltında olan 800 protestocunun idam edilmemesi 
nedeniyle ülke yönetimine teşekkür etti. Trump, “Tüm infazların 
İran yönetimi tarafından iptal edilmiş olmasına büyük saygı 
duyuyorum. Teşekkürler” dedi. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Tıpta çabuk ilerleyen - Tasa, kaygı 
- Kuran’ı Kerim - Kıyı, kenar. 2. Hatay ilçesi - Zamir 
- Borazan kuşu - İlkel bir silah. 3. İstek, arzu - Hüküm-
dar yönetimindeki halk - Temel, esas - Kuvvetli, dinç, 
canlı. 4. Duvar içinde oyuk bölüm - Bir iyiliğe erişmiş, 
erişen - Futbolda topa hafif vuruş - Bir çoğul eki. 5. 
Otomatik banka veznesi - Koruyucu başlık - Bir tür ke-
ment - Yapay bir kumaş. 6. Belkemiği - Yedirip içirme 
- Değerli bir mantar - Zehir. 7. Baryum simgesi - Balık 
tutma aracı - Doruk - Borç süresi - Jüpiter’in uydusu. 8. 
Kendiliğinden çıkan tahıl - Ulaştırma - Enerji - Hafif yel. 
9. Yunanistan’ın plakası - Tek kişilik konser - Eski dilde 
ok - Görelik - Osmiyum simgesi. 10. Özlem - Bir yakıt 
türü - Holmiyum simgesi - En başta. 11. Bağ çubuğu 
çukuru - Yıldızın batması - Eski çağlardan kalma yapıt 
- Birkaç cümlelik söz. 12. Pasifik’te ada devlet - Mal 
olarak verilen - Yırtıcı bir balık - Bir kürk hayvanı, ka-
kım. 13. Hitit - Koyu pekmez - Yürek - Durum, derece, 
kerte. 14. Kırmızıya çalan eflatun renk - Karşılıklı alıp 
verme - Süslü cadde kemeri - Leke, şaibe.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Divan Edebiyatı nazım 
ölçüsü - Bölmeli göçebe çadırı - Geçici istek. 2. Kötü 
göz - Diş dolgusu bileşimi - Boru sesi. 3. Uyuşuk, tembel 
- Zırnık. 4. Toryum’un simgesi - Gökçeada’nın eski adı 
- Ribonükleik asit kısaltması. 5. Göğün en yüksek katı 
- Yumuşak deri - Uluslararası Boks Birliği. 6. Arapça’da 
ben - Apartman dairesi - Celse. 7. Küçük bayrak - Aile-
sine bakan - Adım aralığı. 8. Benzetme ile elde edilen - 
Medrese öğrencisi - En kısa zaman. 9. Kaza ile, rastgele 
- Bağıntı. 10. Radyum simgesi - Küçük döşek - Özel 
gezinti gemisi. 11. Borsada satım işi yapan - Duyuru. 
12. Dize - Yavşanotu. 13. Muğla ilçesi - Yakacak odun 
ölçü birimi - Köpek - Beygir. 14. Bitkilerde üreme organı - 
Zonguldak ilçesi. 15. Eski dilde engel - Muşmula benzeri 
yemiş - Giysi kesimi. 16. Gümüş simgesi - Yunan alfabe-
sinin ilk harfi - Hattat cilası. 17. Ordu ilçesi - Kusur, özür, 
bozukluk - Konya’da göl. 18. Kurum - Dişi sığır. 19. Ek 
çizgisi - Tellür simgesi - Saygınlık. 20. Dünyalar, alemler 
- Lantan simgesi - İlave. 21. Büyük ve gösterişli ev - Bir 
devlet yönetimi biçimi. 22. Irmak - Duman karası - Yapıt.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 146  185  195  398  548  604  632  707  719  902

4 RAKAMLILAR
 2039  2067  2180  2951  3032  3077  5189  5724  5958  

6093  6543  6940  7804  8279  9053
5 RAKAMLILAR

 10591  17712  17825  24959  31832  37301  39949  50156  
50429  58493  70395  73058  76898  78042  81936  91354  

91531  91615
6 RAKAMLILAR

 168720  206816  389707  495688  605830

SOLDAN SAĞA: 1. Kadın kılığında oynayan erkek - Yankı 
- Aydın ilçesi - Hela. 2. Erkek kişi - Maun ağacı - Ruten-
yum’un simgesi - Hükümler - Lityum’un simgesi. 3. Alman-
ya’da sanayi bölgesi - Arşiv - Eklemek. 4. Özbekistan’ın 
para birimi - Kavisli, geniş kılıç - Vücudun dış yüzü - Sinirli 
- Vilayet. 5. Yiyecek, içecek şey - Eski dilde öğrenci - Birim 
- Yapılan iş, edim. 6. Sayman - Son, sonuç - Özerklik. 7. 
En kısa zaman - Gerekli olma, gerekme - Elektrik direnç 
birimi - Fermiyum’un simgesi - Bir kümes hayvanı. 8. Veri, 
bilgi - Namlı, ünlü - Konutlar topluluğu - Bir haber ajansı - 
Ödünç mal. 9. Oy - Şimdi şu anda - Ribonükleik asit kısalt-
ması - Hesap özeti - Küçük çayır bitkisi. 10. Aynı işi yapan 
esnaf çarşısı - Bir tür yapay parke - Uluslararası Af Örgütü 
- Sipersiz şapka. 11. Yayvan sepet - Gelip geçici - Tiroit 
bezinin büyümesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Kan pıhtı-
sı - Eski dilde çok uzak - Soylu, soyu belli - İşaret zamiri. 
13. Kötüleme, yergi - Azerbaycan’ın para birimi - Geçişme 
- İslam dinini bırakan. 14. İşlemler - Mermer - Afrika’da bir 
ülke - Hitit.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sınırları içine alma - Irkçılık. 2. 
Safra - Erzurum ilçesi - Evropiyumun simgesi. 3. Haç - Meş-
gul etme. 4. Koşucu devekuşu - Bulunan, olan - Su taşkını. 
5. Beygir gücü - Atıcılık sporunda bir dal - Halk dilinde hala. 
6. Yer fıstığı - En azından. 7. İlave - Bir süs balığı - İyi, güzel, 
hoş. 8. Ham, tatsız kavun - Şüpheli - Beygir. 9. Tırnak cilası 
- Kuruntuya düşürme - Serbest bırakma. 10. Aşırı, çok fazla 
- Glütence zengin un. 11. Şehirde azınlık mahallesi - Nikel 
simgesi - Uç, sınır. 12. Eski kent kalıntısı - Kastamonu ilçesi. 
13. Allah’a göre insan - Okuma yazması olmayan - Altın’ın 
simgesi - Makedonya plakası. 14. Yardım - Ateşli ve teh-
likeli bir hastalık. 15. Ters, zıt - Bozma, feshetme - Çabuk 
olan. 16. Toryum’un simgesi - Elementin en küçük parçası 
- Gizemli zatürree. 17. Çok çirkin - Gelecek - Dolaylı anlatım. 
18. İl yöneticisi - Telli balıkçıl - Kısa namlulu top. 19. Gözleri 
görmeyen - Çocuğu olan kadın - Daha büyük, en büyük. 
20. Bir süs bitkisi - Arap Emirlikleri plakası - Tellür simgesi. 
21. Yabancılar - Çoğu tek parça kadın giysisi - Yüz, çehre, 
beniz. 22. İstem dışı kas hareketi - Sürgün - Yumuşak başlı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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SOLDAN SAĞA: 1. Kadın kılığında oynayan erkek - Yankı 
- Aydın ilçesi - Hela. 2. Erkek kişi - Maun ağacı - Ruten-
yum’un simgesi - Hükümler - Lityum’un simgesi. 3. Alman-
ya’da sanayi bölgesi - Arşiv - Eklemek. 4. Özbekistan’ın 
para birimi - Kavisli, geniş kılıç - Vücudun dış yüzü - Sinirli 
- Vilayet. 5. Yiyecek, içecek şey - Eski dilde öğrenci - Birim 
- Yapılan iş, edim. 6. Sayman - Son, sonuç - Özerklik. 7. 
En kısa zaman - Gerekli olma, gerekme - Elektrik direnç 
birimi - Fermiyum’un simgesi - Bir kümes hayvanı. 8. Veri, 
bilgi - Namlı, ünlü - Konutlar topluluğu - Bir haber ajansı - 
Ödünç mal. 9. Oy - Şimdi şu anda - Ribonükleik asit kısalt-
ması - Hesap özeti - Küçük çayır bitkisi. 10. Aynı işi yapan 
esnaf çarşısı - Bir tür yapay parke - Uluslararası Af Örgütü 
- Sipersiz şapka. 11. Yayvan sepet - Gelip geçici - Tiroit 
bezinin büyümesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Kan pıhtı-
sı - Eski dilde çok uzak - Soylu, soyu belli - İşaret zamiri. 
13. Kötüleme, yergi - Azerbaycan’ın para birimi - Geçişme 
- İslam dinini bırakan. 14. İşlemler - Mermer - Afrika’da bir 
ülke - Hitit.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sınırları içine alma - Irkçılık. 2. 
Safra - Erzurum ilçesi - Evropiyumun simgesi. 3. Haç - Meş-
gul etme. 4. Koşucu devekuşu - Bulunan, olan - Su taşkını. 
5. Beygir gücü - Atıcılık sporunda bir dal - Halk dilinde hala. 
6. Yer fıstığı - En azından. 7. İlave - Bir süs balığı - İyi, güzel, 
hoş. 8. Ham, tatsız kavun - Şüpheli - Beygir. 9. Tırnak cilası 
- Kuruntuya düşürme - Serbest bırakma. 10. Aşırı, çok fazla 
- Glütence zengin un. 11. Şehirde azınlık mahallesi - Nikel 
simgesi - Uç, sınır. 12. Eski kent kalıntısı - Kastamonu ilçesi. 
13. Allah’a göre insan - Okuma yazması olmayan - Altın’ın 
simgesi - Makedonya plakası. 14. Yardım - Ateşli ve teh-
likeli bir hastalık. 15. Ters, zıt - Bozma, feshetme - Çabuk 
olan. 16. Toryum’un simgesi - Elementin en küçük parçası 
- Gizemli zatürree. 17. Çok çirkin - Gelecek - Dolaylı anlatım. 
18. İl yöneticisi - Telli balıkçıl - Kısa namlulu top. 19. Gözleri 
görmeyen - Çocuğu olan kadın - Daha büyük, en büyük. 
20. Bir süs bitkisi - Arap Emirlikleri plakası - Tellür simgesi. 
21. Yabancılar - Çoğu tek parça kadın giysisi - Yüz, çehre, 
beniz. 22. İstem dışı kas hareketi - Sürgün - Yumuşak başlı.
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- Aydın ilçesi - Hela. 2. Erkek kişi - Maun ağacı - Ruten-
yum’un simgesi - Hükümler - Lityum’un simgesi. 3. Alman-
ya’da sanayi bölgesi - Arşiv - Eklemek. 4. Özbekistan’ın 
para birimi - Kavisli, geniş kılıç - Vücudun dış yüzü - Sinirli 
- Vilayet. 5. Yiyecek, içecek şey - Eski dilde öğrenci - Birim 
- Yapılan iş, edim. 6. Sayman - Son, sonuç - Özerklik. 7. 
En kısa zaman - Gerekli olma, gerekme - Elektrik direnç 
birimi - Fermiyum’un simgesi - Bir kümes hayvanı. 8. Veri, 
bilgi - Namlı, ünlü - Konutlar topluluğu - Bir haber ajansı - 
Ödünç mal. 9. Oy - Şimdi şu anda - Ribonükleik asit kısalt-
ması - Hesap özeti - Küçük çayır bitkisi. 10. Aynı işi yapan 
esnaf çarşısı - Bir tür yapay parke - Uluslararası Af Örgütü 
- Sipersiz şapka. 11. Yayvan sepet - Gelip geçici - Tiroit 
bezinin büyümesi - Bölmeli göçebe çadırı. 12. Kan pıhtı-
sı - Eski dilde çok uzak - Soylu, soyu belli - İşaret zamiri. 
13. Kötüleme, yergi - Azerbaycan’ın para birimi - Geçişme 
- İslam dinini bırakan. 14. İşlemler - Mermer - Afrika’da bir 
ülke - Hitit.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sınırları içine alma - Irkçılık. 2. 
Safra - Erzurum ilçesi - Evropiyumun simgesi. 3. Haç - Meş-
gul etme. 4. Koşucu devekuşu - Bulunan, olan - Su taşkını. 
5. Beygir gücü - Atıcılık sporunda bir dal - Halk dilinde hala. 
6. Yer fıstığı - En azından. 7. İlave - Bir süs balığı - İyi, güzel, 
hoş. 8. Ham, tatsız kavun - Şüpheli - Beygir. 9. Tırnak cilası 
- Kuruntuya düşürme - Serbest bırakma. 10. Aşırı, çok fazla 
- Glütence zengin un. 11. Şehirde azınlık mahallesi - Nikel 
simgesi - Uç, sınır. 12. Eski kent kalıntısı - Kastamonu ilçesi. 
13. Allah’a göre insan - Okuma yazması olmayan - Altın’ın 
simgesi - Makedonya plakası. 14. Yardım - Ateşli ve teh-
likeli bir hastalık. 15. Ters, zıt - Bozma, feshetme - Çabuk 
olan. 16. Toryum’un simgesi - Elementin en küçük parçası 
- Gizemli zatürree. 17. Çok çirkin - Gelecek - Dolaylı anlatım. 
18. İl yöneticisi - Telli balıkçıl - Kısa namlulu top. 19. Gözleri 
görmeyen - Çocuğu olan kadın - Daha büyük, en büyük. 
20. Bir süs bitkisi - Arap Emirlikleri plakası - Tellür simgesi. 
21. Yabancılar - Çoğu tek parça kadın giysisi - Yüz, çehre, 
beniz. 22. İstem dışı kas hareketi - Sürgün - Yumuşak başlı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 103  141  238  335  398  558  725  823  900  955

4 RAKAMLILAR
 1830  2230  3042  3806  3962  4728  5693  6196  6684  

7163  7398  8155  8356  9026  9358
5 RAKAMLILAR

 14304  21826  31661  41504  41641  43994  50414  51661  
71413  79329  82204  85451  88403  88996  89213  90203  

91541  96505
6 RAKAMLILAR

 271452  424972  504170  524305  835253
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7 9 3 1 5 4 2 8 6



HİCRİ 29 RECEB 1447 - RUMİ 18 OCAK 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:49	 08:19	 13:19	 15:48	 18:10	 19:34
ANKARA		  06:32	 08:00	 13:04	 15:35	 17:57	 19:20
İZMİR		  06:53	 08:19	 13:27	 16:02	 18:24	 19:45
BURSA		  06:48	 08:16	 13:19	 15:50	 18:12	 19:35
TRABZON	 	 06:06	 07:36	 12:36	 15:05	 17:27	 18:52

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 8  O C A K  2 0 2 6  PA Z A R

İKİNDİ AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir kimse, kırk gün sabah 

namazının ilk tekbirine yetişirse, 
kendisine iki berat yazılır: 

Cehennemden kurtuluş beratı ile 
münafıklıktan eminlik beratı.” 

(Ebuşşeyh)

Nisa suresi, 142. ayet: “Gerçek 
şu ki, münafıklar (sözde), Allah’ı 
aldatmaktadırlar. Oysa o, onları 
aldatandır. Namaza kalktıkları 

zaman, isteksizce kalkarlar. 
İnsanlara gösteriş yaparlar ve 
Allah’ı ancak çok az anarlar.”

GÜNÜN   AYETİ

Bir gün Rasulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem Efendimiz ashabına, “Ne dersiniz? 

Birinizin kapısının önünde bir nehir aksa, o 
kimse her gün bu nehirde beş defa yıkansa, 
(vücudundaki) kirden bir eser kalır mı?” diye 
sormuşlardı. Ashab-ı kiram, “O kimsenin 
kirinden hiçbir şey kalmaz” dediler. Rasulullah 
sallallahu aleyhi ve selem, “Beş vakit namaz, 
işte bunun gibidir. Allah beş vakit namazla 

günahları silip yok eder” buyurdular. (Müslim, 
Mesâcid, 283. Bkz. Buhârî, Mevâkît, 6)
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem Efendi-
miz, gürül gürül akan bu bol sulu nehrin, hemen 
kapımızın önünde olduğunu haber veriyor. 
Yani nehir bize çok yakın, ondan su almamız 
ve içine girip yıkanmamız çok kolay! Küçük bir 
gayretle, Cenabıhakk’ın vadettiği büyük lütuf ve 
ihsanlara kavuşabiliriz.

Namaz kılan bir mümin, Cenabıhakk’ın 
muhafazası altında olduğunu hisseder 

ve büyük bir manevi huzur ve emniyet duy-
gusu içinde yaşar. Zira Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve selem, namaz kılmayanlar için 
şöyle buyurmuşlardır: “…Kim namazı bile bile 
terk ederse, o kişi Allah Teala’nın himayesin-
den ve hıfz u emanından uzak kalır.” (İbn-i 
Mâce, Fiten, 23) Dolayısıyla namaz kılan 
bir toplum madden ve manen sıhhatli olur. 
Nitekim asr-ı saadette Medine’ye bir doktor 
gelmişti. Yapacak bir iş bulamadı. Neticede 
Efendimiz sallallahu aleyhi ve selem, ona 
ailesinin yanına dönmesini tavsiye ettiler. 

Yine, bize gelen nakillere baktığımızda, asr-ı 
saadette psikolojik bir rahatsızlığa rastla-
mıyoruz. Cenabıhak, Peygamber sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimizi örnek olarak 
göndermiştir. O her hususta örnek olduğu 
gibi psikoloji ve ruhi tedavi hususunda 
da örnektir. Aynı şekilde toplumun ıslahı 
hususunda da örnektir. Bunun en büyük delili 
de asr-ı saadet toplumudur… Diğer taraftan 
namaz, imandan sonra, Allah’ı zikretmek için 
yapılan amellerin en faziletlisi ve en kâmi-
lidir. Kelime-i şehadetten sonra İslam’ın en 
mühim rüknüdür. Namaz kılan insanın küçük 
günahları affedilir.

Namaz, cennetin anahtarı olduğu için, Allah Rasulü sallallahu 
aleyhi ve sellem, cennete girmek ve orada kendisine komşu 

olmak isteyenlere, çokça secde etmelerini tavsiye buyururlardı. 
Secde, aynı zamanda cehennemden kurtuluş vesilesidir. Bu haki-
kat, hadis-i şerifte şöyle beyan edilir: “…Kıyamet günü Allah Teala, 

cehennem ehlinden dilediklerine rahmet edecektir. Meleklerine, 
dünyadayken Allah’a ibadet edenleri oradan çıkarmalarını 
emredecek, onlar da çıkaracaklardır. Melekler, onları secde 
izlerinden tanırlar. Allah, cehenneme secde izlerini yemeyi 

haram kılmıştır. Ateş, insanın her tarafını yakar, sade-
ce secde yerine dokunamaz.” (Buhârî, Ezân, 129) 

Secdeden maksat, umumiyetle namazdır. Bazı 
ayet-i kerime ve hadis-i şeriflerde namaz, 

en mühim rüknü olan secde ile ifade 
edilmiştir.

CENNETIN  
ANAHTARI

Nisa suresi, 162. ayet: 
“Ancak onlardan ilimde 

derinleşenler ile müminler, 
sana indirilene ve senden 
önce indirilene inanırlar. 

Namazı dosdoğru kılanlar, 
zekâtı verenler, Allah’a ve 
ahiret gününe inananlar; 

işte bunlar, biz bunlara 
büyük bir ecir 

vereceğiz.”

BEŞ VAKIT NAMAZIN 
FAZILETLERI

NAMAZI BILEREK  
TERK ETMENIN HÜKMÜ

Namaz, Allah’ın verdiği sayısız nimet-
lere karşı bir şükür olmak üzere meşru 
kılınmıştır. Namazın dinî, ferdî, sosyal 
ve pedagojik pek çok faydaları vardır. 
Kulu, Mevla’nın vuslat deryasına 
götüren ibadet pınarlarının en büyü-
ğü ve ehemmiyetlisi hiç şüphesiz ki 
namazdır. Zira namaz, şümul, muhteva 
ve rütbe bakımından bütün ibadetlerin 
zirvesi ve özü durumundadır. Kâinat-
taki bütün varlıklar; güneş, yıldızlar, 
çayır, çimen, ağaçlar, hayvanlar hep 
zikir hâlindedir. Saflar hâlinde uçan 
kuşlar, dağlar, taşlar, keyfiyeti bizce 
meçhul bir tespihat ile Hakk’a kulluk 
ederler. Nebatatın ibadeti kıyam hâlin-
de, hayvanlarınki rükû hâlinde, cansız 
sayılan varlıklarınki de yere kapan-
mış vaziyette, yani secde hâlindedir. 
Sema ehlinin durumları da böyledir. 
Meleklerin bir kısmı kıyamda, bir kısmı 
rükûda, bir kısmı secdede, bir kısmı 
da tespih ve tehlil hâlindedir. Ancak 
Cenabıhakk’ın müminlere bir miraç 
olarak ikram ettiği namaz ise, bütün bu 
ibadetleri kendinde toplamıştır. Dola-
yısıyla namazı güzelce kılanlar, yerde 
ve gökte bulunan bütün varlıkların 
ibadetlerinin hepsini ihtiva eden bir 
ibadet yapmış olarak hesapsız mükâ-
fat ve deruni tecellilere nail olurlar.

Benzersiz bir ibadet
Namaza benzeyen hiçbir ibadet 

yoktur. Namaz kılan kimse, namazdan 
başka hiçbir şeyle meşgul olamaz. 
Namaz onu, her türlü alakadan keser. 
Yüce Allah ile baş başa tarifsiz bir 
vuslat yaşatır. Diğer ibadetlerde durum 
böyle değildir. Mesela oruçlu kişi, aynı 
anda çalışabilir, hacceden kişi gerek-
tiğinde alışveriş yapabilir. Ama namaz 
kılan kişinin maddesi de manası da, 
huzur-i ilahidedir. Nitekim ayet-i keri-
mede: “Secde et ve yaklaş!” buyrulur. 
(el-Alâk, 19)

Namazın faydaları
Maddi bakımdan namaz; insan 

vücudunun muhtelif iç ve dış hare-
ketlerde bulunmasını sağlar. Hayatı 
nizam üzere tertiplice yaşama tem-
rinleri yaptırmak suretiyle kişiye 
zaman disiplini kazandırır. Manevi 
olarak namaz; ilahi huzurda bulunma, 
tefekkür etme, korku zamanında te-
selli verme, neşe zamanında ruha-
niyeti takviye etme, imanı koruma, 
Cenabıhak ile ünsiyetin artması gibi 
feyiz ve bereketlerle doludur. İçtimai 
güzellikleri bakımından namaz; birlik 
ve beraberlik, tanışma, ünsiyet, ülfet, 
iman ve kardeşlik bağlarının kuv-
vetlenmesi gibi sayısız güzelliklere 
vesiledir. Bilhassa cemaatle kılınan 
namaz, cuma ve bayram namazları, 
insanlar arasında ırk, renk, dil, makam 
ve mevki ayrımı yapmaksızın Allah’a 
kullukta aynı safta bir araya gelme, 
bütünleşme, yardımlaşma ve içtimai 
muhasebeyi sağlar.

Ruhani tecellileri bakımından na-
maz; kişinin ilahi huzura çıkarak ihlas, 
takva ve sadakat gibi güzel vasıflar 
kazandığı bir ibadettir. İnsan, namazda 
kalp âlemini manevi bir bahar iklimine 
çevirir.

Günahlardan korur
Namaz günde en az beş defa tek-

rarlandığı için devamlı Cenabıhakk’ı 
hatırlatır. Kalp ve vicdanı Allah’a 
bağlar. Allah’ın sonsuz kudretini, 
mutlak iradesini, rahmet ve merhame-
tini, kerem ve ihsanını, azap ve ikabını 
insanın kalbine yerleştirir. Böylece 
insanı günah, çirkinlik ve haksızlık-
lardan alıkoyar. Ayet-i kerimede şöyle 
buyrulur: “(Rasulüm!) Sana vahyedilen 
kitabı oku ve namazı kıl! Muhakkak ki 

namaz, hayâsızlıktan ve kötülükten 
alıkoyar. Allah’ı zikretmek, şüphesiz 
en büyük iştir. Allah yaptıklarınızı 
bilir.” (el-Ankebût, 45) Bir kişi Pey-
gamber Efendimize gelerek, 
“Falan zat gece namaz 
kılıyor, sabah olunca da 
hırsızlık yapıyor!” dedi. 
Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem 
şöyle buyurdu: “Ha-
kiki namaz kılıyor-
sa, bu namazı ve 
namazda okudu-
ğu Kur’an ayetleri, 
onu yaptığı kötü 
fiilden uzaklaştı-
racaktır.” (Ahmed, 
II, 447) Gerçekten 
de Müslümanlar 
arasında suç işleme oranı 
çok düşüktür. Bugün dünya 
üzerinde en az cinayet iş-
lenen yerler Müslüman 
ülkelerdir. Avrupalı 
araştırmacılar, 
İslam ülkele-
rinde cinayet 
oranı neden 
düşük diye 
çok ciddi ilmî 
çalışmalar 
yapmakta-
dırlar. Bunun 
en mühim 
sebebi, İs-
lam’ın getirdiği 
inanç esasları, 
ibadetler ve 
ahlak kaideleridir. 
İslami bir eğitim 
alan insan, Allah’tan 
korkar, yaptığı zerre ka-
dar iyilik ve kötülüğün dahi 
karşılığını ahirette göreceğine 
inanır. Neticede şerlere kilit, hayırlara 
anahtar olur.

‘Secde et ve yaklaş’
Muayyen vakitlerde kılınan namaz, 

gün içinde insanı belli aralıklarla iş 
yoğunluğundan ve hayatın monoton-
luğundan kurtarıp rahatlatır. Rabb’ine 
karşı itaat, teslimiyet ve şükran duy-
gularını ifade etmesini sağlar. Secdeye 
varan insan, kendisiyle yüz yüze gele-
rek iç âlemine dönme fırsatı bulur.

İnsanların giderek birbirinden 
uzaklaştığı, menfaatperestliğin öne 
çıktığı ve ferdiyetçiliğin hâkim olduğu 
günümüz dünyasının mühim bir 
hastalığı da yalnızlık hissidir. İnsanı 
psikolojik rahatsızlıklara sürükleyen 
bu hastalığın en güzel ilacı namazdır. 
Namaz, ister ferdî olarak, isterse fazi-
letini artırmak için cemaatle kılınsın, 
insanın yalnızlık hissini günde en az 
beş defa giderir. Çünkü namaz, insanı 
Allah’ın huzuruna çıkardığı için, tek 
başına kılsa bile, ona yalnız olmadı-
ğını hatırlatır. Cemaatle kılındığında 
ise insanı hem Allah’ın huzuruna 
götürür hem de diğer mümin kar-
deşleriyle bir araya getirir. Sosyoloji 
alanındaki uzmanlar şöyle demiştir: 
“Namaz kılan bir toplumun psiko-
lojiye, zekât veren bir toplumun da 
sosyolojiye ihtiyacı yoktur.”

Cenabıhak, namaz hususunda 
“Secde et ve yaklaş!” buyuruyor. 
Felaha eren kullarının namazı huşu 
ile kıldıklarını haber veriyor. Huşu ile 
kılınan bir namaz sayesinde insa-
nın Cenabıhakk’a karşı tevekkül ve 
teslimiyeti artar. Bu teslimiyet neti-
cesinde kişi, psikolojik rahatsızlıklar-
dan muhafaza edilir. Zira o, en yüce 
kuvvete, yani Cenabıhakk’a teslim 
olarak kendini âdeta ebedi huzurun 
kollarına bırakmıştır.

Namaz, 
Müslümanlar 

üzerine farz 
kılınmış olan 

ve İslam’ın beş 
şartından birini 

teşkil eden ibadettir. 
Namaz, Allah ile 
kul arasında bağ 

kurmaktır. Bu 
bağ, dinin direği 
ve temelidir. Beş 

vakit namazı 
şartlarına uygun 

olarak ve vaktinde 
kılanların, büyük 

günahlardan el 
çekmeleri sebebiyle, 

diğer günahlarının 
affedileceği ayet ve 
hadislerle sabittir.

BEŞ VAKIT HUZUR: NamazNamaz
 “İmam, namazı tamamlayıp  “İmam, namazı tamamlayıp 

cemaate yüzünü döndürünceye cemaate yüzünü döndürünceye 
kadar onunla bulunan, gece kadar onunla bulunan, gece 

ibadet etmiş gibi sevaba ibadet etmiş gibi sevaba 
kavuşurlar.” (Tirmizi)kavuşurlar.” (Tirmizi)

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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Başkent ekibi Gençlerbirliği Olağanüstü seçimli Genel Kurulu’nda 
Başkanlığa yeniden Arda Çakmak getirildi. Başkent kulübünün 

genel kurul toplantısı, Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Mer-
kezi’nde yapıldı. Daha önce adaylığını duyuran Mithat Akar 

adaylıktan çekilirken, Çağrı Çetin ise başkanlık için liste 
sunmadı. Arda Çakmak’ın seçime tek aday olarak girse 

de genel kurulda “kapalı oylama” yapıldı. Çakmak, 578 
delegenin oyunu alarak Genç-

lerbirliği Kulübünde yeniden 
başkan oldu. Seçimde 23 

oy ise geçersiz sayıldı.

Gaziantep FK, kalesini 10 
kişiyle kapatınca Galatasa-
ray, tıkandı. Sağdan Sane 
giremedi. Soldan Barış girdi, 

pasını veremedi. Bu tür savunmala-
rın çilingiri Yunus sahada hiç yoktu. 
Icardi’nin, rekor kıracağı. en azından 
rekoru yakalayacağı maçta topa 
yaklaşınca ikili sıkıştırmayla nefesi 
kesildi. İlkay şut düşünmedi. Lemina 
savunmayı önceleyip yana, geriye 
oynadı. 
Elde kalan duran top pozisyonlarında 
da savunma kalabalığında boğulan 
sarı kırmızılılar, ilk yarıyı isabetli 
şut atamadan bitirdi. Konuk takımın 
Uğurcan’ı köşeye uçuran korner topu 
olmasa, kaleyi tutan şut da yoktu.
İkinci yarıda tempoyu arttırmak için 
biraz daha istekliydi sarı kırmızılılar. 
Ancak, tempo artar gibi görünse 
de futbolcular bir türlü maçın içine 
giremediler. Attıkları, atabildikleri 
tek tük şutlarda yine dağları taşları 
buldular da kaleyi göremediler. 
Öyle ki bir saat geride kaldığında 
konuk kaleci Zafer, topu tutmak 
için bırakın uçmayı, eğilmedi bile… 
Kulübede çözüm üretecek oyuncusu 
olmayan Okan Buruk, cezası nede-
niyle tribünden oturan Burak Yılmaz 
gibi maçı izledi. 
Konuk takımın, sabırla beklediği ilk 
geçiş atağında bulduğu gol şok etkisi 
yarattı. Yine de uyuşuk, dağınık 
sürdürdü oyununu Galatasaray, Barış 
taçtan gelen topu gole dönüştürene 
kadar.
Sonra süre yetmedi. 
Temposu olmayan, dağılmaya hazır 
takımın aldığı sonuç, Şampiyonlar 
Ligi’nde oynanacak ‘Atletico Madrid 
maçını düşünüyoruz’ gerekçesinin 
ardına saklanamaz.

Atletico maçıyla
açıklanamaz!

alatasaray 
ikinci yarının 
ilk maçında 

evinde Gaziantep FK 
ile 1-1 berabere kaldı. 
İlk yarıda etkisiz bir 
oyun çıkaran lider, 73. 
dakikada Bayo’nun 
attığı golle 1-0 yenik 
duruma düştü. 84. 
Dakikada Barış Alper 
attığı golle skoru eşit-
ledi. Uzatmada Bayo 
mutlak pozisyondan 
yararlanamadı ve 
maç 1-1 sona erdi.

G

Galatasaray ikinci yarıya puan kaybı ile 
başladı. Sarı kırmızılı takım evinde Gazian-
tep FK ile berabere kaldı. Maçta karşılıklı 
goller Bayo ve Barış Alper’den geldi.

TORREIRA TORREIRA 
CEZALICEZALI
Galatasaray’da Galatasaray’da 
sarı kart cezası sarı kart cezası 
bulunan Uruguaylı bulunan Uruguaylı 
orta saha Lucas orta saha Lucas 
Torreira, dünkü Torreira, dünkü 
maçta forma maçta forma 
giyemedi. giyemedi. 
Afrika Uluslar Afrika Uluslar 
Kupası’nda Kupası’nda 
mücadele eden mücadele eden 
Victor Osimhen Victor Osimhen 
ve Ismail Jakobs ve Ismail Jakobs 
da Gaziantep FK da Gaziantep FK 
maçında görev maçında görev 
alamadı..alamadı..

SINGO VE SINGO VE 
SARA’NIN SARA’NIN 
DURUMUDURUMU

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk 
Singo’nun durumu ile ilgili yaptığı açıkla-Singo’nun durumu ile ilgili yaptığı açıkla-
mada “Singo yok. Bir sonraki maça yetiş-mada “Singo yok. Bir sonraki maça yetiş-
tirebilecek miyiz, Karagümrük maçına mı tirebilecek miyiz, Karagümrük maçına mı 
dönecek bakacağız. Doktor raporuna göre dönecek bakacağız. Doktor raporuna göre 
dikkatli gidiyoruz. Sara’nın da ağrı eşiği-dikkatli gidiyoruz. Sara’nın da ağrı eşiği-
ne göre bakacağız, hızlı dönebilir” dedi.ne göre bakacağız, hızlı dönebilir” dedi.

ONYEDIKA’YA
12 MİLYON AVRO

Galatasaray, Rap-
hael Onyedika’yı 
yeniden günde-
mine aldı. Club 
Brugge ile Haziran 
2027’ye kadar 
sözleşmesi bulunan 
Onyedika için Gala-
tasaray’ın 12 milyon 
avro civarında bir 
bonservis bedelini 
ödemeye hazır 
olduğu bildirildi.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 18	 13	 4	 1	 40	 13	 27	 43
2.	 FENERBAHÇE	 17	 11	 6	 0	 39	 14	 25	 39
3.	 TRABZONSPOR	 17	 10	 5	 2	 33	 20	 13	 35
4.	 GÖZTEPE	 17	 9	 5	 3	 21	 9	 12	 32
5.	 BEŞİKTAŞ	 17	 8	 5	 4	 30	 22	 8	 29
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 18	 7	 5	 6	 29	 19	 10	 26
7.	 SAMSUNSPOR	 17	 6	 7	 4	 22	 20	 2	 25
8.	 GAZİANTEP FK	 18	 6	 6	 6	 25	 31	 -6	 24
9.	 KOCAELİSPOR	 17	 6	 5	 6	 15	 17	 -2	 23
10.	 C.ALANYASPOR	 17	 4	 9	 4	 16	 15	 1	 21
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 17	 5	 3	 9	 21	 24	 -3	 18
12.	 ÇK RİZESPOR	 17	 4	 6	 7	 20	 24	 -4	 18
13.	 KONYASPOR	 17	 4	 5	 8	 21	 29	 -8	 17
14.	 KASIMPAŞA	 17	 3	 6	 8	 14	 24	 -10	 15
15.	 H.ANTALYASPOR	 17	 4	 3	 10	 16	 31	 -15	 15
16.	 KAYSERİSPOR	 17	 2	 9	 6	 16	 33	 -17	 15
17.	 İ.EYÜPSPOR	 17	 3	 4	 10	 10	 24	 -14	 13
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 18	 2	 3	 13	 15	 34	 -19	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

G.BİRLİĞİ, ÇAKMAK İLE DEVAMG.BİRLİĞİ, ÇAKMAK İLE DEVAM

LİDERLİDER
KÖTÜKÖTÜ
BAŞLADI BAŞLADI 

HAKEMLER:  Yasin Kol, Abdullah Bora Özkara, Mehmet 
Salih Mazlum
RAMS BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Ömer 
Ali Şahiner, Leo Duarte, Jerome Opoku, Christopher 
Operi, Olivier Kemen (Dk.81 Bertuğ Yıldırım), Umut 
Güneş, Abbosbek Fayzullayev (Dk.58 Ivan Brnic), Eldor 
Shomurodov (Dk.89 Onur Ergün), Amine Harit, Nuno Da 
Costa (Dk.46 Davie Selke)
MISIRLI.COM.TR FATİH KARAGÜMRÜK: Ivo Grbic, 
Ricardo Esgaio, Muhammed Kadıoğlu, Jure Balkovec, 
Çağtay Kurukalıp, Matias Kranevitter, Berkay Özcan (Dk.84 
Tiago Çukur), Sam Larsson (Dk.67 Tresor Doh), Serginho 
(Dk.57 Ahmed Traore), Barış Kalaycı, David Fofana
GOL: Dk.15 Eldor Shomurodov, Dk.75 David Fofana, Dk.87 
Ömer Ali Şahiner 
SARI KART: Dk.29 Da Costa, Dk.43 Kranevitter, Dk.45 
Fayzullayev, Dk. 89 Balkovec 

RAMS Başakşehir, ikinci yarının açılış ma-
çında Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 
yenmeyi başardı. Turuncu lacivertliler, 
Shomurodov ve Ömer Ali ile gol bulurken, 
konuk takımın golü Fofana’dan geldi.

STAT: Başakşehir Fatih Terim

R. BAŞAKŞEHİR 2 : 1 F.KARAGÜMRÜK

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK ANIL DEMİRCİ

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

GAZİANTEP FK

OĞUZHAN ÇAKIR HAKAN YEMİŞKEN, BİLAL GÖLEN

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
EREN ELMALI
(KAZIMCAN KARATAŞ-74)
MARIO LEMINA 
İLKAY GÜNDOĞAN
(AHMED KUTUCU-79)
LEROY SANE
YUNUS AKGÜN
BARIŞ ALPER                              84
MAURO ICARDI 

ZAFER GÖREN
LUIS PEREZ 
ARDA KIZILDAĞ
NIHAD MUKAJIC
NAZIM SANGARE 
OGÜN ÖZÇİÇEK
MELİH KABASAKAL
DENİS DRAGUŞ
(KARAMBA GASSAMA-63)
ALEXANDRU MAXIM
(VICTOR GIDADO-90+1)
YUSUF KABADAYI
(LUNGOYI-90+1)
MOHAMED BAYO                 73
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Ligin ilk yarısını üçüncü sırada bitiren bordo 
mavililer, bugün saat 17.00’de konuk olacağı 
Kocaelispor maçıyla ikinci yarıya başlayacak.

SPOR 15
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Süper Lig’de 2 maç
daha oynanacak
Süper Lig’de ikinci yarının açılış 
haftasında bugün iki maç daha 
oynanacak. Ligin son sıraların-
dan kurtulmaya çalışan ekipleri 
Kasımpaşa ve Hesap.com An-
talyaspor, Recep Tayyip Erdoğan 
Stadı’nda saat 14.30’da başlayacak 
maçta galibiyet kovalayacak. Zorlu 
doksan dakikayı Halil Umut Meler, 
Samet Çiçek, Mustafa Savranlar 
hakem üçlüsü yönetecek. İlk yarı-
yı Trabzonspor galibiyeti ile kapa-
tan Gençlerbirliği, Samsunspor’u 
ağırlayacak. Kadir Sağlam, 
Süleyman Özay, Kerem Ersoy’un 
yöneteceği maç Eryaman Stadı’n-
da saat 17.00’de başlayacak

Orkun Kökçü’ye 
Zenit talip
Beşiktaş’ta, Orkun Kökçü hak-
kında dikkat çeken bir transfer 
iddiası ortaya atıldı. Siyah beyaz-
lılarda, milli futbolcuya Zenit’in 
talip olduğu öne sürüldü. Rus 
ekibinin, Gerson’u sattıktan son-
ra Orkun için harekete geçtiği ve 
Beşiktaş’ın Benfica’ya ödediği 30 
milyon euronun üzerine çıkmaya 
hazır olduğu gelen haberler ara-
sında yer aldı. Öte yandan İspan-
ya La Liga temsilcisi Valencia’nın, 
orta saha takviyesi için Beşik-
taş’ın tecrübeli oyuncusu Wilfred 
Ndidi’yi gündemine aldığı iddia 
edildi. İspanyol basınında yer alan 
haberlere göre Valencia, Nijeryalı 
futbolcu için siyah beyazlılara
 satın alma opsiyonlu kiralama 
teklifi sunmaya hazırlanıyor. 

Göztepe’ye
sakatlık şoku
Göztepe, devre arası transfer 
döneminde kadrosuna kat-
tığı İsviçreli futbolcu Alexis 
Antunes’in sakatlanmasıyla 
sarsıldı. Servette takımından 
transfer edilen 25 yaşındaki 
futbolcunun, Rizespor maçı 
hazırlıkları sırasında antren-
manda sakatlandığı bildiril-
di. Antunes’in en az 3 hafta 
sahalardan uzak kalacağı 
öğrenildi. Teknik direktör 
Stanimir Stoilov, Rizespor 
maçında Alexis Antunes’e 
11’de görev vermeyi planlar-
ken, yaşanan sakatlık sonrası 
İsviçreli futbolcunun yerine 
Olaitan veya Efkan’ı değer-
lendirmesi bekleniyor.

Sultanlar Ligi’nde
dev maç heyecanı

Fiorentina’nın
başkanı vefat etti

Türk voleybolunun iki dev 
takımı Vakıfbank ve Eczacıbaşı 
Dynavit, Voleybol Vodafo-
ne Sultanlar Ligi’nin 16’ncı 
haftasındaki derbi maçta 
kapışacak. Sarı siyahlıların, 
turuncu beyazlıları konuk 
edeceği karşılaşma VakıfBank 
Spor Sarayı’nda, saat 19.00’da 
başlayacak. Geride kalan 15 
maçı da kazanarak liderlik 
koltuğunda oturan Vakıfbank, 
ev sahibi olduğu maçı da ka-
zanarak yoluna devam etmek 
için oynayacak. 12 galibiyet, 
3 yenilgi ile 3’üncü sırada yer 
bulan Eczacıbaşı Dynavit, güç-
lü rakibinin yenilmezliğine son 
vermek için mücadele edecek.

İtalya’nın köklü kulüplerinden 
Fiorentina’nın kulüp başkanı 
Rocco B. Commisso’nun haya-
tını kaybettiği bildirildi. Serie 
A temsilcisinden, “Büyük bir 
acı ve kederle duyururuz ki, 
uzun süren bir tedavi süre-
cinin ardından sevgili baş-
kanımız aramızdan ayrıldı ve 
bugün hepimiz onun vefatını 
yas tutarak anıyoruz” açıkla-
ması yapıldı. Commisso’nun 
7 yıl önce kulübü devralma-
sından sonra Fiorentina’nın 
kendisinin bir tutkusu hâline 
geldiği belirtilen açıklama-
da, Fiorentina’nın evi olarak 
anılan tesislerinin bulunduğu 
“Viola Park”ta adının sonsuza 
dek yaşayacağı kaydedildi.

Trabzonspor ikinci yarıya Kocaelispor deplasmanında giriş yapacak. 
Ligin ilk yarısını lider Galatasaray’ın 7, ikinci sıradaki Fenerbahçe’nin 
4 puan gerisinde tamamlayan bordo mavililer, ikinci yarıya üç puanla 
başlamak için hazırlandı. Körfez ekibini yenmeyi hedefleyen Karadeniz 

ekibinde Afrika Kupası’nda bulunan Paul Onuachu, sakat Stefan Savic, 
Rayyan Baniya ve Edin Visca forma giyemeyecek. Körfez ekibinin de üç 

puan hedefiyle hazırlandığı karşılaşma Turka Araç Muayene Kocaeli Sta-
dı’nda saat 17.00’de başlayacak. Zorlu karşılaşmayı Adnan Deniz Kayatepe, 

İbrahim Çağlar Uyarcan, Mehmet Emin Tuğral hakem üçlüsü yönetecek.

Trabzonspor, 
sol bek arayış-
larında mutlu 
sona ulaşmak 
üzere. Bordo 
mavililerin, 
Parma’da 
forma giyen 
Norveçli fut-
bolcu Mathias 
Lovik’in trans-
feri için pren-
sip anlaşması 
sağladı.

SOL BEKE LOVIK

 

TRABZONSPOR zor deplasmanda

üper Lig’in yenil-
meyen tek takımı 

olarak ikinci yarıya 
başlayacak Fener-

bahçe, bugün Corendon 
Alanyaspor deplasmanında 
hem yenilmezliğini hem zirve 

yarışını sürdürmek için müca-
dele edecek. Ligin ilk yarısını 
39 puanla lider Galatasaray’ın 
ardından ikinci sırada bitiren 
sarı lacivertliler, ikinci yarıya 
galibiyetle başlamak için sa-
haya çıkacak. Yeni yıla Süper 

Kupa başarısı ile giren Fener-
bahçe, bugün Oba Stadı’nda 
saat 20.00’de 21 puanlı Ak-
deniz ekibine konuk olacak. 
Karşılaşmayı Mehmet Türk-
men, Anıl Usta, Bersan Duran 
hakem üçlüsü yönetecek.

S

Ligin ilk yarısını yenilmeyen tek takım olarak ikinci sırada bitiren sarı lacivertliler, 
bugün saat 20.00’de Alanyaspor’u yenerek kayıpsız ilerlemek için sahaya çıkacak.

F.BAHÇEF.BAHÇE
ALANYA’DAALANYA’DA
BAŞLIYORBAŞLIYOR

Napoli, Youssef En-Nesyri 
transferinde önemli mesafe 
katetti. İtalyan ekibi, Fe-
nerbahçe ile 5 milyon avro 
kiralama ve 20 milyon avro 
satın alma opsiyonu üzerin-
den görüşmelerini sürdürü-
yor. Corriere dello Sport’un 

aktardığına göre, Faslı gol-
cünün maaşını da kapsayan 
kiralama anlaşması büyük 
ölçüde netleşti. Transfer 
sürecinin, Afrika Uluslar 
Kupası’nda oynanacak Se-
negal–Fas finalinin ardından 
hız kazanması bekleniyor. 

En-Nesyri için bir diğer talip 
Everton oldu. İngiliz ekibinin 
sarı-lacivertlilere 4,5 mil-
yon avro kiralama bedeli ve 
20 milyon avro satın alma 
opsiyonunu bulunduran bir 

paket sunduğu öğrenildi. 
Fenerbahçe’nin, Napoli ve 
Everton’dan gelen teklifleri 
değerlendirerek transferle 
ilgili son kararını vermesi 
bekleniyor.

Kadroda yabancı kontenjanını açmaya 
çalışan Fenerbahçe, tecrübeli savunmacı 
Becao’yu, Kasımpaşa’ya kiraladı. 2023-

2024 sezonunda Udinese’den, sarı laci-
vertli kulübün yolunu tutan Becao, toplam 
38 maça çıktı, 2 gol, 1 asist ile oynadı. 

EN-NESYRI 
PAYLAŞILAMIYOR

EVERTON DA DEVREDE

BECAO 
KİRALANDI

4 EKSİK
Fenerbahçe, zorlu deplasmanda 4 
oyuncusundan yararlanamayacak. 
Sarı lacivertliler, sakatlıkları bulu-
nan Levent Mercan, Archie Brown, 

sakatlık sonrası bireysel çalışmalara 
başlayan Edson Alvarez ve Afrika 
Uluslar Kupası’nda forma giyen 

Youssef En-Nesyri’den yok-
sun mücadele edecek.

REKABETTE 
20.MAÇ

Fenerbahçe ile Corendon Alan-
yaspor, lig heyecanındaki 20’nci 

maçlarına çıkacak. İki ekibin bugüne 
kadar 19 lig mücadelesinde sarı 

lacivertliler 11 kez kazanırken, turun-
cu yeşilliler 3 maçtan galibiyet se-

vinciyle ayrıldı. 5 maçın beraberlikle 
sonlandığı rekabette Fenerbahçe 

41, Corendon Alanyaspor da 19 
gol sevinci yaşadı.

2 YENİ İLK 
KEZ LİGDE

Fenerbahçe’nin ara transferde kadro-
suna kattığı Anthony Musaba ve Matteo 
Guendouzi, Corendon Alanyaspor dep-
lasmanında yeni takımları ile ilk kez lig 

maçında sahaya çıkacak. Süper Kupa yarı 
finalinde oynanan Samsunspor maçında 
iki asist yapan Musamba, Galatasaray ile 
oynanan finalde gol perdesini açan Gu-

endouzi, Alanya’da da skor katkısı 
vermek için ter dökecek.

ALANYASPOR FENERBAHÇE20.00
beIN Sports

KOCAELİSPOR TRABZONSPOR17.00
beIN Sports

Suat Çelen
güven tazeledi

Türkiye Cim-
nastik Federas-
yonu Başkanı 
Suat Çelen, 
Balkan Cimnas-
tik Federasyonu 
Başkanlığı-
na yeniden 
seçildi. İstanbul 

Sancaktepe Kamp Eğitim Merke-
zi’nde yapılan Balkan Cimnastik 
Federasyonunun genel kuruluna 
tek aday olarak giren Çelen, üye 
ülkelerden güvenoyu aldı. Dünya 
Cimnastik Federasyonu Asbaşka-
nı da olan Çelen, “Hedefimiz nettir. 
Balkanlar’ı cimnastikte istikrarın 
ve kalitenin merkezi hâline getir-
mek. İnanıyorum ki bugün burada 
atacağımız her adım, Balkan cim-
nastiğinin yarınlarını daha güçlü 
kılacaktır” dedi.



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BURCU ÖZKAYA

İSTANBUL’UN
YÜZYILLARIN HAFIZASINI AYAKTA TUTUYORLAR

Türkiye genelinde yürütülen çalışmalarla, doğal 
ve kültürel miras açısından büyük öneme 
sahip anıt ağaçlar tespit edilerek koruma altına 
alınıyor. Asırlık çınarlardan efsanelere konu 
olmuş meşelere kadar birçok ağaç, hem fiziksel 
özellikleri hem de tarihsel ve toplumsal değer-
leriyle tescilleniyor. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığının yürüttüğü projeyle bu 
özel ağaçların bakımları yapılıyor, yaşatılmaları 
için gerekli adımlar atılıyor.

İstanbul başta olmak üzere birçok ilde 
tamamlanan çalışmalarda, yöre halkı tarafın-
dan bilinen ve geçmişle bağ kuran ağaçlar öne 
çıkıyor. Yalnızca boyutları ya da yaşlarıyla değil, 
çevresinde gelişen olaylarla da sembolleşmiş bu 
ağaçlar, halk hafızasında derin izler bırakıyor.

İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa (İÜC) 
Orman Fakültesine ait eğitim ve araştırma 
ormanı da bu eşsiz doğal mirasın önemli 
örneklerini barındırıyor. Fakülte sınırları içinde 
bulunan koruma altındaki 4 anıt ağaç arasında, 
Türkiye’nin bilinen en yaşlı çınarı da yer alıyor. 
Çapı yaklaşık 5 metre olan ve yaşının 1400’e 
yaklaştığı tahmin edilen bu çınar, yüzyıllar bo-
yunca İstanbul’un değişimine tanıklık etmiş bir 
doğa anıtı olarak dikkati çekiyor. Aynı ormanda 
yer alan ve gövde yapısıyla ahtapotu andıran 
“Ahtapot Çınar” ise 580 yıllık geçmişiyle hem 
görünümü hem de tarihiyle öne çıkıyor. Ayrıca 
çift gövdeli, 800 yaşındaki Londra çınarı ile 
300 yaşını aşmış başka bir çınar da bu alanda 
koruma altında.

İstanbul’un kalbinde yer alan 1400 yaşındaki 
kadim çınar, yüzyıllar boyunca Bizans’tan 
Osmanlı’ya, Cumhuriyet’in kuruluşundan günü-
müze kadar şehrin değişen yüzüne tanıklık etti.

Doğal bir anıt niteliğinde
Eyüp Sultan Camii avlusunda yer alan ve 

İstanbul’un fethi sırasında dikildiğine inanılan 
çınar, mistik ve tarihsel değeriyle yüzyıllar-
dır kentin hafızasında ayakta duran simge 
ağaçlardan biri olarak öne çıkıyor. Gülhane 
Parkı’na yakın konumuyla bilinen ve “Taşlı 
Çınar” adıyla anılan anıt ağaç, İstanbul’un imar 
faaliyetlerine tanıklık eden geçmişiyle devletin 
gücünü ve sürekliliği simgeleyen doğal bir anıt 
niteliği taşıyor. Beyazıt Camii avlusundaki anıt 
çınar, olağanüstü boyutlarının yanı sıra Osmanlı 
döneminden yakın tarihe kadar yaşanan idam 
cezalarına tanıklık etmesiyle kent tarihinin 
çarpıcı simgeleri arasında yer alıyor.

Florya Atatürk Ormanı’ndaki gövdesinde 
insan yüzünü andıran bir şekil barındıran sakız 
ağacı, doğal yapısıyla halk hafızasında yer et-
miş sıra dışı anıt ağaçlardan biri olarak dikkati 
çekiyor.  Küçük Çamlıca Korusu’nda bulunan 
ve koruyla yaşıt olduğu bilinen ata fıstık çamı, 

Anadolu Yakası’ndaki en yaşlı anıt ağaçlar-
dan biri olarak doğal mirasın sürekliliğini 

temsil ediyor.
Çamlıca Bulgurlu’da, şarkılara 
ve şiirlere ilham veren görkemli 

çınar, bulunduğu yere adını 
veren ve sosyal bellekte 

güçlü bir yer edinen 
anıt ağaçlar arasın-

da yer alıyor.
AA

ANIT AĞAÇLARI 

 DOĞAL 
TANIKLAR

Beykoz çayırında, Fatih 
Sultan Mehmet döneminde 

padişahın av alanı olarak 
kullanılan bölgedeki çınarlar, 

Osmanlı’dan günümüze 
uzanan doğal tanıklar olarak 

ayakta kalmayı sürdürüyor. 
Çengelköy’de “Katil Çınar” 

olarak anılan simge ağaç ise 
yaşanan talihsiz bir olayla 

hafızalara kazınsa da tarihi 
çeşme ve camiyle birlikte 

semtin en eski tanıklarından 
biri olma özelliğini taşıyor. 

İÜC Orman Fakültesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Serhun Sağlam, anıt ağaçların diğer 
ağaçlardan farklılık yaratan bir özelliğe sahip olması, yaşının diğerlerine göre 

büyük, çap ve boy değerleri olarak türünün alışık olunan değerlerinin 
çok üstünde değerlere sahip olması gerektiğini söyledi. Sağlam, anıt 

ağaçlarla ilgili projenin 2000’li yılların başında yapılan çalış-
mayla başladığını, bu kapsamda kentteki anıt ve korumaya 

değer ağaçların belirlenerek koruma altına alındığını ve 
projenin diğer şehirlere de yayıldığını anlattı. Sağlam, 

“Türkiye’nin her yerindeki anıt ağaçlar belirlenerek, 
bunların bakım ve onarımları yapılarak uzun 

yıllar ayakta kalması sağlanıyor. Aynı 
zamanda hepsi koruma altına alınarak 

tescilleniyor. Proje, Güneydoğu’da 
ve ülkenin güneyinde devam 

ediyor. Batı bölgelerinin 
çoğu bitmiş durumda, 

İstanbul’da da bu 
proje tamam-

ladı” diye 
konuş-

tu.

HEPSİ KORUMA ALTINA ALINARAK 

ERCIYES'TE SEZONUN ILK AYINDA 1 MILYON ZIYARETÇI

TESCİLLENİYOR

İstanbul’da İstanbul’da 
kök salan kök salan 

anıt ağaçlar, anıt ağaçlar, 
yalnızca yalnızca 

yaşları ve yaşları ve 
görkemleriyle görkemleriyle 

değil, değil, 
Bizans’tan Bizans’tan 

Osmanlı’ya, Osmanlı’ya, 
Cumhuriyet’ten Cumhuriyet’ten 

günümüze günümüze 
uzanan tarihsel uzanan tarihsel 

olaylara tanıklık olaylara tanıklık 
eden kentin önemli eden kentin önemli 

simgeleri olarak simgeleri olarak 
yüzyıllardır  yüzyıllardır  

ayakta  ayakta  
duruyor.duruyor.

Kırklareli’de yaz aylarında kuraklık ve aşırı sıcaklık nedeniyle kuruyan 
Teke Deresi’nin debisi, son günlerde etkili olan yağışlarla yükseldi. Kayalı 
köyü yakınlarından geçen dere, yazın aşırı kuraklık ve yüksek hava sıcak-
lıkları nedeniyle tamamen kurumuştu. Bölgede son günlerde etkili olan 
sağanak ve kar yağışlarının ardından derenin yeniden akmaya başladığı 

görüldü. Bölgede besicilik yapan bazı üreticiler, hayvanların su 
ihtiyacını Teke Deresi’nden karşılıyor. Köy sakinlerinden Cemal 

Yumurtacı, yaptığı açıklamada, derenin son üç yıldır yaz 
aylarında susuz kaldığını söyledi. Yaz mevsiminin çok 

kurak geçtiğini belirten Yumurtacı, son yağışlarla 
birlikte derenin yeniden canlandığını 

ifade etti. AA

YAĞIŞLARLA YENIDEN  
AKMAYA BAŞLADI

TEKE DERESITEKE DERESI

‘METEHAN’DAN ‘METEHAN’DAN 
MEHMETÇİĞE TÜRK MEHMETÇİĞE TÜRK 
DEVLETLERİ TARİHİ DEVLETLERİ TARİHİ 
MÜZESİ’ AÇILDIMÜZESİ’ AÇILDI

İNSANLIĞIN EN ESKİ 
MATEMATİKSEL DÜŞÜNCE 
ÖRNEKLERİ KEŞFEDİLDİ

Erciyes Kayak Merkezi, her yıl yerli ve ya-
bancı milyonlarca turisti ağırlıyor. Bir önceki 

sezonu, 2 milyon 700 bin ziyaretçiyle kapatan 
Erciyes Kayak Merkezi’nde, bu yıl 3 milyon ziya-

retçinin ağırlanması hedefleniyor. Büyükşehir Beledi-
yesi bünyesindeki Erciyes A.Ş. tarafından yönetilen 

merkezde toplam 112 kilometrelik pist uzunluğu, 41 farklı 
kayak pisti ve 19 mekanik tesis bulunuyor. 3 bin yatak kapa-

siteli kayak merkezinde resmi açılış 20 Aralık’ta yapılırken, 1 ay 
dolmadan merkezde 1 milyon ziyaretçi ağırlandı. DHA’ya konuşan 
Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç, “Kış ko-
şullarında herhâlde en iyi tatil yapma ortamı Erciyes Kayak Merkezi 
olsa gerek. Burada hem öğrencilerimiz ödüllendirilmiş oluyor hem 
de nitelik kazanmış kayak merkezinde kayağı da uygulama fırsatı 
bulmuş oluyorlar. Belediyemiz bünyesindeki Spor A.Ş. ile yavruları-
mıza kayak imkânı sağlıyoruz” dedi. Büyükkılıç, “Erciyes, dünyadaki 

25 tane kayak merkezi arasında Tür-
kiye’den listeye giren tek kayak merkezi 
olma özelliğini taşıyor. Emsalleri arasında da 
kayak merkezinin fiyat uygunluğunun elbette ki 
daha uygun olması, zenginlikleriyle insanlar hem 
kayak yapıyor hem de kültürel turizm bağlamında şehre 
yakınlığıyla buralardan yararlanıyor. Gastronomi imkânla-
rından yararlanıyor” diye konuştu. (DHA)

Yaklaşık 8 bin yıl öncesine ait çömleklerin üzerindeki çiçek motiflerinin, insanlık tarihin-
deki en eski matematiksel düşünce örneklerini barındırdığı tespit edildi.

İsrail’deki Hebrew Üniversitesinden araştırmacılar, Kuzey Mezopotamya’da milattan 
önce (MÖ) 6200-5500 dönemine ait Halaf kültüründen kalan 375 çömlek parçasını 
inceledi. Çömleklerde yer alan çiçek motiflerinde 4, 8, 16, 32 ve 64 yapraktan oluşan 
desenlerin tekrarlandığını belirleyen bilim insanları, bu sayıların geometrik dizilim oluş-
turduğunu ve simetriye dayalı matematiksel düşünceyi yansıttığını tespit etti. Araştır-
macılar, sayıların, bir dairenin eşit parçalara bölünmesine dayanan ve her adımda iki 
katına çıkan düzenle oluşturulduğunu, bunun da bilinçli matematik anlayışına işaret 
ettiğini ortaya çıkardı. Bilinen en eski yazılı matematiksel sistemlerin yaklaşık 
MÖ 3000’lere tarihlendiğini ve Sümerlerin 60 tabanlı sayı sistemini kullandığına 
dikkati çeken bilim insanları, Halaf kültüründe görülen sayı düzeninin ise ne 
bu sisteme ne de bilinen başka bir matematiksel yapıya uyduğunu belirtti. 

Araştırmacılar, bulguların, matema-
tiksel düşüncenin sanılandan çok 
daha erken bir dönemde, daha 
basit ama sistematik biçimde 
ortaya çıktığına işaret etti-
ğini bildirdi. Çalışmanın 
detaylarına “Journal of 
World Prehistory” 
dergisinde yer 
verildi.

Ordu Büyükşehir Belediyesince Gülyalı ilçesinde 
yaptırılan “Metehan’dan Mehmetçiğe Türk Devletleri 
Tarihi Müzesi” ziyarete açıldı. Büyükşehir Belediyesin-
den yapılan açıklamaya göre, ilçe merkezindeki müzenin 
açılış töreninde konuşan Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Hilmi Güler, önemli bir eseri hizmete 
açmaktan mutluluk duyduklarını söyledi. Müzenin canlı bir 
proje olduğunu belirten Güler, “Hayat boyunca tartışmaya 
ve katkıya açık olacak. Biz ülke olarak bir çınarız. Çınar 
büyümeye, kök salmaya devam edecek. Bizsiz bir tarih 
olmayacağı için bizsiz bir gelecek de olmayacak” ifadelerini 
kullandı. Konuşmaların ardından Vali Muammer Erol, Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Güler ve ilçe belediye başkanları 
müzenin açılış kurdelesini kesti. Tören, müzenin gezilmesi 
ve mehteran ekibinin konseriyle sona erdi.


